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上海应用技术学院2013年大学生暑期社会实践活动
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实践基地
我校2013年暑期社会实践基地揭牌仪式举行
    7月16日上午，我校2013年大学生暑期社会实践基地揭牌仪式暨大学生暑期“三下乡”赴江西宁都支教实践活动启动仪式在江西省宁都县大沽乡小学举行。江西省宁都县委常委、宣传部长廖东根、宁都县副县长张爱荣及我校团委书记韩磊等出席揭牌仪式。
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    仪式上，张爱荣致欢迎词，对我校学子在大沽乡中心小学的支教活动表示由衷感谢，希望同学们能给大沽乡的孩子们带来全新的知识和开阔的视角。韩磊希望参加支教实践活动的大学生珍惜实践锻炼的机会，做到虚心、尽心、精心，在实践中成长成才，在实践中心系国家发展，勇于肩负起时代赋予青年的责任。

随后举行了社会实践基地揭牌，廖东根希望同学们在支教过程中充分展现当代大学生风采，收获感悟，实现理想。韩磊和志愿者代表分别向大沽乡中心小学生们赠送了学习用品和精心准备的礼物。江西省宁都县电视台对本次活动做了采访和报道。

此次揭牌仪式的举行标志着我校2013年大学生暑期社会实践活动全面启动。作为一项长期活动，今后我校将继续选拔优秀大学生开展暑期支教服务，帮助解决农村留守儿童的假期学习难题，帮助革命老区摆脱教育落后的局面，为地方基础教育和经济社会发展作出积极贡献。
【宁都支教团 强成文 供稿】
红色足迹
应技学子奔赴红色摇篮
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 7月13日，来自不同学院的30位应技学子，在何兵老师和刘昀老师的带领下踏上了井冈山革命根据地的征程。一路的颠簸，阻挡不了同学们的热情和对本次“井冈情·中国梦——暑期实践季”的期待。
    正式到达这片红色土地已是7月14日早晨，为缅怀那些为国家安定与民族解放而牺牲的烈士们，学子们与带队老师在基地门口进行合影留念，借此来表达他们深深的折服与敬佩之情。在信仰与生命面前，毅然选择牺牲自己的烈士永远是祖国的骄傲。上午的主要任务是熟悉本次活动的基地环境与之后的培训流程。午饭时间，同学们实行了“光盘行动”活动，为此大家卯足了力气吃饭，这种为集体争光的意识照亮了整个团队。下午，响应基地的号召大家进行了一次自由讨论。此次讨论明确了宣传井冈山培训基地的模式和晚会表演的串烧歌曲节目，同学们都表现积极，跃跃欲试。这批队伍的热情与团结感染了各大高校的学员。

在这片革命土地上，革命信仰的熏陶使这批学子对未来充满信心。相信在未来的七天里，他们一定可以将这种热情延续下去，不仅顺利地完成此次培训，提升自我，更重要的是传承革命精神，响应十八大“中国梦”的号召，承担起复兴民族的历史重任。
                   【井冈山团队 杨苗 供稿】
上应学子井冈情
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 7月18日早晨6点45分，随着一声嘹亮的号角，上应学子迅速于广场集合，三天来的晨训迎来了最终的评比。在士兵委员会和带班老师的注目下，应技学子以蓬勃的意气完成了此次训练。与此同时，学员们以绝对的的严于律己与团结协作，连续两次一举拿下“最宜居寝室”锦旗。
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此次“井冈情·中国梦—暑期实践季”实践活动中，红军运动会引起了带班老师和学子们的高度关注。精彩评比之时，面对人员不足、时间仓促、资源稀缺等问题，应技连队及时有效的制定相应措施，加之以学子们的精诚协作度，受到了各大高校和基地带班老师的一致好评。

知己知彼，相互交流，才能让彼此更好地了解对方以便进一步改善。基地下发的后勤评比表以及带班老师的悉心提问让我们对基地的开办更有信心，也十分感谢基地安排的培训课程，为我们的暑期社会实践活动添上了浓重的一笔。

上应学子井冈情，情义自在人心。“井冈山暑期实践”的根本宗旨在于感受井冈山的革命精神，体验革命英雄的高尚节操，培养学子们的坚韧坚持与团结合作，助力青春“中国梦”。
  【井冈山团队 张尹颖 供稿】
探索先知

探索有效、可行的大学生支教道路

——记城建学院2013年暑期社会实践

上海应用技术学院城市建设与安全工程学院2013年“三下乡”大学生暑期社会实践于七月十八日在安徽省六安市启动。

爱心小分队将深入到一些偏远地区拜访一些小学的师生与家长，了解他们对于支教的看法，探讨是否有与大学合作的意向，如何才能合理地利用大学生资源。让大学生即实现自我价值，也让当地小学生受益。

团队将分以下几方面展开活动：（1）深入到曾经接受过大学生支教的偏僻山区的小学进行调研，对校长或负责人进行采访、沟通，了解曾经的支教活动的一些细则及成果；共同探索出一套更为完善有效并且可实行的大学生支教方案。（2）拜访当地政府或者管理机构和其他的机关部门，了解他们对于支教的看法及支持政策；是否有专门的专款支持或是态度。（3）了解当地学生对于支教的想法。是否真正地从曾经的支教活动中受益，如果有，是从何种途径（官方组织或者民间组织），是否对大学生支教活动有自己的看法和诉求。了解他们最想要得到帮助的课程。（4）了解当地是否存在公益性社会组织以及他们对支教的看法与政策；政策是否有利于活动的开展。

在经过启动仪式之后，团队各成员都已明确自己的职责，对未来几天活动的开展充满信心。希望通过此次调研，了解当地支教环境存在的优势与不足，与当地的政府、学校及民间组织等进行沟通交流，探索出一条有效、可行的支教道路。同时，让更多的大学生了解支教的意义，为他们提供一条可行的支教途径，圆他们为民服务的远大理想。

在未来的几天里，队员们将在指导老师的指导和队长的带领下，团结合作，深入调查，在以安全为第一要任的前提下，将此次实践活动圆满顺利的完成。

【城建学院 孙晖 供稿】
探索机车车辆之路

——常州戚墅堰机车车辆厂访问调研
2013年7月18日，轨道交通学院“机辆小队”调研团队在学院党总支书记华容和副院长安子良的带领下参观了隶属于中国南车集团的常州戚墅堰机车车辆厂，展开了2013年上海应用技术学院大学生暑期社会实践活动。
中国南车集团戚墅堰机车车辆厂是我国铁路客货运输主型机车的重要生产基地、中国铁路五次大提速的动力先驱、铁道部六家技术引进重点扶持企业之一。该厂做精做优前延后伸产品，先后成功研发6L280等280系列柴油机。研制生产了东风准高速客运和城际客运内燃机车等一批具有自主知识产权的280系列产品，为中国铁路五次大提速做出了突出的贡献。

到达了目的地后，厂区相关负责人带领“机辆小队”参观访问了生产一线，并与工作人员进行了座谈会，在小组成员介绍了学校和学院基本情况的同时，厂区工作人员就企业自身的发展模式及未来发展进行了企业的概述。在交流中，华书记提出要与企业密切合作，建立产学园结合，发挥专业技术优势，加强专业交流。企业方代表就铁路机车车辆发展，和机车车辆人才的未来发展和学院专业建设提出了合理的意见。完成参观工作后，调研团队在后期分析和整理采访中记录的资料、调查问卷、拍摄的照片和视频，圆满地完成了本次调研工作。
此次课题调研，“机辆小队”调研团队会通过参观厂房车间来对机车车辆的实际制造有了初步认知和了解。通过与车辆厂高级工程师深入交流，了解在机车车辆制造过程中面临的工程难题及应对策略。对自己本专业有更为清晰和深刻的认识，为其他同学提供指导意义，促进轨道交通学院机辆工程专业更好地发展。

   【轨交学院 陆家晟 供稿】
探究上海生活垃圾处理

——记计算机学院暑期社会实践

2013年7月15日，“探究上海生活垃圾处理”活动正式开始，活动的首发地点是上海市奉贤区南桥镇。

据悉，该实践团队名为Rainbow Team，口号为：“绿化乡村，美化环境，呵护环境”，旨在通过本次活动提高人们的环保意识，为上海市的环境绿化作出贡献。这也正与上海市推崇的“城市，让生活更美好”口号相呼应。
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小队从以下几个方面展开活动：（1）对南桥镇环保局的工作人员进行采访，了解当地的垃圾处理现状以及举办过的环保宣传活动；（2）对当地居民进行问卷调查与走访，了解居民处理生活垃圾的方法；（3）实地考察街道旁的垃圾箱，了解垃圾是否分类处理以及公民的环保意识。

小队成员在明确了自己的职责后，对将要开展的活动充满信心。在未来几天里，他们将深入调查，逐步完善活动方案。

随着经济的发展，城市的生活垃圾也呈逐年增长的态势，生活垃圾的处理已经刻不容缓。所以，这个活动着实充满了意义，希望能通过此次活动更好地呼吁起更多的人来参与环保活动，提高公众的环保意识，为保护环境作出一定的贡献。
【计算机学院 王益民 供稿】
走访母校

面对面——寻访我身边的校友

——人文学院逐梦小队走访校友

    6月29日上午，在新天地举办的“品啦造像——3D私人定制”开幕仪式，为人文学院逐梦小队采访校友刘海舸学长的活动拉开了序幕。
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采访由小队队长王叶组织开展。在一系列的准备工作完成后，王叶为校友送上了上海应用技术学院人文学院的纪念品，向校友道明了来意，并致以亲切的问候。而后，团队中的两名记者手持采访稿与校友面对面同坐一桌，采访正式开始。首先，学长讲述了自己的大学经历，回顾了他四年来在应技大人文学院所走过的风风雨雨，并给队中的学弟、学妹们详细讲述了四年来应技大的成长历程和人文学院的发展历史。接下来，学长就俩位记者的问题做了详细而诚恳的回答。包括“在学校做过的最后悔的事”、“记忆最深刻的事”以及“四年来最大的收获”等。最后，学长以自己的经历为参照，对当代大学生给出了自己的建议。这不仅仅是几句话，更是一个前辈对后生的嘱咐及殷切期望。
采访结束后，学长认真填写了由该小队设计制作的调查问卷。随后学长又耐心地给小队成员分析了考研的利弊，强调考研必须孤注一掷，切忌三心二意。额外的建议，使该小组成员受益匪浅。活动的最后，学长与该小队签下了“三年之约”，学长当场写下对三年之后毕业的大一学生想说的话，及三年内对自己的寄语。最后，学长与该队全体队员手持上海应用技术学院校旗在相机的定格中为活动画上圆满的句号。

【人文学院 张淑清 供稿】
学以致用

小小纪念币，大大材料情

——记TW3YZ小队暑期专业实践活动

TW3YZ小队于2013年7月10日开始了他们的大学生暑期专业实践活动。实践内容为铸造上海应用技术学院及材料学院专有的独特纪念币。
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  早晨八点半，小队成员在第三学科楼A102集合。经过指导老师王泽民的细心讲解，队员们了解了自己的职责以及实践实验的大致流程，对即将开展的活动充满信心。在未来的一周里，他们将深入调查和研究，逐步完善活动方案，包括纪念币材料的选择、模具的铸造工艺等。

自7月11日起，TW3YZ小队就进入了实践的前期准备和调研阶段。小队成员来到上海应用技术学院图书馆，进行资料查阅、了解纪念币材料的相关知识并做好记录。此外，由于上海造币博物馆位于上海造币有限公司办公大楼内，虽然在洽谈过程中遇到了挫折，但队员们并没有因此而放弃，而是积极地与工作人员取得联系，准备所有的相关资料，如介绍信、申请书等等。最终，他们得到了对方的许可，可以参观上海造币博物馆。

  纪念币具有很好的收藏价值，它不仅仅只是一件小东西，更代表着一份珍贵的情谊。所以，本次实践活动充满意义，希望小队成员能通过此次实践学习到课堂理论外的知识，感受到另一个美好的材料世界。

                          【材料学院 王淑怡 供稿】
挂职锻炼

挂职周记

7月15日，“奉献·奉贤”暑期社会实践活动在奉贤区会议中心正式启动。团区委负责人、部门领导和学生代表分别进行发言，都表示希望奉贤能够发展得越来越好。第二天一早，在水务局挂职锻炼的沈望舒同学和盛渊钦同学来到了水务局下属的水文站进行工作。在夏玉兰的引见下，他们认识了各个科室的科长及科员。最后，何站长给两位同学讲述了水文站的日常工作和他们各自的职责。

第一周的挂职锻炼主要以了解为主，沈望舒同学跟随测验科的科员一起进行了GPS定位仪的调试。他们学着使用ADCP声学多普勒流速断面仪、为下周将要进行的水上作业所需要用到的橡皮艇充气、学习如何读取水尺的数值以及了解水准观测与光学水准仪是如何进行水尺观测的等。在这过程中，两位同学见识了许多专业的测量仪器。在科员们的介绍下，他们感受到了这些专业测量仪器与民用产品之间所存在的差别。
【材料学院 沈望舒 供稿】
挂职周记

2013年7月15日，奉贤区会员中心第二会议厅举行了2013年度“奉献·奉贤”——奉贤籍大学生暑期实践启动仪式。各位前辈、领导和老师的讲话发人深省，前辈们介绍了他们在以往的实习过程中所获得的经验与心得，老师和领导们则讲述了一些有关工作、就业方面的信息，这让同学们对将来的就业方向有了一定的认识。

  第二天，同学们的实习工作正式拉开帷幕。庄何鑫、乔欣梅等4位同学被分配到机关局食堂工作。刚开始，同学们对于这个岗位的工作有些不知所措。他们不知道自己该做些什么，但食堂的各位大姐十分地亲切热情。大姐们指导实习生该做什么，如何去做，嘱咐他们应该要注意的地方。此外，大姐们还考虑到了同学们的安全问题，比如：厨房的地面比较湿滑，要小心滑到；刚消毒过的碗会比较烫手等。正因为有了大姐们的事先提醒，同学们才能避免一些伤害。

这3天的实习生活让同学们了解了自己的岗位和工作，也让他们重新认识了那些热心、亲切的大姐们，受益匪浅。 

【生态学院 乔欣梅 供稿】
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