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八面来风

心手相连 情系江淮

               ——化工学院“关注留守儿童”实践活动纪实
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2010年7月18日早晨9点30分，“关注留守儿童”实践小队乘坐火车历时14个小时终于抵达了位于皖西北淮河沿岸的安徽省阜阳市。刚刚抵达阜阳火车站，队员们顾不上休息，一下车遍乘公交赶往我们在阜阳的根据地——阜阳开发区京九办腰庄小学。当日下午14时许，队员们抵达该小学。该小学的校长对我们很热情，对我们来到腰庄小学服务该校的留守儿童表示感谢，并表示将尽可能的提供帮助。

7月19日，实践队分成两组，一组队员到到四、五年级留守孩子家里结对辅导，另外一组在学校里辅导低年级的孩子，同时安排好学校里的生活卫生饮食。队员们早晨6点半就要起床，晚上要到6点多才能回学校住地。队员们深入到留守儿童家里，和留守孩子亲密接触，和孩子们结下了深厚的感情。孩子们住的房子大多是没有装卸的房子，蚊虫很多，夏天热冬天凉，生活条件十分艰苦。留守孩子的监护人都不是他们的父母，大多是叔叔舅舅或者爷爷奶奶这样的亲戚，而且每天都要出去干活，天亮出门，天黑回家，留守孩子们每天甚至和他们的监护人都说不上几句话，他们虽然顽皮，但是内心却很自卑，队员么都看在眼里，记在心里，给特别贫困的孩子送去了学习用品和祝福。
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7月22日我们开展了海宝走进留守儿童活动，当地的孩子都集中到腰庄小学，拿着我们准备好的海宝玩具，满是幸福的笑脸，队员看到孩子们欢快的笑脸，特别的欣慰。我们没有当过老师，孩子们一口一个老师的称呼我们，我们在这里感受到了一名老师的责任和幸福。

7月23日，7月26日两天我们走访了阜阳市教育局，阜阳市妇联，阜阳市颍州区教育局等单位，了解到了该市留守儿童的现状和相关的数据资料，以及已经开展和正在开展的有关留守儿童的活动。我们将继续关注有关留守儿童的相关情况。

化工学院 郭天华 供稿

雨水，挡不住我们的火热
               ——城建学院偏远地区独特汉文化的发展道路

早晨的天空，有点阴霾，但是小组的组员们还是怀着热烈的心情，来到屯堡做暑假实践。连绵不断的暴雨没有浇灭我们的热情。我们实践小组目的明确，分工仔细。这几天走过了天龙屯堡、七眼桥镇、云峰八寨。提出问题，发现问题，解决问题，最后提出建议。

小组实地调研了屯堡地区的居民住宅的各类特点，由于连日的阴雨，对防洪的部分了解的比较仔细，准备工作重组，所以对实践有了重大的帮助。在屯堡，通过与当地住户的交谈充分了解建筑的风格以及特点。在云峰八寨，了解了屯堡建筑的军事意义，这样的建筑不同于其他地方，民用与军用是这样的相得益彰，在这里，军民建筑的使用结合的这样完美。在这里，大家遇到了中南大学的一位大学生，她带领参观了这里。在她的帮助下，小组成员们更加细致的了解了这里建筑的内部特点。

为了发扬我们贵州的独特汉族文化，我们连日走过了不同的地方，这样我们更加了解了家乡的建筑特点，不过，我们希望我们的劳动可以对起到宣传家乡的作用，可以让更多的人知道我们贵州，了解我们贵州，来我们贵州。我们在这几天的活动中学习到了很多：交流，实践，自强，独立。

城建学院 熊佩钰 供稿

“大手拉小手，节能环保一起走”

                ——关于开展小学生暑期环保教育活动

2010年7月20日，我们飞鸟志愿者队来到了杨家宅居委会活动室，与该居委的30多名小学生开展了“小手拉大手，节能环保一起走”小学生暑期环保教育活动。
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经过了19日活动的经验总结，我们今天的活动进行得有条不紊。而相比前一天广杭居委小朋友们的略显被动，杨家宅居委的朋友们却十分活跃。环保知识问答环节个个都积极地参与。针对我们情景剧中的一些解决方案，也会提出自己的见解。在绘制环保袋的环节，小朋友们自由分组，一起合作，共同完成属于自己的环保袋。接着每位小朋友都十分认真的在小纸条上写下了自己的环保寄语，然后和杨家宅的老师们一起在印有“文明始于心，环保践于行”的横幅上郑重地签下了自己的名字。

这次环保的教育活动是十分成功的，环保是一个很大的概念，但我们飞鸟志愿者队通过我们自己设计的一系列浅显易懂的活动，让小学生群体了解到，只要从自己从身边做起，养成良好的生活习惯，便是为环保做贡献。

人文学院 飞鸟志愿者队 供稿

挂职日记

爱农 塑农 强农 惠农
经管学院 杨颖丽
不知不觉来到奉贤区柘林镇政府农业中心挂职锻炼已经3周了，在这短短的几周时间里，我结识了许多新的朋友，虽然我们来自不同的学校，彼此的性格又各不相同，但是我们都能很友好的相处，成为了很好的朋友。工作中，我们一起努力、一起学习。工作之余，我们谈人生、说理想。最重要的是，我感觉到大家都有着一颗真诚、善良的心。这里的一切在我的眼中都显得如此地让人心旷神怡。
本周，挂职单位安排我们听了一些农业知识方面的讲座，带教老师安排我做会议记录的工作，我对这些讲座的内容非常感兴趣，其中对农委精神“爱农、塑农、强农、惠农”这部分内容记忆最为深刻。我想这是因为这部分内容是作为一名在农业中心服务的人员应该明确的基本思想和行为准则。
爱农就是爱岗敬业的精神、为农服务的意识以及高度负责的责任感。塑农就是以为人诚实、作风朴实、工作扎实的优良风气，保持团结一致、凝魂鼓气、奋力拼搏的精神面貌，营造“心齐、气顺、劲足”的和谐氛围，齐心协力推动各项工作。强农就是要推动现代农业的发展与提升，做强、做优、做精现代农业，只有做强农业，才能保证农民得到真正的实惠。惠农是最终的落脚点，也是衡量我们工作质量的主要标尺。我们必须加强政风行风建设，切实转变工作作风，努力提高服务水平，不折不扣地落实好各项惠农政策，切实维护好和实现好农民的根本利益。联系到自身，挂职锻炼只有45天，我能在农业中心做的事情是有限的，但是同时我会抓紧这短短的一个半月，尽我所能地多做一点实事，为农民多出一份力。
这周，除了听一些讲座以及做好会议记录工作外，我还编辑录入了一部分关于柘林镇各村畜禽养殖情况的相关文件。录入编辑文件这样的工作，事情虽小，意义却很大，“小平台，大作为”，说的就是这个道理。小事情更能考验一个人的耐心和细心。这样的工作有一些枯燥无味，所以细心用心是做好这件事的核心。就是凭着这样一种态度，每天我都能保质保量的完成任务。 
经过这一周的工作，我又有一些总结：在面对一个新的工作岗位和锻炼环境的时候，一方面，我们要相信自己的能力和优势，增加做好工作的信心；另一方面，也要看到自身的不足，例如生活阅历浅，缺乏实际工作经验，缺乏解决复杂问题的经验等等。所以，在之后几周我一定会继续虚心学习，多向周围的领导、老师和同事学习和请教，取长补短，努力使自己更加胜任实践岗位的工作。
三周工作以来，我认为自己进步地很快，在工作能力方面和待人处事、协调组织方面都得到了不同的锻炼机会。我会认真总结这段时间来挂职锻炼的得失，再结合自身的优缺点来进行自我的纠正与总结，为后一阶段的工作打好基础，继续在我自己的岗位上努力工作，发光发热，珍惜每一次锻炼工作的机会。
忙碌的第三周

人文学院 刘怡

时光的精灵是调皮的，时光在她的掌控下变得忽快忽慢，忙碌和悠闲便显得如此的鲜明。忙碌了将近两周的我，本周在忙碌和悠闲的交错中度过了上海这个夏季最热的几天。

“八一”建军节虽然已经过去了，可是我们的双拥工作还没有结束。我们在8月4日（周三）举行了两个双拥活动，分别是“军烈属子女夏令营一日游活动”和“天平社区文化进军营系列讲座活动”。活动都是在位于上海中医药大学的世博官兵的临时军营里举行。我当了一回孩子王，带着9个军烈属子女，年龄在12～16周岁之间，到世博军营第二支队的官兵宿舍里参观。孩子们在二支队一名班长的指导下学习叠“火柴盒”军被；接着在操场上看观看擒拿格斗表演和队列操；最后孩子们在军队图书馆里给官兵们送上夏日防暑慰问品，并且和战士们一起观看由他们自己制作，展示他们军队训练和生活的DV短片，孩子们还和官兵们进行了现场的互动和提问。在聊天中我发现，这个班所有的兵都是去年新招的世博兵，而且都是和我同年的上海兵。作为“八零后”的尾巴，我们赶上了许多的末班车，有幸运的，也有不是那么幸运的，比如中考考两次，高考落差志愿填报。不过我想这次的世博征兵机会算是其中最幸运的一次吧。活动进行得很顺利，孩子们也很开心，有的孩子还和这些“世博官兵哥哥们”合影留念了。

这两个活动的顺利结束，为我们天平街道今年的“八一”双拥活动划上了一个圆满的句号。不过对于我而言，任务还没有结束。我从军营回到办公室便开始埋头于文字工作，先是把之前结束的两个活动的信息写出来，尽快的报到信息平台，接着就是“八一”双拥总结的写作了。我整理了之前各项活动的信息，查阅了“八一”工作计划，参考了去年的“八一”双拥总结。将各项活动信息的文字及叙述方式稍作修改，并且合理布局，完成了“八一”双拥总结的初稿。由此我的“八一”工作也就告一个段落了。我自己觉得我还是干得不错的~

周四过得比较清闲，科长她们都出去开会了，我和另一个年轻老师留守办公室，接接电话，发放大礼包。我在网上逛了很久，买了好几本外国畅销小说，我觉得自己好就没有看新书了，是该激活下我的阅读神经了。

周五我随科长她们去了趟街道的敬老院、残联和阳光心园（精神病人社区康复中心）。领导们检查了敬老院的防火设备是否完好，防火措施是否得当，并且慰问了助老服务员。而残联的“柔力球”队伍正在紧张得进行排练，为参加区里的残疾人“柔力球”比赛而做足准备。不过我特别佩服那些阳光心园的工作人员，面对这些处于康复期的精神病患者，各方面的管理难度要比阳光之家（智障人士之家）难得多。前者是自私钻牛角尖的智力正常者，而后者都是“孩子”，我觉得阳光心园成员的照料，需要工作人员付出更多的精力和耐心，我真的很佩服他们，他们的工作真不容易。

我觉得在这个科室里待久了，面对形形色色不请自来的“客人”，虽然不是每一个来的人都值得同情，但现实的压力与束缚确实使得他们生活得很难。通过这些“客人”使我对这个社会多了一份认识与思考。可说实话，我感受到更多的是无奈，由于贫困的代际传递性，很可能会使得他们的下一代也继续贫困，而造成这种结果的原因是多方面的。我们在上社会政策的时候，老师曾和我们全班深刻探讨过这个问题。可当理论遇上实际，我们不得不承认，有很多问题在我们中国现在的社会还无法解决。不过我们不能放弃，一定要相信着，当各方面体制机制和法律都不断完善的将来，现在无法解决的问题到时候就能获得答案。

由于本周天气炎热，公民警校的课程大多安排在课内，周五的时候我们到徐汇区交警支队进行了参观学习，看到了许多血的教训，也学到了许多交通知识，还参观了新型雪弗装有流动电子警察的高级警车和两辆宝马摩托车，开着它们在马路上巡逻的民警，应该是很帅的吧。

以上便是本周的工作与学习收获，我觉得还是挺好的，下周再接再厉！
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