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上海国际礼拜堂名人故事

——外语学院探访上海国际礼拜堂
通过对礼拜堂工作人员的采访，我们了解了上海国际礼拜堂一部分的先进事迹。近二十年来，国际礼拜堂信徒中涌现了众多的劳动模范、先进工作者、优秀教师和“三八”红旗手。他们中有不辞辛劳长期义务为街道里弄居民送医送药的退休医生张锷、为祖国争光赢得“女排三连冠”的中国女排前主力队员李国君，为祖国统一作出贡献的上海市海峡律师事务所女律师项黎等，他们在各自的工作岗位上“作光作盐”。

90年代以来，当我国部分地区遭到严重自然灾害时，国际礼拜堂的信徒积极参加“献上一份爱，奉上一片情”的赈灾活动，为灾区踊跃捐助棉被、棉衣，为希望学校捐款助学。送往灾区的包裹中既有刚从商店中买来的崭新的棉被棉衣，也有慈祥的老妈妈在灯下用针线补上每一粒纽扣的寒衣，送往贫困山区孩子们手中的都是簇新的书包、文具和课本。

至于为福利院、敬老院、伤残儿童特殊教育基金会、社会帮困基金捐款，信徒中的医务人员下街道里弄提供义诊、医疗咨询服务，配合社区为街道里弄一些孤寡老人洗头、洗脚、洗衣、护理等义务服务，其人次更是无以计数。这不正是处于新时代的广大信教群众爱国爱教、为社会主义两个文明建设作贡献吗？作为新时代的我们，更应该发扬这种精神，积极参与到为他人服务的行列中来，从身边的小事做起，帮助更多的人！

外国语学院 吴玉婷 供稿

八面来风

情系医改、关注民生

                     ——城建学院天使之翼团队通讯稿

阶段一

在这酷热的暑假，我们团队的队员们依旧顶着烈日，进行了公立医院和私立医院的调查。
每天早晨团队成员8：00准时出发，分别深入到私立医院：帝景华庭社区卫生服务站、华佗国药、乾清堂国药、盖福祥大药房、春回堂药房、可康药房、谯城大药房、陈梅药房、仁和堂大药房、健康百年平价药房、薛阁社区卫生服务中心、名优大药房、人民大药房、永康药房、民大药房、滋养堂药房、杜伟西药房、福地大药房、健康大药房、保安大药房；公立医院：亳州三分院、古井职工医院、亳州市人民医院、古城卫生院进行走访工作。
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每到一地，队员都与其医院负责人进行详细的交流，在此调查的过程中我们采用了问卷调查法、文献法、现场采访法、专家访谈法等方法。当然在调查过程中有些医院的负责人是很保守的，不愿意接受我们的采访，但是在队员耐心的讲解下，最终还是很乐意接受采访的。
在此次的调研走访过程中发现，现在的医疗改革并不能从根本上解决百姓看病难看病贵的情况。因为报销医药费地点的不明确，报销点少，报销要求有很大的局限情况。
在调研期间，我们通过电话随时保持联系，遇到问题一起讨论，分工合作顺利完成了此次调研活动。通过此次调研活动，进一步体会了团队精神，培养了团结协作能力。队员们都受益匪浅。

阶段二

天使之翼团队进行了亳州风花苑和园中园居民小区的走访调查工作，队员坚持每天8：00准时出发，尽管期间正值酷暑，队员们仍在高温黄色预警的天气下，早出晚归，冒着酷暑，顶着烈日，将汗水洒遍了这两个小区。
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在这两个居民小区的调查过程中，队长将人员分成了两组，一组进行在住居民的调查工作；另一小组负责居民小区负责人的走访工作。就目前在新时期下，亳州城镇居民医疗改革的状况进行了详细的交流。
在这两个居民小区的调查过程中，队员们各自发挥出他们的聪明与才智，分别采用了问卷调查法、现场采访法、电话访谈法等方法，辛勤劳动换来的是厚厚一沓资料和深刻的体会。在我们调查的人们中，他们大多数还是去一些小型的私家诊所就医。他们认为大医院看病麻烦，而且检查费用还很贵，在确诊病情之前就要消耗很大一笔费用。而在小诊所，医生能很快确定病情，拿出解决方案。有时候仅仅出些药费，而且这些药费比在大医院要便宜。
在此次的调研中队员们积极自信、团结协作，互帮共勉、富有极强的责任心，这也使团队顺利的完成了这两个小区的走访。
城建学院  王来兵 供稿
舞出不一样的世博园
                ——上海应用技术学院“猎酷世博”团队入园调研
为成功获取必要的第一手猎酷资料，在紧张而又充分的前期准备之后，2010年7月30日，“猎酷世博”团队激情昂扬，穿着统一服装进入世博园区进行了实战猎酷拍摄和采访。 
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“猎酷世博”团队被分成三组，分别参观了ABC三个片区。同学们按照预定计划有条不紊的进行，大家充分利用时间，在既定时间内高效率、高质量地完成任务，增强了团队合作精神。同时也与馆内各国的工作人员进行了交流，部分组员出色的实践与沟通能力给工作人员和参观者留下很好的印象。
世博园区内的实地拍摄是“猎酷世博”项目最为关键的一步，本次实地拍摄使同学们更加了解世博，发现不一样的世博，也增强了大家的团队合作精神，为学校塑造了一个积极向上的精神面貌。

经管学院 缪明明、邸一方 供稿

世济其美，博古通今
                       ——溯风志愿者队世博之行
2010年5月1日，举世瞩目的世博会在上海开幕。带着热忱、敬仰和向往，上海应用学院溯风志愿者队于2010年8月5日来到期待已久的世博园区。
烈日炎炎，然而在场的游客情绪依然高涨，各个国家馆门前人潮涌动。溯风志愿者队依次参观了各个国家馆。其中，埃及馆最为神秘莫测，进入展馆，一条植被带边，流淌着“尼罗河”。引人入胜的景观带领游客进入了沙漠国家，8件国宝精美绝伦令在场游客无不叹为观止。起伏的尼罗河孕育了七千年的埃及文化，流淌过一个又一个不可忘的激情。如紫蚕宝宝般的日本馆构思为“会呼吸的生命体”，以其颜色恬淡柔和、造型憨态可爱吸引了大批的游客，在日本馆中，既有大和民族文化，又有新兴工业和科技，年轻和沧桑在日本馆中并存。最受游客瞩目的要数遣唐使、鉴真东渡等一系列反映日中两国源远流长交往历史的展示，这些由一位位历史先驱用心灵和信念写就的传奇，历经千余年，仍然拥有激荡人心的力量，在中日之间呼唤着“和”与“信”的回音。阿联酋馆造型华丽夺人眼球，尼泊尔馆和泰国馆处处洋溢着佛教庄严肃穆的气息。亚洲各国家馆神秘庄重颇有宗教氛围，欧洲各国家馆时尚简约无不展示着科技的日新月异。非洲联合馆彰显着古朴素雅的原生态之风，令在场的游客赞不绝口。
最为雄伟的非中国馆莫属。东道主本国的场馆，历来是每届世博会期间的亮点，因为它代表国家形象和人民意志，也代表最新科技成果以及人类通过建筑所承载的种种美好遐想。东方之冠，鼎盛中华，天下粮仓，富庶百姓。象征中国精神的雕塑感造型主体系统地展示以“和谐”为核心的中华智慧。“故宫红”大气、沉稳，色彩夺目，凝练了众多中国元素。中国馆既承载着历史悠久的中国传统文化精髓，又展示“城市，让生活更美好”的世博主题，走在“古”意“新”风之间，使其不愧为黄浦江畔最为壮丽的标志性建筑。
通过世博会，中国更深刻地感受世界是一片绚烂的海洋，世界感受到了中国的实力、友好和热情。经过这次世博之行，作为当代大学生的溯风志愿者队队员除了深深震撼在世博园区的雄壮，深深感叹于各国家馆的奇特之外，也对“城市，让生活更美好”这一主旨有了更深刻的理解。
               溯风志愿者队通讯员  夏墨菡 供稿

挂职日记

挂职中期，我的点点滴滴

计算机学院 张博雅

不知不觉，挂职锻炼已经到第四周了，本周一我受办公室主任委托去枫林路街道社区学校宣传中华人民共和国档案保密法，从来不知道，原来社区还有社区学校，而且，这个学校的设施可以这么好，除了有图书馆，乒乓室，他们每周还开设画画，书法，插花班，给社区居民的业余生活增添了色彩，让我刮目相看。

参观过了社区学校之后，在校长李老师的带领下，我开始做正经事了，把主任交给我的14张海报都张贴在布告栏上，打好标题后，我就开始做准备工作，由于是暑假，学校的人比较少，只有一些来看书老伯伯老奶奶们，虽然人不多，但是他们也很积极，在我的解说下听得还挺认真的。最后，我们拍了照片作为留念。

除了这些，本周我还开始帮老师整理图纸档案资料，虽然是一些体力活，但是也需要耐心和细心。整理完后要将这些图纸按照楼层，作用分类，编号，最后打好目录。

本周公民警校的活动也很丰富，周二在教室学习，经济犯罪和网络诈骗的案例，中午，我们利用休息的时间和其他学校的同学开始玩互动游戏，认识了不少人，周五，我们参观了徐汇区交警事故科，包警官为我们做了ppt，里面都是一些交通事故的实例，看了这些视频之后，给我的感触很深，他告诉我们，一定要遵守交通规则，一个个血淋淋的案子，给我警示！宁可等一分钟，也不可强一秒钟。

我的第三周实习
城建学院 邱俊炜

6个星期的实习现已过了一半，进入到角色之后，感觉时间就是过得很快。

本周可以说是比较的忙碌的，其中以做的诸如文秘的事比较多，打印、复印、装订、制表等等，任务不算很难，但量也是蛮大的，不断重复相同的动作，虽然说有点简单，甚至是乏味，但是要真真把它当做一件重要的任务去做，“即使是小事，把它做好就是好的”这是在吃饭时，我对我的带教老师说的。

修订培训讲义作为我刚进入监察所的大任务，此次又需要将相关的培训讲义打印并装订，总共800份，需要打印和复印同时进行，以及装订，这些都需要讲究个合理安排，这样才能以更少的时间完成工作，流水线工作是最有效率的，但是在人手就一人的情况下，安排好讲义排放顺序，订书钉的摆放和操作，这些小细节都将是加快进度的途径，即使一两份的装订还看不出成效，但是顺手之后，总的工作时间大大缩短。

这周开始自学有关的公文写作，一来是由于办公室里会往来一些文件，二来我也准备公务员的考试，这次正好开始学学，公文很讲究文种、要素、格式、措辞，以及适用范围，希望通过学习，日后能更加规范自己写些东西。

办公室换了位领导，做事风格也不同，期待着下一周的到来！
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