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犹太人的“上海方舟”

 ——理学院暑期参观“城市之窗”

摩西·印记
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    上海应用技术学院理学院的暑期社会实践历史文脉小组为了使自己的团队更加亮丽、出色、完美，让自己的团队拥有属于自己的风格。在队长朱迪同学的带领下以他们此次调查的建筑摩西会堂-犹太人的“上海方舟”为理念设计了如下的队服：
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正面：由墓地和摩西会堂的正门以及烛台构成。墓地表示那些不愿意收留犹太人的地方，对于那些想要生存的遇难者而言，是一种无声的拒绝。在这些墓地里出现了摩西会堂，表示只有那里愿意收留他们。为了体现摩西会堂带给他们光明，则选择在大门中加入烛台，同时烛台也是犹太人所信仰的，他们称之为长明灯，给予自己名族希望与信念。

背面：摩西·印记。印记，不仅表示他们团队将要在摩西会堂留下自己的印记更是取了我校应技大的谐音，代表我们的学校，他们的身份。

摩西会堂：上海的“小犹太城”

7月29日下午历史文脉小组的同学前往虹口区采访，来到摩西会堂——这个战乱时期上海的“小犹太城”进行暑期社会实践。
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摩西会堂合影
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摩西会堂外景                                   摩西会堂院落一角
摩西会堂，位于上海市虹口区长阳路62号。原是一座供犹太人专用的会堂，二战期间成为犹太难民的宗教活动中心。它是一幢三层的房子，红砖斜尖顶。会堂大敞着镂花的铁门将你迎进去。正前方和左侧手各有一扇咖啡深色的木门，石拱的门廊，类似巴罗克的风格。左侧是通楼上的，而正前方进去就是礼拜堂。整个会堂里静悄悄的，只有长长的座椅排列有序，静静地卧在会堂当中。
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街边采访                                      访问专家

摩西会堂见证了战乱年代上海人民把自家大门连同自己的心扉向逃难到上海的犹太人打开、热情接纳并帮助这些背景离乡的人们重建家园的故事。这也是一种“世博”——对世界人民的博爱。

 7月27日上午，冒着炎炎夏日的骄阳，上海应用技术学院理学院的5位同学前往被誉为“城市之窗”的上海城市规划展示馆参观。此次活动的目的是为了让同学们了解上海未来的规划，帮助我们更好的完成我们此次的历史巡展暑期社会实际活动。
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留下印记
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“城市之窗”浓缩了上海城市规划和建设的昨天、今天与明天，重点突出未来20年的发展规划。在展示手段上，以传统与现代相结合，突出运用高科技，体现综合、开放、公众参与的特点。规划展示馆已成为市民了解上海、展望未来、进行爱国主义教育的重要阵地；也是上海加强对外交往，促进国际间相互了解沟通的宣传窗口。

通过此次参观，我们不仅仅完成了我们社会实践调研内容的一部分，同时又一次感受上海这座城市带给我的触动，以及城市前进的脉动！

理学院暑期历史文脉小组 供稿
八面来风

校园博物馆的可行性研究

——城建学院暑期社会实践

上海应用技术学院城建学院2010年暑期社会实践活动“对校园博物馆的可行性研究”自7月2日开展以来正如火如荼的进行中。

在已进行的调研活动中，实践团主要实地考察，调研了许多已建成的上海高校博物馆，并进行了详细的记录。其中包括董浩云航运博物馆、上海纺织服饰博物馆、上海师范大学陶瓷艺术博物馆和上海体育学院武术博物馆等。对以上博物馆有了基本认识，例如：董浩云航运博物馆由香港董氏慈善基金会和上海交通大学（创始于1896年）联合创办，上海纺织服饰博物馆坐落于东华大学延安路校区是一座以纺织服饰为主题，专业性，学术性极强的博物馆。在考察过程中实践团也对博物馆相关老师进行了采访，从中了解到建设好一座博物馆的要求，维持它运营的要求等等，对课题研究也帮助良多。

在后面阶段实践团会吸取之前经验教训不断改正，不断进步继续课题研究，实践团准备对已经参观过的博物馆资料进行整理分析，历史博物馆、爱国主义教育基地在我校筹建可行性分析以及博物馆建立后期发展作为整体方向逐层进行调研。

城建学院 喻文杰 供稿

深入基层 体验生产

——深入制造企业了解一线员工工作
由商务1班部分同学组成的“爱知求实”实践调研队展开这个暑假社会实践的第一次活动，将“上海联能置信非晶合金变压器有限公司”作为本次实践的第一站。

当平日里养尊处优的我们看到那些大型的生产机器时都惊讶不已，“原来马路上随处可见的变压器要经过这么多的步骤才能投入使用”——在听了工作人员的介绍后同学们不由感叹。之后又针对“管理层人员对公司员工的关心程度”对该公司的管理层人员进行了访问，总体情况良好。下午团队来到人民广场发放调查问卷，虽然刚开始遇到不少挫折，但在同学们的不懈努力下，行人们都普遍配合访问和调查。

在这次制造企业的实地调查中，同学们都感叹长了不少见识，了解到操作工人工作的辛苦，在以后的日子中更能理解他们，这对我们毕业后的求职带来帮助。

高职学院 莫怡勤 供稿
挂职日记


静下心学习，沉下心实践

经管学院  杨颖丽
转眼间，本周已经是我暑期挂职锻炼的第二周了。从20号来到柘林镇政府农业中心报到以来，在这短短的十几天里我学到了许多书本上学不到的知识，丰富了我对农业的认识。

这一周，指导老师王老师安排了我一些具体的任务，其中给我留下最深刻印象的就要属学习对蔬菜农药进行指标检验了。王老师告诉我，造成部分蔬菜农药残留超标的原因主要有三个：一是农药品种不合理。目前市面上生产使用的农药有10余类、300多个品种，杀虫剂中高毒品种比例较高，因此选择一种适合此类蔬菜生长使用的农药是非常重要的。二是老菜区蔬菜病虫害多，农药用量比较大。根据调查，蔬菜整个生长季用药一般需要8到20次。三是部分菜农质量意识差，病虫害防治技术不规范。他们盲目使用农药，滥用高毒、高残留的农药。听了王老师的讲解，我认识到发展无公害蔬菜生产的关键应该是：划定无污染适宜生产区域，推行无公害蔬菜标准化生产，合理使用农药、化肥，并加强产品质量监督检验。

此外，在这一周里，我第一次见到了无土基质栽培和营养液栽培方式；第一次亲眼看到了长在空中的红薯和能长三四百斤的大南瓜；第一次把关注“三农”问题放在了自己的心间。可能是因为我从小在城市长大的原因，对现在的农业、农村、农民问题了解的比较少，关心的也很少，希望通过今后几周的挂职锻炼，能丰富我的见识，增加我的知识储备，提高我对“三农”问题的认识和理解。

回顾本周我的工作，也存在着一些问题。首先，就是语言沟通比较困难，奉贤区当地的居民交流习惯用“土话”，对于我这个外区人而言，实在是很难听懂。每次听他们说话，我总是很认真地去听，可还是听不太懂。在许多场合下，我总是很少说话。其次，就是感觉自己的能力不足，缺乏一个优秀大学生应该有的带动能力，不能把新思想、新观念带到农村，自己所学知识距离农民实际需求比较遥远。
面对这些思想上的困扰，我也应该采取积极的心态对待，办法总比问题多。首先，我应该主动和人交流，找当地人做朋友，尽快解决语言障碍。其次，继续加强学习。“立身百行，以学为基”，现在知识更新步伐加快，学习比任何时候显得更为紧迫，既要学习理论知识，又要学习工作经验，要在不断学习中实践，在实践中学习，融会贯通，增长才干，适应工作需要。

这段时间虽然遇到很多问题，思想上有些障碍，但是我也尽我所能去适应环境，适应工作，积极完成领导安排的工作，与同事和睦相处。我或许没有经历，没有经验，没有面对问题时的镇定与从容，但是我年轻，我有精力有信心去学习，有勇气有激情去实践，我一直在努力！

之后几周还有很多的工作等着我，还有更多的东西需要学习。但是我相信我的热情不会输给烈日骄阳。希望能在今后的工作中充分锻炼自己，充分的利用这次挂职锻炼的机会，让自己能达到锻炼的目的，不辜负组织对我的期望。

踏踏实实 做好自己

城建学院 邱俊炜
经过了第一周的了解和熟悉，开始渐渐适应这种早出晚归，上下班的生活了，感觉自己已经慢慢进入了踏入社会的角色了。

在这里，工作有时候会很多，但有时候也会挺空闲，不过，做到任务一来，就抓紧做掉，在保证任务完成的情况下，注重好质量；而空闲时候，自己看看书，做做笔记，也不能白闲着。

本周在得到办公室老师的同意下，一起与带教老师实地考察了武康路的巴金故居以及衡山路的会斯勒公寓，此次实地考察的目的是对于需要检测和修缮历史建筑进行一个了解，对于如何合理合法的修缮提供指导，我也借着这样一次机会跟着老师学习学习，老师们的确是经验丰富，对于我们这样的外行来说，能看懂一些房屋的结构以及设计以及很好了，但是老师一进去就能看出哪些是需要重点保护的建筑部分，哪些是之后改动过的部分，哪些部分存在了问题等等，这些都是拥有日积月累的工作经验才能达到的水平。

通过实地了解，懂得了些关于历史建筑保护方面的相关知识，诸如：优秀历史建筑的保护要求分为四类，要求涉及到外立面，结构体系，平面布局等如何变动的问题，巴金故居作为上海市的第三批历史建筑，保护等级为3级，保护要求为不得改动建筑原有风貌，建筑内部在保持原结构体系的前提下，允许做适当变动，在确定了大致的修缮方向后，才能有目标性的就重点保护部分进行维护，还原历史建筑的原来风貌。此次的和平饭店的修缮原则不就是修旧如旧，让人们更能直观的了解建筑风格以及其文化。

本周三，在我们房屋安全监察所又揭牌成立了上海市优秀历史建筑保护事务中心，这标志着优秀历史建筑保护步入了一个更全面，更深入的阶段，而日后的监察所的工作也会加大上海历史建筑维护和修缮的监管，因此日后实地考察的机会会比较多，我也可以学习学习，之前输入的上海市优秀历史建筑的信息也可以派上用场。

下周开始，作为监察所的一员，开始与单位同事一起担负起平安志愿者的执勤任务，这也算提前为世博会做出自己的小小贡献。
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理学院历史文脉-队服











