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上海历史保护建筑巡礼 做历史文脉的守护者

           ——机电学院暑期社会实践活动

2010年7月19日，上海应用技术学院机电学院暑期社会实践活动“走访大上海电影院”已正式启动。活动的初始阶段初步拟定了接下去一系列的调研方案并展开了最原始资料的收集。

在本队队员的协力工作下，通过以下几种途径：一是网络查询文字图片资料。二是图书馆查询相关杂志、书本、报刊。三是动用各自的人际网络，询问周边好友及长辈对于电影院的成长印象。如此收集到了诸多必要的原始资料，了解到了位于西藏中路500号的大上海电影院于1932年10月兴工，1933年11月建成，久记营造厂施工，占地面积1161平方米，建筑面积3300平方米，地处繁华的市中心，东邻外滩，南与人民广场相交，周边云集了众多商场、酒店和高档写字楼，附近的交通十分便捷，是20世纪30年代上海的第一流影院。

  接下来准备通过采访电影院工作人员获取第一手资料，资料采取文字及DV两种形式，希望通过这种方式可以让更多人了解认识大上海电影院，有意识地去保护这具有历史意义的建筑。

  本队也将在接下去的几天里逐步完善资料，思考出保护历史文脉的有效方案，尽全力使拍摄采访工作顺利进行，使衔接的工作更有效地开展。

机电学院  夏元翔供稿

革命先烈，《布尔塞维克》编辑部旧址巡礼                        

2010年7月19日，伴随着“三伏天”，暑期社会实践在队员的殷切期盼中正式开始了。

上午9点整，六名队员相约于网络之上，通过QQ这个便捷的工具开始了活动初期的任务分配工作。首先队长陆昕宇将活动前期的准备工作拟定成具体的方案写于word文档中，并通过电子邮件的形式分发给各个队员。接着，队员们详细认真地阅读前期方案后，在共同建立的群对话中开始提出各自的宝贵意见并进行初步地商讨。最后，队员们的思考分析，提出亮点，并共同制作活动调查问卷。由副团长嵇燕数个小时激烈讨论之后，活动初期的任务得到了如下的分配：由队员单旸同学负责上网搜集有关布鲁塞尔遗址的具体资料，摘取并整理其中有用的信息作为本次实践活动的调研重点；队员陈旻琦根据单旸所搜集的相关资责购买用来防热消暑的药品；由队长陆昕宇负责了解前往《布尔塞维克》编辑部旧址经行路线与周围的环境的调查；由马一群负责写活动中的通讯稿；由队员刘惠敏同学负责活动中的照相和摄影工作并进行后期的照片处理工作。

此次的前期讨论拉开了暑期社会实践的序幕，为实践活动的开展开了一个好头。

材料学院  马一群供稿

八面来风

走近新生代农民工

——关于农民工新生代心理健康问题
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7月13日～7月14日，实践团征得工程负责人的同意下，在学校及周边的工地展开了对新生代农民工的问卷调查。虽然说天气并不是很好，但我们仍怀着一份憧憬和热情，每个队员都用自己积极和乐观的态度战胜一切不利的客观因素，开始了调查之旅。
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首先，实践团的成员们在学校的工地上，寻找正在工作的农民工。因为是雨天，所以上工的人比较少，但功夫不负有心人，还是找到了几个正在休息的农民工朋友，并且得到了他们积极的配合。通过谈心和问卷相结合的方式，收集到了几十份不同籍贯不同年龄段的农民工朋友的答卷，得到了许多重要的信息，为以后的分析提供了重要依据。为了感谢他们的积极配合，我们拿出了特意购买的防暑用品赠送以示感谢。
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接着，成员们又到了农民工集体居住的板房进行了调查，许多农民工朋友在宿舍中休息，但他们仍然热情的接待了我们，并且都非常配合我们的调查，不仅认真的填写了问卷，还和成员们进行了讨论。他们让每个成员都深刻体会到一个外乡人在大城市挣钱生活的心理状态，同时认识到对现状了解的必要性。虽然在这热闹的群体里的时间不多，却有一种温馨的感觉，不仅收集到了许多有用的答卷，还学到了知识和经验。

通过这两天的调查，我们具体又客观的大致了解了农民工的生活状况和心理状态，也得到了许多宝贵的经验，也希望以后的工作会做得更加出色。

机电学院  “关注新生代农民工心理状况”实践团供稿
大手拉小手，节能环保一起走

                ——关于开展小学生暑期环保教育活动
2010年7月19日，我们上海应用技术学院人文学院飞鸟志愿者的11名队员来到上海市杨浦区广杭居委会活动室，与20多名该居委的小学生一起，开展了以“大手拉小手，节能环保一起走”为主题的小学生暑期环保教育活动。
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活动分为环保知识竞猜、情景剧、教授环保儿歌、创作环保购物袋、环保心愿树5个部分。知识竞猜环节由于答对能获得小奖品，提升了所有孩子的积极性。接着，由志愿者队6名队员表演的以“节约用水”为主题的情景剧在起到教育作用的同时，也拉近了我们彼此的距离。之后的环保儿歌的教授过程也是愉快而轻松的。而创作环保购物袋与环保心愿树为此次活动的两大亮点。孩子们在DIY购物袋的时候充分发挥想象力，绿树、青山等元素表现出他们对于大自然的美好期许；在许下环保心愿的时候，孩子们写下的“保护环境，因为我们只有一个地球”等心愿纸，最后粘贴在心愿树上，构成一幅充满希望的和谐画面。

活动结束后，志愿者队成员与孩子们和广杭居委的老师合影留念。通过今天轻松愉快的教学，向小学生宣扬了节水节电、爱护绿化的好习惯，使环保概念浅显化，并渗入小学生群体的心中。

人文学院  飞鸟志愿者队供稿

挂职日记

外国语学院  余刚
为期45天的挂职锻炼于7月12日开始了，12日当天，我们在闸北区政府进行了挂职锻炼的欢迎会。在会上，老师介绍了闸北区的概况以及挂职锻炼的一些相关事宜。随后，我们就到各自被分配的部门报到了。我被分在第十小组，我们小组一共有11名组员，大多来自上大、华师大、交大、财大等名校，而我作为应用技术学院的学生有幸担任组长，感到荣幸的同时又有点小小的压力。我们小组5名同学分配到彭浦镇挂职锻炼，其余6名同学，2人一组，分别到人保局、规土局及武装部挂职锻炼。

我被分配到彭浦镇挂职锻炼，报到当天，彭浦镇的老师先向我们介绍了彭浦镇的概况，我也从中对彭浦镇有了更新的认识。然后，我们5名组员又被细分了一下，我和来自上大的一位同学到组织科，其余3名同学到党员活动中心。大家开始了挂职锻炼。

我们挂职的前期工作就是把居委、社区交来的党员信息输入电脑，这项工作虽然不难，但却需要耐心与细心，一不小心就会出错。经过几天的操作，我对这项工作现在已经非常熟练了，效率也已经大大提高了。

挂职锻炼单位的工作时间很人性化，早上是8点半到11点半，下午是2点到5点半，当中有2个半小时的午餐休息时间。在休息时间，我和上大的同学吃好午饭后，就去办公楼的楼图书馆看看书，同时也能放松放松，储备精力为下午的工作作好准备。

很快，一星期的挂职锻炼已经结束了，我已经适应了挂职锻炼的生活。应该说，挂职锻炼的生活既忙碌又充实，暑假能够以这样的方式度过应该说是很有意义的。

人文学院  刘怡
得到挂职锻炼的机会我很高兴，因为这它既让我得到了实践锻炼又让我认识了一些优秀的朋友。由于我们专业的实习还没有结束，周四和周五要开展我们学年论文写作的总结交流，所以向实习单位的指导老师请了假。但是我还是觉得第一天是一个美妙的开始。

7月14日上午9点，我参加了在徐汇区区政府北会场召开的2010年上海市徐汇区优秀大学生暑期挂职锻炼动员大会，会议共有来自上海市21所高校的111名优秀大学生一起参加。整个会议分为4个部分，为我们本次的暑期挂职锻炼工作拉开了序幕。

在整个会议开始前，会议主持让我们观看了时间大约为5分钟的视频短片，短片为我们展现了整个徐汇区的经济、文化、社会等各个方面的现状和未来的规划与展望，目的是让我们能够对徐汇区的情况有个初步且直观的认识。

会议的第一部分是由徐汇区公务员局局长何老师为我们讲话，讲话内容大致包括三点。首先欢迎我们这些大学生来徐汇区挂职锻炼，希望我们在这个40天里，把学校所学的理论知识与实际的工作结合起来，真正做到了解徐汇，发挥所长，用自己的力量在岗位上作出应有的努力，为徐汇区的发展作出贡献。其次，是对我们整个徐汇区挂职锻炼人员的分组情况以及期间的交流活动等一一做了介绍。最后，希望我们能在参加政府部门的挂职期间，提升自我，扩大对社会的理解和认识，为将来成为一个优秀的社会人做准备。

会议的第二部分是学生代表华师大的刘佳同学发言，她的发言朴实却很有力量，令我记忆最深的就是她提出的“三多 三到”即多看、多想、多思，真正做到口到、心到、眼到。能在自己的挂职岗位上不断成长。

会议的第三部分是由安监局的挂职锻炼指导老师代表田军老师发言。田军老师在讲话中提到，他刚带了我们学校建安学院的6名学生毕业实习。他带领他们到事故发生的第一现场，亲身体验、目睹了整个事故的事故处理、上报相关部门的工作程序，使得他们能够把书本上所学的知识与实践融合，收获新的启迪。他提出，指导老师和学生之间双方的教学相长和相互沟通很重要。希望老师能在工作和生活上教导学生，同时学生也能真正参与到单位的工作中去，能够提出自己的想法和创新的工作思路。

会议的第四部分，是由徐汇区组织部部长蔡秋萍老师发言，她向们介绍了开展上海市优秀大学生暑期挂职锻炼的意义，讲述了目前政府机关青年干部缺乏社会经验的现状，希望我们能珍惜机会，并对我们提出了几点希望和要求。希望我们能拥有主人翁的精神，展现我们新一代青年的社会责任感。希望我们能够适应机关快节奏的工作节拍，出色的完成工作任务。要求我们遵守实习单位的工作纪律，还为我们介绍了徐汇区各级政府目前的一些工作目标及任务等等。

整个会议持续了2个小时不到的时间，然后是各单位认领挂职学生，前往挂职单位。我被安排在天平街道的社会保障科，真是专业非常对口。我对此一直暗自高兴，希望能在具体的实践工作中，能用得上我所学的专业知识。到了单位后，指导老师为我详细介绍了社会保障科的一些大致的工作范围，我才发现，真的有的干，有的学了！

我的工作从下个星期一开始，我很期待下周开始的暑期挂职成长历程！
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