低碳世博    和谐城市
上海应用技术学院2010年大学生暑期社会实践活动
简   报 

第2期
共青团上海应用技术学院委员会主办          2010年7月30日
专题报道

探访人文名城   走进七宝古镇

——艺术与设计学院暑期社会实践活动
上海应用技术学院艺术与设计学院2010年暑期社会实践“上海历史保护建筑巡礼——做历史文脉的守护者的巡礼”对象是位于上海市闵行区民主路的七宝古镇。第二阶段的实地探寻、收集资料，拟订调研方案工作已于六月二十九号开始。
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在第二阶段工作中,本队各成员都按自己职责开展相应的工作,通过居民问卷调查、拍摄记录以及相应环境设施观测的收集整理，并对七宝古镇有了较深的了解——中国历史文脉综合性的文化价值。从经济层面而言，它既是古代城乡商品交流的桥梁和中介，又是区域经济文化特性的展示场。古镇的市、墟，是市场体制中的初级市场，承担着农产品和农村家庭手工业产品的集散和城市工商业产品向广大农村传输销售的双重功能。在这种双向交流中，地区性商品的土特产性质和文化品位，都在集镇市、墟中充分展示和获得筛选认同而走向全国。例如，明清两代号称“衣被甲天下”的松江土布，都是通过郡属集镇如七宝、诸翟等集散而风行天下；海通之后大量洋布的输入，也是经由集镇的市、墟而深入农村。所以古代集镇的经济地位及其在城乡商品交流中的作用，构成了中国社会经济生活的重要一环，值得后人认真体察。
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此次活动，通过揭示七宝古镇老街历史渊源，及贯穿始终，蕴含其中的生态文化脉络，审视它的文化内涵和价值。试图抛砖引玉，引起对其遗存的关注，为其保护工作的决策提供参考。保护古镇，根本意义上就是保护文脉，保护历史遗产，让我们的子孙后代从中体认历史发展的真实境遇。这对接续文脉，培养热爱家乡的情怀和弘扬爱国主义，都是大有裨益的。

在这后续的活动里，本队将不断地更新资料，完善调研方案，以便活动正式开展时调研、访谈和拍摄工作的顺利进行。

艺术与设计学院  肖琦璐 供稿
八面来风

“小白菜”，永生难忘的“最后一天”

———关于上海世博会志愿者的现状与志愿者精神的发展调研
上海应用技术学院“白玉兰”志愿者队2010年暑期社会实践3名学生在7月27日前往世博园，他们对“小白菜”们进行了跟踪拍摄，收集微笑，记录寄语，这一天恰是上海大学和上海师范大学世博志愿者服务的最后一天，在这一难忘的日子里，他们和“小白菜”们一起享受这最后的幸福，分享汗水与激情。

上午实践队先来到上海师范大学校园，找到了事先联系好的段佳琦志愿者，开始了为期一天的“小白菜”跟踪拍摄活动。

起床，洗漱和准备，一幅幅珍贵的照片，一段段精彩的影视，点点滴滴的生活是“小白菜”最简单最朴素的一面，跟着小段，下午来到了世博园，看着她2个小时不间断的站在室外的岗位上，看着她一次又一次解说着游客的问题，脸上始终流露着微笑。乘着休息的时候，她说“每天站6、7个小时，每天说的话，比和妈妈说一星期的话还多，每天都是从早忙到晚，都没好好体会，14天就一眨眼过去了。”

“小白菜”们在世博园最后一天，是最让人动容的一刻，排队领牛奶、拉着工作人员拍照、彼此互换徽章，因为要走了，此生就此一回，永生难忘，上海大学一名“小白菜”对他们说，“你们应技大9月份来的时候，一定要珍惜，因为我还想干下去，可我得走了，交给你们了，一定要做好”，这一刻实践队的每一人都身感责任重大。

很快，一天的世博园区走访活动结束了，队员们目睹了“小白菜”一天的生活，深深感受到了“小白菜”身上所体现出来的责任、意义与无私，同时也分享了他们的经验与收获。接下去的几天里，“白玉兰”小队将不断的更新资料，整合资料，以便更好的把这种志愿者精神传承下去。

机电学院  张越衡

材料学在文物保护和修复中的应用

——材料学院暑期社会实践活动
上海应用技术学院材料科学与工程学院暑假社会实践“探索者小队”于7月16日从上海出发，17日抵达山西太原。此次社会实践的主题是“材料学在文物保护和修复中的应用”。到太原后，他们根据任务分配，立即兵分两路，一队前往我国现存保护最为完好的古代建筑群平遥古城，二队前往有着“塞上明珠”之称的大同。
曾是北魏都城的山西大同自古以来就是兵家必争之地，更是我国古代建筑集中保存地。二队队员在17日下午抵达大同后，立刻被当地浓随处可见的古代建筑所吸引。而这些珍贵的古代建筑却没有被很好的保护起来，却令队员们感到些遗憾。经过半天的休整后，二队于18日早晨来到我国古代三大石窟群之一的“云冈石窟”。
云冈石窟位于山西省大同市西郊武周山北崖，是中国三大石窟群之一。由于长期暴露于自然环境中，因而遭受着风化、剥蚀、酥解、盐以及水侵蚀等病害的影响。在云冈石窟一天的参观考察让所有队员看到了我国文物保护工作的落后，大量珍贵的文物是恶待保护。
19日，队员们前往云冈研究院，但是由于研究院正在进行搬迁工作，所以原计划的研究院咨询的任务只能推迟。随后队员们在大同市区进行了古建筑的调查。
同样，市内的古迹也受到了不同程度的风化等破坏。但是，大同市目前正在进行大规模的文物修葺工作，相信在不就得将来，这些珍贵的承载着历史记忆的古文物将会再次焕发出光彩。
          
材料学院 李强 供稿
用心串起校友情

——化工学院“十年校友访谈录”暑期实践活动
盛夏溢彩，就让我们跟随上海应用技术学院化学与环境工程学院的“石子路”团队去探访我院的优秀校友，聆听他们的事迹，预见我们的未来！

在这酷暑之际，“石子路”作为此次暑期社会实践活动的重点团队，在各位老师和全体成员的积极协助下，各项活动正紧锣密鼓的开展着。此次的主题不仅仅是探访老校友，看看他们的现今状况，更重要的是了解社会环境、市场环境、就业环境以及我们将来所要面对的工作环境。提早做准备，提升自己的竞争力，以便更好的适应社会。利用这段空档期更好的了解自己，发现自己的兴趣爱好、所长所短和性格偏向。清楚自己究竟喜欢做什么？适合做什么？擅长做什么？能够做什么？这才是活动的重要意义！

关于我们此次活动的主要安排与设置是：

1． 收集校友信息

2． 走访校友
3． 整理分析案例
此次实践活动自6月30日起正式开始。截至到7月中旬，我团已卓有成效地完成一系列前期的准备工作，并且初步制定了正式的活动方案。特别是在收集以往成员的联系方式上花费了很大的精力，将网撒开力求做到更多更深入的调研，这是一切工作的源泉。通过所有成员的努力，到7月4日为止，通过电话访问的方式联系到了01届、02届以及04届的毕业生，简单的询问了他们目前的状况，并留下了联系方式，为之后的面对面交流提供帮助。通过成员四次开会讨论，我们制定了下一步的活动方案：初步将任务分为三个大块1.企业板块2.校友数据库的建立3.各界代表案例走访。值得高兴的是，截至至今，我们又联系到了00届以及其他历届的毕业生，经过所有成员的确定后，我们团队又开始了更深入的工作，相信不久之后又会有更多的突破！

我们团队希望此次实践活动办得好办得出色，所以希望我校师生都能给我们提出宝贵意见，帮助我们更上一层楼。

化工学院 王歆竹 供稿
挂职日记
我忙碌的第一周

——城建学院   邱俊炜

上海市建设交通系统下的市住房保障和房屋管理局是以住房保障和管理、房地产市场监管、动拆迁管理、住房建设管理以及物业管理等为主要职能的与全市老百姓息息相关的一个民生机构，而此次，我则有幸投入房管局的相关单位进行为期40天的优秀大学生暑期挂职实习，非常感谢给我机会的所有的老师们，这无非是给我日后的发展提供了千载难逢的机会，我会好好把握这次机会。
在7月14日的房管局与实习大学生的见面会上，我与来自9所不同高校的10位实习生互相认识，其中不乏有来自交大，复旦，同济的优秀大学生，能和他们一起进行这次的实习，可以说压力不小，不过学习的地方也是不少的，此次实习，我是抱着谦虚学习的态度，希望通过这次，使自己有所收获有所成长，而我也被分配到了上海市房屋安全检测中心进行为期40天的实习。

这周的第一个任务就是将《上海市优秀历史建筑保护法律法规文件汇编》中“上海市优秀历史建筑名单”的相关信息输入电脑形成电子版，对于要将全市600多个优秀历史建筑的输入着实不是件轻松的事，虽然任务看似比较的机械，但是真正在输入信息的同时，其实是在对于全市的优秀历史建筑进行了一个了解，尤其在于输入建筑原使用情况和现使用情况中，会发现一些有趣的事，原本是银行、洋行、图书馆、住宅等现仍作为这样的用途，比如总巡捕房现在成了上海市公安局，这是非常合理的，但是对于原本与现在的使用功能完全没有关系的，会觉得挺不可思议的，就拿上海图书馆原先是跑马总会，马勒住宅成了团市委，克美产科医院成了某区的政府办公楼等等，此外对于这项任务，我不仅仅把它当做了解历史建筑的平台，也把他作为认识上海各条马路的渠道，并在现有了解的基础上，完善一张建筑分布图。

本周的还有一个任务就是与带教老师一起修改《上海市房屋质量检测人员培训教材》，对于修改教材对我来说还是第一次，而且里面诸多的专业用语都不大清楚，不过还好有带教老师，教材的修改主要还是由带教老师完成的，我做些项目符号的修改与排列，将其规范页面排版。

在很多公司和单位很讲究一些规矩和细节，就比如说这次，我在帮助带教老师打印并装订房屋检测报告书时候，报告书的第一面除了需要用16K的红头文件纸打印外，就连一个小小的订书钉也有其相应的要求，对于房屋检测报告书来说，必须使用#10订书钉，而且必须装订在左上角并成45度位置。这些很细小的问题看似无关紧要，但是你记住了并做了，就会成为生活中的一种常态，习惯就是这样养成的。

对于初入办公室的我来说，与带教老师的交流是必不可少的，作为从同济大学毕业的带教老师，丰富的知识修养以及风趣的谈吐让我消除了初入工作的紧张，在空闲时候，会翻看下办公室里的房屋质量检测报告，了解其内容和方法，其中会遇到很多不懂的地方，我也多多请教于老师，一周的共事，让我们彼此了解了不少。

通过第一周的实习，发现自己要走的路还很长，要学的还有很多，加油吧！！！
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（两图为已经风化不堪的石窟）








