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实践的最后一站

                                  ——城建学院暑期社会实践活动
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本周的工作还是在乐群社工服务社内，为少数民族青少年进行功课辅导。乐群的工作人员每周二都会向来参加辅导的青少年孩子发放作业让他们当场完成，且都是英文。社工们说因为少数民族的学生有相当一部分都是在就读小学的时候才从外地迁移到上海来的，而外地的英语学习并不像上海这样一年级就开始进行了，所以少数民族的子女可能在英语学习方面跟不上，因此才特地只选择英语功课让他们做。
7月27日，我们社会实践团队的3人也亲自选择了3个孩子进行辅导，一个是小学一年级的，一个是小学三年级的，还有一个是初中一年级的。在经历了一天辅导之后，我们交流发现少数民族的学生的确在英语学习上有些许的不足，特别是一些英语基础。有个小朋友对一些稍微长一点的英语单词都知道，可是却对单复数以及句子的基本形式十分苦恼。我们还普遍感觉到少数民族的孩子比起同龄的上海孩子来说比较害羞怕生。我想社工们要做好对少数民族孩子关爱的工作，的确应该从要点下手，对症下药。
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下午，为了能进一步让那些少数民族的孩子愉快地投入到学习中，我们协助乐群的社工们，一改上午那种枯燥的学习方法，试图让课堂轻松活跃起来——教孩子们一些水果的英文单词，然后把这些水果的单词融入到游戏之中。孩子们都挺投入的，玩得不亦乐乎，在最后的默写检查中孩子们也都基本正确。我们可以很明显地看出，这种寓教于乐的学习方式十分有效，不仅能激发孩子们的学习兴趣，还能让孩子们面对社工或者志愿者不因陌生而显得那么害羞。
结束了当天的社会实践，我们因亲眼目睹了如今社工们为弱势群体所做出的无私付出而十分感动，社工这个职位真的是很伟大啊。
城建学院Colorful团队 供稿
大学校园外卖调查

          ——计算机科学与信息工程学院暑期社会实践活动

在7月7日至7月13日的一周时间内，我队完成了活动项目第二阶段的采访任务。

我队记者小组参观了我校两个食堂的厨房并对两个食堂的领导进行了采访，详细询问了学校食堂的经营管理及卫生安全情况，听取了学校食堂方面对校园外卖的看法。

我们发现学校食堂在卫生安全上有很好的保障，在设备、原料、卫生检查方面都有很高要求及标准。但卫生要求同时也给学校食堂带来了很大的限制，比如对做凉面等生冷食品有“专仓专间”的要求。另外，考虑到包装袋（盒）对校园环境的影响，学校禁止食堂提供打包服务。因此，学校对学生的部分要求还是不能达到要求。

相比之下，没有严格的卫生要求，外卖经营成本很低，调味品等原料的使用也有很大的自由，因此销量好，利润也高。但这样显然存在很大的卫生安全隐患。

在随后的工作中我们遇到了困难。由于课程比较紧张，大家也回家心切，网上问卷调查以及食品卫生检测未能及时找到合适的方法进行下去。

希望之后的工作能顺利的进行，敬请期待！

计算机学院 杜天龙 供稿
未完的战役

       ——经管学院“学实”考察团赴闵行考察顺利结束

通过先前的走访，队员们已经对闵行村镇的城乡一体化发展有了一定的认识。为了使学生们更切身体会新农村的建设，上海应用技术学院“学实”考察团于2010年8月4日来到浦江镇，深入对浦江镇的社会保障及基础设施建设状况进行了调研考察。

本次走访我们参观了浦江向明中学和仁济医院门诊部。我们了解到浦江镇向明中学配备了校车，方便教师授课。通过与农民的沟通，农民们纷纷反映仁济医院门诊部的设立给他们的生活带来了巨大的便利。走访中我们发现浦江镇许多村的环境相当优美，当我们看到一条条柏油马路，看到村中美丽的绿化，队员们为新农村建设的成果感到欣慰！

随着走访活动的顺利结束，成员们受益匪浅。通过与村民的交流，了解了农村生活的现状，通过在炎炎烈日下考察，历练了意志品格。我们深感农村的发展需要全社会持久的关爱。作为一名大学生，我们应该为中国农村的发展奉献自己的青春和智慧。这是一场未完的战役。
 经管学院 卜茜茜 供稿

挂职日记

金山挂职锻炼记

经管学院 刘洋

转眼间，到金山区实习的已经第五周了，彷佛昨天我刚刚在老师的带领下走入张堰镇的社事办。
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张堰镇是全国文明健康镇之一，而今年则是年检审批的一年，张堰镇各部分都行动起来制作审批材料，而我也有幸成为其中的一员。我负责材料的部分则是计生办的《生育关怀进村落户》。我需要将现有的材料进行整合并加以修改，全篇总共分为三大部分，项目介绍、事迹材料（包括征文、举办得活动、开展的工作等）以及项目总结。

原本金山区让我同其他两名队员一起参加9月2日的上海市“三基”岗位知识练兵知识竞赛，但是由于回学校上课，并且要着手准备世博志愿者的各项工作，因而没能继续参加。

本周我与徐主任以及企业代表一同去阳光家园（由阳光之家、阳光工厂等组成）慰问。尽管以前曾听说过类似的社会弱势群体的组织机构，但从未亲身去体验过，刚踏入大门时，心里真的有些忐忑。但是当我走进整齐的庭院，院内的一切都是那么井然有序，我被大家友善、关爱的氛围所感动、感染，也渐渐融入其中。

一个多月的金山区挂职锻炼就这样结束了，快要走的时候真的很不舍得，与那里的每个人相处得都很愉快。周五的时候区里开会，徐主任说也当作给我开个欢送会。走得时候主任送我到门口，并说九月份的时候她会去世博园看看我做小白菜！

这一个月来，有欢笑，有感动，有收获，有成长！

短暂的美好时光

刘欢

快乐的时光总是那么的短暂，短暂的经历总是耐人寻味的，我反复回忆着、思索着、分析着这一个月来我所经历的点点滴滴，在这一个月的社会锻炼中有汗水，有欢笑，更有丰富的、沉甸甸的收获。 
暑期大学生挂职锻炼活动给生活在校园中的大学生们提供了广泛接触基层、了解基层的机会。深入基层，深入农村，能从中学到很多书本上所学不到的东西。也能让我们真实的理解了“从群众中来，到群众中去”的真正涵义。的确，实践是检验真理的唯一标准，感性认识到我们只有到实践中去、到基层中去检验才知道其正确与否，同样，只有在实践中把个人的同社会、同国家的命运联系起来，才是青年成长成才的正确之路。

在这次挂职锻炼的活动中，我所挂职的地点是奉贤区柘林镇规划中心建房科。在这一次的挂职锻炼机会中，让我学到了许多课堂无法学到的知识，并且了解了一些道理。最最关键的事，让我更深一步的了解党的宗旨。

作为当代大学生党员，我们要学会了解社会，知会社会，深入基层，深刻地学习党和国家的方针政策，学习三个代表，实践三个代表，为促进我国国民经济的发展和中华民族的伟大复兴作出应有的贡献。同时还要谨记坚持党的群众路线，真心诚意为群众谋利益。把党的宗旨落到实处，必须坚持党的群众路线，保持同人民群众的血肉联系，真心诚意为群众谋利益。我们要牢固树立群众观点，相信群众，依靠群众，从群众中汲取智慧和营养。只有这样，才能有力量、有智慧、有办法战胜困难。胡锦涛同志要求我们“要始终与人民群众同呼吸、共命运、心连心，牢记群众利益无小事的道理，时刻把群众的安危冷暖记在心上，为群众诚心诚意办实事，尽心竭力解难事，坚持不懈做好事。”此次实践之行，是学校、学院给我们的难得的学习实践机会，是给了我们的极大的支持和信任，我们作为国家的后继力量，只有懂得全面的发展自己，把理论与实际相结合，才能更好地投入到祖国的建设中去，才能真正做一个奋发有为的现代青年！ 
认识社会·体验社会·服务社会·奉献社会

经管学院  杨颖丽

时光飞逝，在上海奉贤区柘林镇政府农业中心短暂的一个半月的挂职生活已经结束了。本周，我听到的最多的一句话就是：你挂职快要结束了吧？每当听到这句话，我心中就感到一丝留恋与不舍，让我越发觉得挂职锻炼的短暂与珍贵，便更加积极认真地投入到挂职工作中去。回顾这45天的精彩生活，别有一番滋味在心头。

本周，挂职单位带教老师安排我配合她完成两项主要任务：

（1）统计复查商品菜种植户。

受到蔬菜外来种植户流动性的影响，农业中心在5月初对柘林镇商品菜种植户初步摸底调查的基础上，本周又对柘林镇的商品菜种植户们作了复查统计，进行了补漏补签蔬菜安全生产承诺书等一系列变更修正工作。通过完成这项任务，我认识到统计工作非同寻常，看似简单的一串串数据，具体操作中最能体现“细中见精”、“小中见大”的重要性，它是统计产品质量保证的守护神。因此，没有高度的责任感和仔细认真的敬业精神是不可能做好统计复查这项工作的。此外，蔬菜安全监管是一项长效工作，也是一项情况多变的繁锁工作，蔬菜安全与否事关人民身体健康，蔬菜安全监管，责任重于泰山。
（2）加强水产品质量安全监管工作。

为了保证柘林镇水产品的质量安全，农业中心在做好水产品质量安全宣传的同时，不断加强水产品质量安全监管工作，水产养殖户生产检查工作，还积极配合区渔政站等上级部门定期对镇上水产养殖户进行水产品质量安全抽检，保证水产品食用安全。世博会正在如火如荼地进行着，为确保世博期间水产品质量安全，保障市民身体健康，本周，农业中心对水产养殖户进行了水产品质量安全抽检。当日，在农业中心水产渔政人员的带领下，抽检人员来到了指定的水产养殖场，按照要求对养殖场的养殖水产品进行了现场抽查封样，共抽取白对虾样品2份。通过水产品质量安全检查，不但可以检验水产品的质量是否安全，更使市民在食用时能够安全放心。虽然在整个安全抽检工作中，我只是在一旁学习，没有真正参与实践，但是这些知识是我之前所不具备的，而现在我很高兴自己又多懂了些水产品方面的知识。

挂职锻炼就如同工作一样的性质,要准时的上下班,并且遵守单位的各项规章制度,一点都马虎不得。在这一个半月的挂职锻炼中，我参与了一些必不可少的项目，并且在参加例会的时候不仅能够听取领导老师同事们的工作内容与经验，同时也能谈出一些个人工作进度，取得的成果以及遇到的困难，汇报工作，与大家分享，也向大家学习。

人们常说，大学是个象牙塔。确实，学校与职场、学习与工作、学生与员工之间存在着巨大的差异。在角色的转化过程中，人们的观点、行为、方式、心理等方面都要做适当的调整。而挂职锻炼正是给我提供了一次宝贵的机会，让我能够接触到真实的职场。有了这次的经历，以后毕业工作时就可以更快、更好地融入新的环境，完成学生向职场人士的转换了。通过这次挂职锻炼，我认识到：工作是一件相当辛苦的事情，在很多时候需要自己去想办法思考，去解决问题，同时也需要有坚强的毅力和耐心。只有去做，去经过坚持不懈的努力之后才能体会到工作后的成功与喜悦。大学的学习交给我们每个人不仅仅是理论知识，还有自学的能力。当今社会，科学、信息技术的日新月异，我们只有在不断的学习中才能进步。在走出校门之后我们面临的是很大的就业和生活压力，只有不断的进取才能取得成功。 

其实我想要说的远远不止这么一些，想要表达的也远远比这些要深刻的多，一个半月的工作下来，父母问我：“累吗？” 我说：“有点！但是累的值得，累的快乐”，因为我在用我的光与热去服务于那些可爱的人，我在用我的行动去证明着我的个人价值，去诠释着一个当代大学生对于社会的责任感与使命感！明天又将是崭新的一天，虽然挂职锻炼已经结束，但是我坚信在今后的每一天里，我都将继续用我的热情、我的行动去坚持做好每一件事！ 
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