附件6：

创业计划书编制要点指导

——“挑战杯”创业计划大赛培训讲座韩明远老师讲稿
回到母校和同学们交流创业的话题让我感到非常高兴，回到学校就会想到自己年轻的时候，想到学生时代，心里面总有一种非常激动的感觉。

创业的话题应该说也是非常有意义的，那么今天在座的，我看了一下一共交了9份创业计划书，胡老师预先给了我，我也都看了。我感觉同学们要写创业方案确实不容易，都付出了很大的努力。为什么这样说呢？创业确实是一件不容易的事情，我们每个同学都是在某个专业领域中的学生，创业方案也涉及到各个方面，是一个综合的方案，它涉及到管理、市场、技术、生产，还包括人力资源。同学们大多在某一领域很专业，如果涉及到其他方面，势必就要重新开始学习，重新对项目进行认识，所以我感觉是非常不容易的。在讨论具体方案之前，我先把创业计划书编写的要点和同学们讲一下。

创业是需要有一定条件的，若没有这些条件，往往容易遭遇挫折。对我们来讲，创业者需要一定的素质或者说是灵感，我个人感觉，不是每个同学都适合、都能够创业，但是编写创业计划书对我们同学们来讲是非常有意义的，它能使我们接触到很多方面的知识。我们的社会是由很多方面构成的，有的同学适合做公务员，有的适合当老师，有的适合当医生，当然也有的适合创业。所以不管我们创业计划大赛能否获奖，关键是通过创业计划书的编写，学习到我们专业中学习不到的知识。将来我们同学走向工作岗位后，这个体会可能会更深。 那么作为创业者我想一般来说我们需要五个必备条件：要有项目、要有市场、要有资金、其中资金还要求能满足企业正常的运转、资金的量需要和你的项目相匹配。比如开发一个软件可能需要一两百万，开发一个药品，就不只是一两百万的事情，可能要上亿。第四个是团队，大学生创业或者在科技领域创业，往往是对它的技术比较擅长。但创办企业是个综合性的工作，要懂市场、懂管理、懂财务，组建的团队也是综合性的团队，是要适合企业生产、企业发展的团队。第五是要有能够承受风险的能力。创业是艰辛的，在创业的过程中可能会碰到各种各样的困难、风险和问题，这需要我们的创业者不断地努力克服困难，克服了就能发展，若经不起困难，企业就会垮掉了。还有，在企业的经营过程中，要禁得住很多的诱惑。同学们以前玩过偷菜的游戏吗？我想在座的很多同学都玩过，偷菜游戏就是华东理工大学的学生组建的团队开发的，原来是叫“五分钟团队”。这个团队也是我们一开始资助的大学生创业企业之一。这个企业刚刚开始成立的时候，我们资助了30万，让他们来我们创业中心开始创业。开始的时候做的不是网页游戏，是做网页，但大家知道，随着社会的发展，网页没有市场，他们及时调整了企业的发展方向，在我们这儿做了半年。我们这儿创业开始可以免六个月房租，六个月免租期过了以后就要付房租了，那时候我记得好像是六十万的注册资金，他们没有钱了，但正好他刚刚发现做网页游戏很有市场。那个时候他连房租都付不出，是他姑妈给了他大概八十万人民币，他才能开发了开心农场偷菜的这个项目——他成功了！那个时候他碰到困难没有退缩，并及时地调整了方向——于是企业发展了。开心农场这个项目出来以后，一下子红了。原来在创业中心我们给他大概是一百平方米左右的办公区，这个项目火了以后，杨浦区区政府希望把这个项目引进到杨浦区去，就在创智天地给了他大概将近3000平方米的办公区，海外的风投公司也给了他350万美金。项目影响大了，各方面的人都邀请他们出去作为大学生创业的典型做讲座。那个时候我就对这个项目的负责人小高说，你要冷静，你这个企业的盈利模式不是很清晰，因为你有这个企业，政府或者机构又需要宣传他的业绩，所以请你出去作报告。但是你是个企业家，你的精力应该放在企业上，所以有的时候该推掉就要推掉，你要用心思把企业做好。大家知道网页游戏发展很快，隔一段时间，马上手机游戏什么的都出来了，而他还是盯着网页游戏，虽然后面也开发好几个游戏，但是没市场了。好了，原本愿意投资的风投公司看到企业这种情况也就不投资了，一旦不投资，这个企业的资金链马上就断掉了，企业不行了。那个时候我还一直想找小高聊聊，但他手机关了，人也不见了，后来人家告诉我他到庙里去了，去修行去了。可惜！这么有影响的一个企业，当初他由勇于克服困难，到后来经不起诱惑、经不起挫折。直到现在我也找不到他了，非常可惜！我觉得年轻人，即使你失败了也无所谓，就像史玉柱，他也失败了，然后从头再来，现在也成功了，所以你要有这种承受风险，经得起挫折的意念。所以我说成为创业者要有这五个条件。

创业一般有这四个阶段。第一是选择项目，选项目的重点是要对你这个项目的市场机会进行评估，你这个项目，或者你这个项目里的产品，或者服务是否有市场。我看了你们九个团队的计划书，比如说交通APP，你投资两万块钱，你对市场是不是经过了调研？还有你的盈利模式不清晰，你是通过什么赚钱？你是免费开放给学生，还是依靠周边的商户给你赞助和捐赠？这个可能性到底多大？还有这个市场的需求量到底有多大？这几点我觉得你不清楚。所以首先第一个阶段你要选择好一个创业的项目。第二个就是编写创业计划书，你选择一个项目并经过市场调研以后，得到的只是一个评估，到后面我会讲什么叫做市场评估。除了市场需求以外，你要考虑到我这个项目的市场优势在哪里，我将来是不是能形成一种产业链，同时还要考虑我们的产能。如果市场有需求，那么我们的能力怎么样，是不是能做这件事。不是市场有多大我就能做多大，我们要考虑到我们的能力，而我们的能力，包括你的资金，你的管理能力，你的团队。所以我认为这个是你在整个创业计划的编制里要做的地方。到后面我会详细的帮大家介绍一下这个创业计划书怎么编制。第三阶段就是你完成了创业计划书的编制后需要知道的：创业是要有条件和资源的。一般来说真正创业成功的人，在一开始就要考虑到我的市场在哪里，明确一些客户在哪里，这样做才不至于钱投下去以后和产品出来以后没有方向。我看了36号团队的屋顶绿化项目，我看你的市场是要靠政府来推动，政府要是不给你推动，你这个企业怎么办？你钱投了有350万，350万投下去，东西出来后，市场不确定怎么办？这个市场资源包括你的渠道，包括你的资金。好多同学写到我的资本要靠风投，风投不投怎么办，你公司还办不办？好多同学写了资金要靠银行贷款，银行贷款不能作为企业资本，银行贷款是企业的流动资金。银行贷款的股东是银行，银行不能作为股东进行投资，所以包括场地设备等等，都要获取于你的创业手续。第四个阶段才是你的管理措施，一个新的创业企业离不开管理，这我就不多说了。因此，一般创业有这四个阶段。

好了，我们言归正转回到创业计划书。这个创业计划书大概是这个定理，创业者围绕这样一个具有市场前景的产品或者服务来描述你的创业机会，也就是为什么我要选择这样一个创业产品或者服务来创业。市场有需求，我有能力，就说明你有机会来创业。而且你要清楚，做什么、为什么做，明确你整个创业的过程。比如产品怎么生产，资源怎么获取，然后针对你产品的特定市场，你的竞争状态，你的技术，你的营销，你的生产，你的团队，你的管理，包括风险对策，制定一份完整的，具体的、深入的，以及可行、可操作性俱佳的一份书面计划。同学们可以仔细地品味一下，这个内容还是非常非常好的。前面我们讲了创业计划书的一个定义，但是创业计划书到底要包括哪些内容？我概括了这么四个问题，一个你是做什么的，要把这个讲的非常清晰。一个是我为什么要做这个，也要讲清楚。怎么做这件事情？最后做出的结果是什么样的？我们同学都可以按照这些来看一下你们的创业计划书是不是把他们都回答清楚了，如果能回答清楚这四个问题，我就觉得你这个创业计划书可以了。你这个创业计划书，首先创业条件里面要有一个项目，也就是你要选题。我们这次全国挑战杯大学生创业计划书竞赛，是一个全国的大学生创业计划书精英的大赛，都是好中选好，强中选强的。首先要在高校拔得头筹，然后再要经过各个省市的评选，各个省市中挑选出来的，再参加选拔。所以这个创业计划一定要不断完善，不断修改。我以前在参加全国挑战赛当评审的时候，看到有些项目的确是出类拔萃，有的时候很难挑出有什么毛病，那个时候有可能就要把你的项目做一个挑选，挑选标准就是是否新颖、有创意，是否符合整个社会的发展趋势。比如说你是做产品的，你要在技术上有创新，你的服务要有特色，比常规的要新颖。有一些项目，它的创业计划书虽然写得非常好，但是在项目内容上一比较就很可惜了，比如说网站、网购、会展、餐饮、养老服务、因为这些内容各个学校太多了，在参赛的时候一比较，往往是不行的，所以我们说项目的选择在参赛的时候是很重要的。在选项目的过程中，还要考虑到要有较强的竞争力，投入产出效果要明显有盈利，而且你这个项目是可以持续发展做大做强的。比如说第二点要有较强的竞争力。你的产品要有技术含量，你的服务要人家不容易复制，不容易模仿，投入产出效果明显有盈利，至少要维持你公司的生存。如果你的公司开了一年或者不到半年，现金流就断掉了，那么，你的企业生存都有问题了，更不要说以后做大做强。比如说可持续发展能做强做大，就是要满足我们社会发展的需求，吸引社会的投资，所以我们讲选题。一般来说参加创业计划书大赛非常关键的一点，就是选题。我看了九个项目，我不是说大家的选题不合适，按照这个选题的要点，你对照一下，看这个项目有没有前途，投入产出效果明显不明显，我们大家都可以自己看一下，比如说21号团队的项目——“油乐”，做生物柴油降凝剂的，那么我问你一个问题，现在生物柴油这个企业生存环境怎么样，因为他是你的用户，他要用你的降凝剂。现在整个生物柴油的企业经营状况怎么样，是不是很景气，你了解吗？生物柴油应该是一个发展的方向，但是据我了解，因为我投过一个做润滑油的企业，其中就有一个做柴油降凝剂的人。这种降凝剂，0号柴油用了就变成-10号了。那他现在用在哪里？就是原来火车的机车上，原来火车机车，南方的火车用的就是0号柴油。火车要是朝西北开，比如说天冷的时候，那个时间节点很明显，你在这里用0号柴油，到了那里0号柴油就没有用了，那么就要加降凝剂。铁路局用降凝剂作为一个常规的项目，是非常必要的。他也生产生物柴油，但是他说生物柴油现在不景气，原来什么玉米做生物柴油，现在地沟油做生物柴油，本身做生物柴油的这个企业都不景气，你说你做的生物柴油的降凝剂供给谁，你这个生产出来的东西销不出去，你就要分析一下你的客户群他的状态怎么样，所以这个选题很重要。好，刚刚说完选题，现在你这个创业计划书还要回答4个问题。首先做什么，你应该把你的产品或服务在你的计划书里详细的做一个表述。一般来说创业计划书，我看同学们都做了，首先做一个概述或者是叫执行总结。这次我是把大家的计划书都看了一遍，有些只看执行总结的评委，看一下你在执行总结里写的什么，一般就会明白你在做什么。那么我们的有些创业书，我看了半天都不知道他是做什么的，并且你们要把你的产品名称，产品特征、价值讲清楚，包括这个产品的技术水平领先程度等等。就是把做什么一定要讲清楚，那么评委看了以后就一目了然了。你在创业计划书里讲清楚了要做什么，接下来就要回答为什么要做。我们讲一般有这么几个理由，你需要给他从容的表述，一个就是市场需求。现在市场需要这个产品，需要这个服务，而且这个市场的发展趋势也是对这个产品，这个服务需要的量越来越大，你这个产品和服务提供给客户，对这个客户要做一个描述，比如刚才讲到的生物柴油的降凝剂，你是提供给生物柴油制造企业的，你要对生物柴油制造企业现状了解，现在这个企业都要倒闭了，你还提供给他们，你说这不是完了吗？所以对你客户的想法，对他的接受程度，对他的发展趋势都要了解清楚，毕竟他的发展趋势影响到你的市场，要对这个做一个描述，创业计划书要讲清楚这个，让评委就看清楚了，你这个产品市场是有需求的，市场的需求确实是会越来越大的，对市场的情况要做一个描述。第二个就是竞争状态，竞争状态就是现有的潜在的竞争者的风险，你要做一个描述。比如我们31号的作品“屋顶绿化”，我看你的材料里面也对现状做了一个非常好的描述，但是你的竞争优势到底在哪里？我看了以后呢，看不出你有多大的竞争优势，你现在是有三个股东：一个是园艺公司，一个是高驰制品有限公司，还有一个就是上海应用技术学院，你也分析了很多的竞争对手，我看看好像竞争对手都还不错，你到底拿什么来跟他们竞争？你的竞争优势在哪里？你讲了三个，一个是屋顶的活栽，说他们可能没有考虑到这个因素，我想不会吧。如果是一个屋顶园艺的制造商他能不考虑到这个的承受能力吗，再比如说，更细的穿刺和防渗漏能力，那这个就算是最最起码的尝试。再一个是植物的存活率问题，你说的这三个问题是为了说你的竞争对手不能解决这个问题，也就是你分析了你的优势，竞争对手的弱势，你的可信度在哪里？ 我们说对对手的分析要的是科学分析，不是拍脑袋就来的，不是为了编写创业计划书，我要有一个对竞争对手的分析，然后就拉过来，包括一些替代品竞争的分析。通过对对手的分析和对市场的分析，如果得出结论：我这个产品是有市场的，有竞争能力的，那接下来还要评估一下我自身的能力怎么样，我有没有这样的资源，我能不能做，包括我阶段目标的制定，市场的定位，包括价格质量，等等。就是要评估一下自我能力，在这三个方面充分做了一个描述之后能看出来你能做这个事情，说明我们这个创业计划书必要的部分完成了。那么这个里面呢，比如说我们讲到市场调查，市场调查应该是细致、有针对性的，不是我们一拍脑袋。上次我到一个学校里面去和大家一起探讨，我问了一下他第一年的销售数量，他觉得三千万，我就问他了他第一年三千万的依据是什么，他就说了全国有13亿人口，每人买我一份商品，我就多少多少，我再打个折扣，打个30%，所以我算下来三千万，我说你这个市场分析，太天真了，所以一定要充分调查。

回答了第二个问题以后我做什么、为什么要做，在这个方案里面讲清楚了，那么接下来就是回答第三个问题，怎么来做。首先你的市场，你的营销这块需要是非常具体的，你的客户是谁，你的营销的渠道是谁，一般来说你在真正实施创业之前，在市场调查以后有些客户都已经非常明确的，这个时候你再真正实施创业，不是说我这个产品还是处于小试阶段，我这个产品技术还是没有成熟，我就进行创业，那么你这个创业，特别是对大学生而言风险实在是太大了。然后来确定你的价格的还有你的销售额，你的销售额一定是有依据的，不是胡来的，后面我就讲到这个销售额的确立和你的能力，生产方式包括你的资金都是有紧密关联的，它是一种循环，你市场需求量你准备销售多少，如果我是评委的话我会看你生产能力是否满足你销售的量，你说我的生产能力可以满足，那你的资金是不是能够维持，你资金的满足是怎么体现，就是你的收入和支出能不能匹配，是不是能够自圆其说，所以这个销售额的确定要和后面的生产、后面资金的管理是完全密切相关的，包括你的销售额的确定还关系到你这个企业的盈亏，有的时候真的是很矛盾，如果是整个销售额不上去企业就会亏损，但是销售额上去我的生产能力、我的资金又不够，所以你的销售额一定要选择一个方方面面恰到好处的数字。你的营销这一块在创业计划书上面写清楚了，那么你这个销售额后面都是要匹配的。

那么接下来就是生产，你怎么组织你这个企业的生产管理呢，如果是一个生产企业，是一个产品，你这个产品哪里来，你是自己生产呢还是委托加工，如果是自己生产，那么就要涉及到厂房，你这个厂房到底是租赁的还是买地自己造？我看了一下，哪一个项目我想不起来了，那个生产场地要105亩哦，不知道是哪一个项目，105亩哪怕租金要多少啊。那么设备，你将来要生产的话你设备要多少啊，你的生产能力是否能符合市场对产品的需求？如果你场地、设备、车间的布局都完成了，那么接下来就是你的生产工艺，你的质量控制，你的操作工人的技术的培训，如果是涉及到有需要许可证的，涉及到环保的，那么你都要合法经营。比如说我们这个最后一个项目做面包粉的，这个一定要食品许可证，你食品许可证怎么来解决？特别是一个生产型企业，我看了一下你们项目里面有些生产企业在这些项目里是比较薄弱的，你比如说面包粉这个，在这个创业计划书生产管理这块你们看过没有啊，你们如果看了这个生产方式，先是称量，合料，搅打成团，加入黄油，继续搅打成团，静置醒发，分割滚圆，醒发，最后烘烤，你这个是做面包还是做粉啊，我当时看了以后，我不大懂，好像在做面包不是在做粉诶，你这个厂房，占地面积105亩，是花园式的工厂，我不是说你不好，我们要切合实际，你既然做粉的，你就是做粉的，你不要用做面包的生产工艺，这个就是不是很全面了。没问题，同学毕竟没有经验，通过编写创业计划书，让我感觉到这是个问题，然后我们可以进一步来探讨，这个场地面积到底要多少，这个生产工艺到底要多少。我只是通过一个案例来提醒一下同学，所以这个生产的环节，还有些同学都不要我讲了，你整个生产方案都不对，我就不讲了，他至少还想到了这一块。还有就是怎么来组织你这个企业的生产和经营，这个里面就包括你的股东结构，这个股东的结构我发现，好像同学们，好多份股东的结构都感觉有一定的问题，这里面有几个，一个大部分的股权都是学校投资，风险投资，还有一些是其他企业的投资，真正创业的时候不是不可以哦，是可以的，但是我们这次呢，是大学生创业计划书大赛，创业的主体是谁？是大学生，你们这些创业的股东和你们大学生好像没什么关系，所以我倒是建议，将来真正实施的时候，大学生是创业的主体，大学生是主要股东，至于你的资金怎么来的，我家里面给我的，我自己去筹集来，你自己去筹集来的是你的事情，主体我们要搞清楚。再一个呢就是在注册资本里面，注册资金和资金的需求是有差异的，有的时候我前期投入的资金也就是一笔注册资金，那么也有的你的注册资金比较小，200万，绝对不能是银行借款作为我的注册资金，你的股东是谁？股东是银行吗？银行不可能来做你的股东，我说这个是大忌，同学们一定要弄清楚，而且在这个你的股权结构里面谁是股东，123你要非常清楚的。再一个就是知识产权，有的注册资本里面有学校的知识产权，或者有专利所有人入股，如果是学校的专利，专利书上有一个专利权，如果是你要用到这个专利，一定是专利权收钱，是学校的就一定是学校收钱，那么专利权和发明人还是有差异的，不能说我发明了有2345个，专利权是上海应用技术学院，由发明人来收钱，这是无效的，一定是专利权人收钱。所以我们说要产权清晰，对这个，股权和资金的概念里面，我再多讲一下。再一个就是团队，像是“屋顶绿化”都能够结合到自己的专业，队长是园艺，有园林的，有市场营销的，有会计的这种团队还是不错的，那么包括人员分工，在这个团队里面，这个管理模式，那么至于有一些企业文化，激励机制这些都是锦上添花的，你可以写的多一点，也可以稍微做一点描述都可以，这个是怎么做里面的三块，

那么第四块就是财务。这个财务呢谈谈我的体会，参加全国比赛的时候，因为创业计划都是一改再改非常好的，要找毛病就在财务里找，一般我们就看三张表，资产负债表、损益表、现金流量表。一个就看比如说投入，投入的资金，你的固定资产投入多少，你的设备的清单，你的流动资金多少，你的原材料，你的前期的资金量是否匹配是否合理，你的产品的单位成本和你的总的成本是否匹配是否合理，你的收入和你最后的利润的状态是否一致，你的现金流，你的报表上的数字是否一致，所以同学们在做这一块的时候一定要非常严密非常仔细。上次我看到一个计划书，他原来的注册资本是500万，第一年亏了比如说100万，最后他的所有者权益还是500万，可是最起码要跌100万。所以第三个部分你就要回答一下怎么来做，怎么来做就要从这三个方面，一个是市场、一个是生产，再一个就是组织财务。回到最后一个问题，你做了以后你的结果是怎么样的。那我们就要算一下投入产出，一般来说第一年是最最关键的，我们一般在看方案的时候，就看你第一年，比如说你第一年的营业收入多少多少，有几千万，那么你的依据是什么，然后看你的生产能力，最后看你的整个企业的利润，那么还有一个看你后面几年的资产负债表，看你是不是和前面对的起来，那么一般呢还要有风险与对策，在企业的发展过程中间有些因素你是不是考虑到了，比如市场的变化、资金不足怎么办、团队发生矛盾怎么办、万一政策发生变化怎么办，你这个企业还能不能发展，等等这些问题。刚才我讲了，一般来说你这个创业计划书要回答这么四个问题，做什么、为什么做、怎么做、做了以后结果会怎么样？那么一般来说呢，创业计划书有这么几个问题 ，一个概述，把你整个创业计划书主要的内容让评委看清楚，接下来就是产品服务做什么、怎么做，现在有10个部门，你不一定要10个部门有可能是11个部门也可能是8个部门有些可以把它合起来，包括市场与竞争、包括市场与营销，生产和组织有的时候也可以，包括财务和风险对策都可以，至少把这些内容在方案里面都表述清楚，那么我们一般来说要求你的创业计划书是主题明确，你做什么的，结构合理，条理清晰，重点突出。因为有些同学他们是搞技术的，所以往往技术那一块他描述的非常详细非常详细，那当然你有这个偏好，你需要讲，可以讲，在这个里面呢，评委不是万宝全书样样懂的，有的时候你要用科普的方法来告诉评委你是做什么，你这个技术的竞争优势在哪里，有的时候不一定是非常专业，而是能让不懂技术的看了你这个产品这个方案以后觉得不错，有技术含量。你在描述你这个方案的时候，指出来的一些数据一定要科学，比如说刚才讲到的市场的要点、市场的需求包括一些财务的数据，比如说你第一年的销售额要到3000万，你到三千万的依据是什么，要科学，不是拍脑袋的，那么另外一个呢，你讲的内容方方面面都要有，内容要充实，表述要准切，严谨剽窃。总的来说就是你能正确表达你的创业形成、过程和实现目标。这个就是我想的在创业计划书编写当中的一些要点，那么往往呢，在创业计划书里容易出现的几个问题，一个是重技术轻市场，团队组建不是很合理，你的目标的确立和你的能力有一定的脱节，财务分析的逻辑性不强，你既然是一个企业那就是要盈利，你的盈利模式呢不是很清晰，那么还有管理的模式不符合实际。一共就三五个人的一个企业，要很多个部门，那么你每一个人要兼几个部了啊，那么我们将管理的模式在不同的阶段有不同的管理模式，5个人有5个人的管理模式，20个人有20个人的管理模式，100个人有100个人的管理模式，200个那个时候的管理模式又不一样，所以我们讲我们创业的初期的管理模式要和我们公司的状况相吻合.

这个答辩，如果是选拔到市里面参赛的，可能还要答辩的，我简单讲讲吧，你一般去答辩的话，首先要做一个PPT，也就是个演示，这次市里面我不知道是10分钟还是12分钟呢，现在明确了吗？还没明确。有的时候规定这个答辩团队上去只能讲10分钟或者12分钟，专家提问提8分钟或者5分钟，你这个演示的文档也就要控制在这个时间里面，不能做的太多也不要白白的浪费时间，规定12分钟，你做到8分钟没有了讲不下去了，那就可惜了，那可能你还应该讲清楚的事情还没有讲清楚，最后时间就浪费了，那么你在演示文档里面，第一个主题要明确突出、条理要清晰、表述要准确，同时演示文档一页一页翻过去的节奏要控制，规定你10分钟你就是要10分钟，所以一般来说，真正参加比赛的时候好多团队都是反复演练，争取在比如规定10分钟里面，在这10分钟里面把他讲完，那么然后，你的演示文档，有人做的很漂亮但是也不要太花哨，一个是文档比较重要，还有一个就是演讲，演讲呢，准备充分，规定你多少时间就是多少时间，这次我们也不知道是4个人还是5个人，比如说你现在一个团队有8个人或者9个人，真正到答辩的时候他可能规定只有4个人或者5个人，也就是说你这4个人或者5个人要代表整个创业团队，去把你创业项目要讲清楚。那么在整个演讲过程中间，有的就是一个人从头到底就是他讲，有的就是四个人里面互相分工，一个人主讲，一个是讲市场，一个是讲管理的，一个是讲财务的，这个是根据每个团队的，每个人的不同，我熟悉哪一项我来讲哪一方面的问题。第三个就是怎么回答评委的问题，这个呢也是非常关键的，首先我们要正确理解评委的题目，他提什么你答什么，评委提出问题以后，你要及时的流畅的回答，怎么做到这点，就是你准备的问题要充分，你回答的内容要准确可信，比如说有些评委提的问题，你一下子愣住了，那么你也不要非常回避的，就实事求是说这个问题我还没考虑清楚，我是怎么怎么想的，在回答问题的过程中，有些评委也不是这方面的专家，比如说有些评委问题提出来你觉得很可笑，也不要笑出来，有些评委提一些问题，首先我们要有自信，不要给他问住了，但是也不要强势答，要有礼节，所以我就觉得这个就不多讲了。

创业计划书编写我想就先讲到这里。

接下来我想选几份材料和大家一起探讨一下，你们想要讨论那几份材料？APP这个项目呢我看了以后，你两万块钱注册资金，实事求是说，我觉得你盈利模式不清晰，你靠什么赚钱，你提供给学生软件全部是免费的。你这个两万块的投资里面呢还有技术投资，你资金只有一万五，这个你的管理人员的工资每个月是600块，员工的工资每个月是400块，不符合劳动法，你还没有达到上海市的最低工资标准呢。我不是说你项目不好，大学生创业你自己做做也可以，但是你如果真正成立公司，作为有限责任公司，你就要按照公司法来运行，你公司运行要有成本，你注册一个公司，到工商去登记要费用，你一万五千块钱我估计一个手续费就差不多了，你后面做什么啊，所以我说你盈利模式不清晰，当然你不成立公司，作为一个学生团队在学校里做，也是可以的，那么像这个项目，你如果是参加大赛的话我觉得估计就缺乏竞争力，所以你这个项目我看还是比较简单。还有哪一个项目需要讲，面包？

面包的项目，实事求是，你面包首先一个是股权，你注册资金3000万，风险投资2000万，上海应用技术学院入股500万，上海应用技术学院资金入股500万，可行性很低，上海应用技术学院我不知道这个学校怎么样，一般来说据我了解，学校是不能进行投资的，作为投资企业，他是一个事业单位，现在你的股东就是一个是风投一个是学校，和你大学生创业什么关系。首先一个你的股权的结构不是很合理，你回过头看一下是不是真的需要三千万，股权我认为是你的第一个问题，接下来也就是你的竞争的优势，你做这个杂粮面包预拌粉，你的优势到底是什么，你在这个创业计划书里就讲了荞麦怎么健康，现在其他的面包预拌粉就没有杂粮这个粉吗我不太清楚，我看了你整个创业计划书里面，你整个竞争优势就是价格，我看你的价格，你现在的价格是卖多少钱一公斤，市场价格多少钱一公斤？你怎么会讲不出来，我看了一下，你这里给我提供了一个数据，我国面包行业厂家出厂平均价格为20650吨，也就是每公斤20.65元，也就是说现在面包行业的粉的价格是20.65，而你现在定价价格是多少?最后本公司的面包预拌粉含税价格定位84块1公斤，你比他贵的多咧，你还有价格的优势，我不知道你是怎么写出来的，也就是说你的竞争的优势到底在哪里?是技术呢还是价格呢，你的价格要比他贵多少啊，是不是算错了我不知道哦，你仔细再看一下，现在市面上只有卖20.65一公斤你要买84块一公斤谁来买你的。再有一个，第三个问题，你第一年的营业收入啊，我看你的财务报表第一年的收入是3871万，你第一年就实现那么多的销售量你的依据是什么啊，你这个依据不充分，太牵强了，这个是第三个，第四个你投入的资金的合理性，你现在要3000万。再一个就是，你注册资金八百万，我看你的资金使用，人才80万，形象工程30万，市场渠道75万，生产基地250万，科研开发250万，市场750万，你怎么生产，你原材料，也就是你这个怎么生产，你生产需要多少资金，你800万资金使用的合理嘛，最后你用了那么多钱资金使用不合理，生产都不知道怎么生产。我感觉呢，你选这个题是不是对你的客户做过调查，客户的需求量包括整个市场现状你做个调查，我建议你再思考一下，好不好?

下一个，屋顶绿化，我刚才讲你们团队还是不错，选题能结合你们的专业这点我感觉不错，这个合作伙伴也有一定的优势，但就是你的这个市场推广要怎么进行？你的竞争对手这么厉害，像你说的要完全靠政府渠道推广，可这并不符合现在市场经济的一个现状。政府怎么帮你推广，顶多政府有这个鼓励的政策，可是现在老百姓都不希望政府做这个，楼下的倒是还好，可是住在楼顶的生怕漏水啊。另外你的竞争对手这么多，我知道的就有中旅园林，东方园林。东方园林很厉害的，好像是上市公司，你们讲的这些，他们也做啊不是不做，你们是什么组合式绿化草坪式，他们不能做吗？报社讲的不一定有市场啊，现在市场经济很残酷的，刚才这些他东方园林完全有能力来做，现在绿化竞争太激烈了，而你们对于怎么进入市场没有讲的很清楚。还有财务这块，基本上也需要再完善一下，包括你提到的第一年545万，你的依据是什么？还有大学生创业的主旨，我感觉你主要是缺少进入市场的手段，你要把这部分讲的更加具体充实一点。

好!安通，股份有限公司和责任有限公司有什么区别，股份有限公司要有手续的，成立的时候你没有到一定的规模，没有到一定的资质是成立不起来的，大学生创业最多就是责任有限公司了，不不不，不能假想，我假想我三岁的时候就拿世界冠军了，你只能是有限责任公司。那么你这个现在是检测酒驾和疲劳驾驶，你这个检测装置到底是什么东西，我看了半天没看懂，就是双摄像头?到底是什么东西，你讲了许多疲劳驾驶啊酒驾啊，你的东西到底是什么东西，什么样的系统，什么样的检测设备，哪种传感器？我举个例子，比如说我这个矿泉水瓶,有瓶盖,有瓶体，里面有矿泉水，最后组成了一瓶矿泉水。所以既然讲你做什么就一定要讲清楚，你是一个什么产品，你产品是什么功能，由哪些组成，你的优势在哪里？你这个一定要讲清楚，你在前面讲了太多国外的疲劳驾驶，疲劳驾驶的危害，反而自己的东西没把他讲清楚，导致前面太罗嗦后面重要的东西没有讲。我认为首先你要讲清楚检测装置是什么，由哪些部件构成，核心技术有哪些？比如说你自己组装，你有哪些原材料，哪些是自己的，哪些是采购来的，我发觉你这里都没有讲清楚。还有这个东西不是你讲行就行，要有第三方认证才能说明这个东西可靠，才能进入市场销售。你这个是安通专利技术入股，专利是你们自己的啊，如果是技术入股的话你的产权也要清晰，还有一年的户外广告宣传费要100万，整个财务费用支出你再好好看一下合理不合理，还有你提出的20亩到底要不要那么大，20亩要多少啊？1亩是660平方米，你看看需不需要这么大的场地。你的方案，一方面是要把技术核心检测什么，怎么组织生产写清楚，另一方面要把你的费用怎么使用讲清楚。

因为你们是在机器人比赛里面得过奖的，所以你的整个方案在创业计划方面也不同于一般的科技作品。你前面技术一块好像写的蛮多的，内容也是蛮丰富，不过我建议你简明扼要点，实事求是，我看了半天你这个配药到底怎么来配药，还有什么按钮，几个按钮？好像不是很简单易懂，需要花很多功夫在看懂你这个配药期，所以我建议你修改一下。还有使用说明书，不知道这上面到底有没有？我看好像也是蛮复杂的。首先书面材料要过，书面材料过了以后才会面对更难的选择。你如果书面材料都过不了，那你后面就没有机会了。所以呢，我建议你能够简单明了，通俗易懂的把这个配药模块把它写清楚，让人看了以后，发现确实是简单的方便的，确实是安全的。对吗，我有这个建议，这是第一个，还有你这个注册资本到底是多少？你股东是谁？我们在这个问题上，都改过了是吧？我们园区找了一位这个资金来源，然后找的是本科四年大学生代理部的代言团。还有什么天使资金的投资。我给你个建议，比如说，前期如果是140万的资金需要量，你要非常明确地在这个方案里面表述，然后呢，你140万的股东是谁？我们接着刚才讲的，要体现你们大学生创业的主题，没问题，100万是你们的，大学生创业基金比如说是10万，就是说100万，120万都是你们的，你们团队几个分一下。所以你这里面，赞助的60万，赞助的也算注册资本。就是我们想一开始做前期推销阶段，如果推销阶段有人喜欢我们的产品，再做一些宣传投资。没人喜欢这就做不下去啦？首先，我们注册资本不要想，而是要非常明确能够体现你们大学生创业的这么一个结构。那么还有呢，就是财务风险，你这个广告费，你现在注册这些条件是多少，调整到30万，30万的话你这个前面后面还有广告费，通过报纸广播广告网络等渠道做宣传，那你这个要多少个月？就是前期第一年做广告大概1万5左右，然后具体的明细我们都在下面写了。可以的，就是其实你的营销方式一定要和你公司的实际情况相一致。在财务这一块，我建议你们要好好的再对一遍，技术上还是很不错的，但是要简单一点。你基本上没有财务分析，不是比较少，就是没有。这块一定要补上去，没有这一块的话就不称之为创业书了。还有最后我一看，后面全是附件，其实我刚才就讲了，你要对客户情况做一个描述，现在整个生物柴油企业生产状况怎么样，据我了解不景气。那你的降凝剂，原来我投了一个，海联专门做润滑油的，那时候我投了115万。去年退出了，退了1000多万，分红260万十倍以上。他就是做柴油降凝剂的，放在火车上，机车上，火车提速以后就加。所以说你这个降凝剂不管是生物柴油降凝剂还是普通的降凝剂，你的优势到底在哪里？你怎么来和这些现成的企业来竞争？你喷雾怎么来喷啊，他直接加在油罐里的，你怎么喷啊，他原来口就是这个口啊，油箱口就这么大，你喷，也是喷在表面，加油孔最多这么大。他现在就这么倒进去，有时候还先加降凝剂，加进去了再搅合，你说喷我不知道怎么办。他现在是油用完了再加降凝剂，加油的时候就混合了，你是加好油再喷，你的混合程度还没他好呢。仔细想想看，你的产品怎么满足客户需求，你的优势到底在哪里？还有就是你的股权，注册资本800万，我不讲你风险投资怎么样，学校技术入股，学校投入资金，设备落户，所以股东一定要清晰，以前是三千万，现在是以固定资产投资，安排到两百两千万。你投什么东西，至少要让评委看到你什么内容，投资的是不是合理。你的原材料投资要一千七百三十六万，这是不合理的，至少预算要让别人看出来你这投资是合理的。这是第四个。

第五个刚才讲到的，知识产权应用技术学院技术入股五百万，什么技术入股，这是专利的授权。还有一个，你这个食品要不要许可证？肯定要，那食品许可证取得要什么条件？怎么来获取食品许可或者食品经营许可证，这上面都没写。所以我觉得你的想法不错，学校里面有这么个专利，你用这个专利来创业，但有些问题我觉得你还需要进一步的完善。

你这个项目，我先谈谈我的想法，一个呢，也是你的股权。你注册资金是一千零八十万，学校以现金入股四百万，这个一般来说是不太可能的，学校不可能做股东。这个我给你个意见，不要管学校，就是你们学生团队，自己干，如果需要四百万，就是你们学生收入，那学生收入有什么呀？刚才已经讲过了。奉贤科技大学城入股两百万，以技术入股，我们知道他这个产业园有什么技术，他这个技术入股，拿什么来入股？那个创业团队以现金入股八十万。引入风险投资四百万。你这个股权大家再想想看，一个是要体现大学生的主体，一个是要体现操作性，可行性。

第二个，也就是说你的技术认证和可靠性到底怎么样？因为你这个是、原来是、现在是B换股金做的，现在你是，这个，盐味剂，一个是用植入淀粉，蛋白，脂肪酸这三个，那个是否会对药物有反应？只是会包裹住，对啊，包裹在药物外是不是有什么，因为我看了你这个，黄连素还有，你这个是不是光合作用有没有依据？是不是有测试过？对药品会不会有影响？因为你是和药打交道，就是说市场总归是在后面，现在是要证明你这个东西和某种药物结合，因为你这个是包在外面的，是不是会产生副作用，会不会改变药的性能，你这个首先要证明，这个不证明的话，药厂怎么敢用你这个东西！

所以，你这个东西，也就是你的几层论证，你技术的可靠性，我感觉你首先要说明一下。如果你技术论证不说明的话，很难说明你这个东西将来可以进入市场。这个是一个。还有呢，你在整个方案里面，从18页到19页，你到底怎么来生产，你这块你没有解释。在生产这一块你就讲了五百平方米产房。那你这500平方米怎么安排，你要哪些设备，你这个生产工艺的流程到底怎么样，你这一块我认为还不够完善。还有一个就是市场的准可证，就是许可证的问题。你现在当然是拿不到许可证的。但是你至少要在你这个方案里面描述一下我这个是要许可证的。申请这个许可证需要哪些条件，我准备怎么来谈这个许可证。因为你现在还是创业阶段，你不可能拿到许可证的，但是你整个方案里要讲，你讲到了说明你知道，我要许可证，我知道许可证怎么区分，什么情况，而且我满足这些条件，能够拿到许可证的。再有一个，这个设备，看一下，现在整个一千零百十万的设备资金，你购置设备，我估计你这个是失误，所以我们这个方案的数据前后一定要一致。你在第二页讲到你设备购置的33万元，你设备到底多少？后面有讲到300多万，你到底是33万还是300多万，你清楚吗？这个创业计划书是你们自己写的，自己就应该非常清楚。就是我这个是什么样的东西，如果将来评委提问的话，要非常自信的、非常流利的问什么答什么。现在，我还有些问题和同学们探讨，就是大家要对自己的项目非常的清晰，包括你的设备，反正我看的是有的设备写法也不一致。还有个销售收入，你第一年的销售4万，你下次能够达到两千一百万，那你的依据是什么。包括你的那些财务分析，我感觉一定要自圆其说，这个逻辑性要强。

这个第一，我感觉也是股权的问题。你比方说前期需要资金1000万，注册资金500万，你还有500万的短期借款，银行借款，这里就是有一个银行借款借的到借不到的问题。实事求是，大学生创业，在这个行业的融资担保银行绝对不会借给你500万的，你想银行借给你你拿什么来还，资金链这么多。我讲这个项目，你们也看看自己的项目里有没有这个问题，大家都可以自己再看一看。那么还有，你这个技术是不是成熟了，你在这个方案里面说，该技术目前已经完成了实验室的小试，并已经开始中试科目的实验。你写了这句话我怎么相信你技术已经成熟了，我一看就感觉你技术还不够成熟，你说你已经成熟了，你要讲你这个技术已经有第三方的认证，有数据来证明你这个项目是成熟的，你的技术是成熟的。还有一个就是，你固定资产投入的500万是哪些500万，我不知道你设备投入的是否合理，所以你至少要有个清单。还有你这个产品是自己生产还是叫人加工？方案里面没有，整个方案里面对产品怎么实现没有表述，包括你的要多少厂房，什么设备，怎么生产，怎么控制质量等等，你整个方案里面好像都没有。讲到股权，你看这个，整个就不合理了。股本结构如下，风险投资250万占总股本结构25%，应用技术学院设备落户200万，还有一个短期借款500万算50%。这个就是我刚才讲到的问题，你短期借款怎么算50%呢，这个不行的。在第5页，本公司选址上海应用技术学院，后面28页又写选址在金山，你前后至少要一致，或者你把公司注册在这里建在那里至少你要写清楚，到底是在金山还是在应技大。

你这个作品呢，我感觉就是技术这一块写的比较多，你们是搞技术的，可是创业计划是不同于一般的科技作品的。按照我刚才讲的整个创业计划书的结构，技术要求按照创业技术书的要求，要简明通俗。还有就是市场的问题，市场的问题你这里写了，目前国内每年磷酸铁凝需求是8000吨，现在国内已经有10家左右的企业在生产，年产量是2500吨。那么你这个需求量是这个铝电池的企业的需求量，你这个需求量是什么概念，如果是这些企业需求量，等于还有5500吨的缺口，这5500吨是进口还是出口还是怎么回事呢，你这个市场分析要让看了方案的人明白。再有一个，你对于市场竞争对手的描述，说比亚迪也研究生产磷酸电铝电池，那么你和这些企业的竞争又是怎么回事？后面你又讲到，美国A123，加拿大的等等这些国外的企业，你将来怎么和他们竞争？这些国内还没有销售但是如果你刚才讲的需要八千吨，而现在年产量只有2500吨，还有5500吨的缺口，那么这些企业是不是会进入国内市场呢？如果这些企业进入国内市场，你的竞争优势又在哪里呢？还有一个，你说你第一年盈利就是一千万，你的依据在哪里呢？你也要在这里面记一笔。那么除了国外的企业，国内的企业你们也想到了，说明你们对这个行业也是做了一定了解。可是你不写我不知道，你一写就有问题了。天津的斯特莱，深圳的百特瑞，山东的节能，都在生产磷酸铁材料，那么你们和这些企业将来怎么竞争呢？我前面看了觉得你这东西还不错，现在看又是国内的又是国外的，都在生产同样的东西，那你的优势在哪里呢？我看不出来。整个生产包括厂商、质量、设备这个我不太清楚啊，有限责任公司啊，合作社和你们的关系到底是怎么回事啊，我也不明白。这个是个方案，有些情况，有些时候，我不能做的，我通过加工，把这个难点转交给或者委托给加工厂，让他去申请。那这样一来，无非就是加工费的问题，虽然会高一点。
