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深入故居，关注女权，弘扬博爱

——“弘扬博爱，关注女权”宋庆龄故居调研
阳光明媚，风和日丽，全体队员在队长郑晟骅的带领下，怀着一份憧憬和热情，踏上了前往宋庆龄故居的旅途。由于世博会的开幕，今年的马路比以往更堵了，虽然烈日当空照，虽然车厢烦闷不堪，虽然路途遥远，但每个队员都以高昂的士气向往着那神圣之地——宋庆龄故居。

首先，全体队员去了事先约好的淮海中路1843号宋庆龄故居所在地，并得到了馆长的热情接待。然后，进行了简短的采访，并和他聊了此行的目的及调研方向，并和他探讨了一些从书上浅尝即止的宋庆龄生平。接着，他详细剖析了宋庆龄一生为社会做出的几项重大贡献，又带领队员们在馆内参观。

席间大家谈了许多，馆长说说：“宋庆龄是伟大的爱国主义、民主主义、国际主义和共产主义战士，又是二十世纪的伟大女性，为中国人民的解放事业，为妇女儿童的卫生保健和文化教育福利事业做出过巨大贡献。”尤其提到为妇女儿童做出的贡献时，馆长又补充说：“她为妇幼事业操劳，花费了巨大的精力。她重视妇女的作用，关心妇女的解放，主张男女平等，要求在法律上确保妇女的各项权利，使她们能为祖国的社会主义建设做出进一步的贡献。并且在她的关怀下，中国福利基金会先后创办了《儿童时代》半月刊，少年宫和儿童艺术剧院等，为少年儿童的成长开创了新天地。”

最后在与馆长的合影留念下，此次实地考察活动圆满落下了帷幕。

当我们满怀憧憬之心离开故居时，心中无比惆怅，虽然当今社会仍存在对女性的歧视，但如果不是这些伟大的先驱义无反顾地促进女权事业，现在的社会结构是否还是文革期间那个“女子无才便是德”的大男子社会就不得而知了。

                                             人文学院 曹元 供稿

减碳，我们在行动

——香精香料学院暑期社会实践活动
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上海应用技术学院香料香精学院“减碳，我们在行动”暑假社会实践小组安徽省蚌埠市的分队于八月一日在开展了活动的第一个项目“公园内环保涂鸦”。
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八月一日下午五点，在安徽省蚌埠市淮河文化广场，小分队的同学在这里开展了“公园内环保涂鸦”的活动。活动旨在通过“环保涂鸦”的方式吸引小朋友的注意，向孩子传播环保减碳的概念，通过孩子带动家长，让更多的人加入减碳行列。

在活动的现场，许多吃完晚饭出门散步纳凉的行人被吸引过来。许多孩子看到要自己动手在衣服上画环保图案都很新奇，都想上前试一试，，而陪同的家长们看到是在为环保做宣传也很乐意让孩子参与这样的活动，许多家长甚至和孩子一起拿起、着画笔在衣服上作画。
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通过让孩子自己设计环保减碳图案的方式，更多的孩子了解到了环保减碳的概念和意义。许多参与活动的孩子和家长都是通过这次的活动了解了减碳的意义。在活动现场，不仅是让参与者画衣服，我们在准备了两个大的展板，向大家宣传减碳的概念和意义，并且列出了一些减碳小方法，教大家如何在生活中做到减碳。而对于那些没有参与环保涂鸦的路过市民，也通过散发传单的方式向他们宣传了减碳的概念和意义。

虽然此次参与“公园环保涂鸦”的市民有限，但我们相信通过这样的活动会让更多的人了解减碳，加入减碳的行列，那我们的目的也就达到了。

香料学院   尹晓晖 供稿
八面来风

受教育、长才干、做贡献
——经管学院“学实”考察团为闵行村民增收献计献策

为了真正做到“从群众中来，到群众中去”，正确为城乡统筹发展中的不足等一系列问题提出建设性的意见,上海应用技术学院“学实”考察团于2010年8月1日来到华漕镇赵家村，深入对赵家村的经济增长状况进行了调研考察。

本次调研开展的主要活动包括与当地村官面对面交流及参观种植大棚。通过与村官的座谈、走访，团队成员全面、深入地了解了农民经济增收方面（如工资性收入、转移性收入、财产性收入等）的现状，并通过对自有土地以及失地两大类现状的对比分析，同时结合闵行城镇的相关数据，为农民增收提出了建设性意见。

一天的时间很快过去了，组员们深切体会到了农村飞速的发展，农民生活同过去相比翻天覆地的变化，但是我们没有忽略那些存在的问题。赵家村只是诸多村镇里的一个，我们看到了坚持和完善统筹城乡策略的重要性。

经管学院 卜茜茜 供稿

谁动了我们的菜篮子

——工程创新学院暑期社会实践
7月31日，上海应用技术学院工程创新学院暑期实践武汉小分队在负责人林海的部署下于当日清晨前往市郊农贸批发市场调研。队员选取了市民生活中常见的蔬菜，如青菜，番茄，蒜，姜等作为调查样本，并对样本逐一询价。由于近日来全国持续大规模的降雨，使得部分地区的蔬菜价格居高不下。

在调查的过程中，队员们发现，蔬菜的涨幅较大，在武汉，出现了菜价“水涨我也张”的怪现象。

随后，队员们来到附近的一家饭店。饭店老板介绍，从暴雨之后蔬菜进价翻了几番，饭店的利润直线下降。“下雨前，空心菜批发1元多一点，现在要3.5元。黄瓜以前0.8元一斤，现在要2元左右。小白菜更夸张，原来一块5毛钱，现在却要5元。”在与老板的交流中，细心的队员们发现：近期武汉的暴雨使得大批的蔬菜被淹，使得本地的蔬菜变得紧俏，现在农贸市场中的蔬菜大部分都是外地调运过来的。恶劣的天气因素使得近期的菜价一直在高位徘徊。

最后，大家来到了位于市中心的丁字桥菜市场、陈怀民路生鲜产品市场进行实地调研。在与商贩的交谈中，他告诉队员们，暴雨后，武汉本地蔬菜受损严重，尤其是小白菜、空心菜这样的叶子菜。目前当地蔬菜多为外地菜，因此加上运输费等，菜价一路高升。“我们批发价格高了，零售当然也就水涨船高。”

在今天的调研中，我们发现，影响菜价的因素很多，其中天气占据的比重很大，随着天气的好转，蔬菜价格将逐渐回落，下一步我们将和上海、运城的队员联系，对市民“如何应对高菜价”进行问卷调查。

工程创新学院 杨亚楠 供稿

探索创业，感受创业

——理学院暑期社会实践

2010年7月29日，一大早小队便启程去杭州。抵达杭州后，大家稍作休息，便开始为下午的见面会做准备。下午2点半，抵达了赛博创业工场。在大厅与工场派出的代表王磊会面，他介绍了有关赛博的知识。大厅里摆放着几项大学生科技创新获奖者的资料和内容，在另一边的工作区域，陈列着为想创业的大学生提供帮助的申请资金、办理工商执照等等，也有专业的解说。

在参观了赛博创业工场后，参观了大学生创业园区。在走向园区的路上，了解到赛博是杭州第一家私营的创业中心，他们对于大学生自主创业会提供一定的帮助，但也会根据市场经济来淘汰一些企业。赛博不仅仅面向杭州，它是面向全国的一个创业工厂。赛博所吸收的是毕业五年内，想创业的人才，不会因为他们的年龄太小而不要，在600多家企业中，有一小部分员工是在校生，绝大部分是直接创业的和先就业再创业的。

    在创业园中，有一家名副其实的手绘店，他们主要手绘帆布鞋，里面每一双鞋都是他们亲自手绘的。经过交谈知道他们同是一个专业毕业的，因为有类似的想法，便聚集在一起，开始了他们的创业。他们的店名是田间西米，企业面积虽不大，但气氛很好。他们会利用网络来推销自己的产品，在淘宝开店，借由淘宝打响品牌。

这一次的采访也在此圆满结束了，我们的收获很多，也知道只有想法没有实践是不可能成功的，细节方面的观察以及自身的努力也是创业成功的关键。喜欢便要做好，开始了就要坚持，这是从那些创业者身上更体会到的。

理学院 崔铃 供稿
挂职日记


冲出象牙塔，踏上新岗位
经管学院 杨颖丽

今年的暑期对于我而言可谓是意义不凡，因为它是我大学四年最后一个暑假。然而，能在我大学生涯的最后一个暑假参加上海市优秀大学生暑期挂职锻炼，并成为上海奉贤区柘林镇政府农业中心的一员，我真的很高兴，也很荣幸。这次的机会非常难得，所以我格外珍惜这次挂职锻炼，希望可以通过这样的社会实践让自己走向社会，了解社会。

7月20日，上午9点我准时抵达奉贤区柘林镇政府。一跨进人民政府，威严的办公楼群气势非凡，高悬的横幅标语激情飞扬，显示出柘林镇正以其充满活力的姿态、海纳百川的目光和广招贤才的胸怀屹立于人们面前，吸引着各方有志之士挥洒青春。等不及仔细打量周围一切，我匆匆来到党委会议室，准时参加了在奉贤区柘林镇政府党委会议室举办的启动仪式。在场的共有10名大学生，其中包括大学生村官、“三支一扶”大学生和暑期挂职锻炼的优秀大学生。首先，柘林镇政府党群办的曹主任给我们开了一个简短的会议，在欢迎同学们到来的同时又简单介绍了柘林镇的情况和各基层部门的日常事务工作。从会上领导们的动员讲话中，我能感受到柘林镇领导对此次挂职锻炼的重视程度。在经过柘林镇政府领导们的商议后，我被安排在农业中心挂职锻炼。起先，我以为挂职的部门会与我的专业有点相关的，但是没想到与信息管理一点关系也没有。而对于“农业”这个词，我虽然很熟悉，可亲身经历和实践是屈指可数。此时，我心里是一堆疑惑，不知农业中心的职责有哪些，不知自己又该如何交上一份满意的答卷。仪式后，我们挂职锻炼的大学生与各单位党委书记见面，相互认识，一切由陌生变得那么自然。


7月21日，是正式挂职锻炼的第一天。上午八点半，我准时到达柘林镇农业中心报到，党委胡书记很热情地接待了我，并为我准备了专门的办公桌。在他的身上，我看到了一位政府机关人员的贴心细致，让我明白了启动仪式上柘林镇政府领导们的讲话是在真正地进行着落实。在胡书记的介绍下，我大致认识了各部门的领导，并得知我的带教老师这周出差开会，下周才能见到。胡书记吩咐我这周熟悉下单位的基本情况，等带教老师下周回来了再安排我具体的挂职岗位和任务，听到这我又是一阵欣喜与期待。

挂职锻炼的第一周，由于对挂职单位的陌生和上级领导的安排，我并没有做多少实质性的工作，只是对农业中心的工作有了一个基本的了解，也在胡书记的细心指导下学习了政府工作的一些基本技能。经过一周的努力，我已经慢慢熟悉了柘林镇政府农业中心的基本工作流程。我相信，我也更期待从第二周开始，自己的工作能力有所突破，在为民服务的过程中体现自我的价值，真正实现“挂实职、干实事、出实效”的要求。
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