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历练成长奉献奉贤

——校领导看望慰问暑期大学生社会实践挂职志愿者

8月16日上午，上海应用技术学院副校长刘宇陆在团委负责人的陪同下，冒着高温来到奉贤区与20名挂职锻炼的大学生亲切座谈。会前，奉贤区副区长繆京热情接见了刘校长，谈了区校如何更好地互动合作，如何将学校的科研更好地服务经济社会等话题。
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接着，“奉献•奉贤”上海应用技术学院暑期挂职学生座谈会在奉贤区会议中心召开。刘宇陆与20名正在奉贤区挂职锻炼的应技学子进行座谈，了解我校在奉贤区开展暑期社会实践挂职锻炼工作情况。奉贤团区委书记邵丹华，我校团委书记韩磊、挂职干部化工学院周义锋教授（挂职职务为奉贤区环保局副局长）、创新学院葛翔（挂职职务为团区委书记助理）共同参加会议。刘宇陆代表学校向奉贤区对暑期社会实践工作给予的高度重视和大力支持表示深切的谢意，向在高温下坚持社会实践的学生表示真挚的慰问。他说，大学生暑期社会实践是实现校区、社区、城区三区联动的有效载体，也是践行现代大学开门办学理念的重要途径。学校将从人才培养的高度重视学生社会实践这项工作，并会继续不断支持同学们开展社会实践活动。座谈会在轻松愉快地氛围中进行，今年暑期挂职学生代表化工学院高珏、轨道学院任唯、材料学院姚倩云就挂职感悟和收获进行汇报和交流，与在场的老师和同学畅谈了自己在一个月挂职中的点点滴滴。我校周义锋做了交流发言，他从自己挂职经历谈了挂职和自我成长的直接关系。学生听后对此感触颇深，纷纷发表自己的感想，也结合挂职中的体验发表了看法。奉贤团区委书记邵丹华对我校对“奉献奉贤”大学生暑期社会实践活动的支持表示感谢，对我校大学生的战高温坚守岗位的表现给予肯定。她还对在场的大学生解读了公务员、村官、三支一扶等政策的情况。鼓励同学们开阔自己的眼界，找到自己合适的方向。
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“奉献奉贤”活动是在奉贤区委组织部、人社局和团委共同开展的项目，此项目已经开展10年，主要是针对奉贤籍大学生利用暑期一个月的时间安排在机关事业单位以及村、居委会。让大学生了解社会、了解基层。提高与人沟通的能力。今后还将不断坚持。并且也将会将挂职的机会延伸到企业、让相关专业的学生到企业去历练。我校团委已经连续2年组织参加“奉献·奉贤”暑期大学生社会实践活动，也将长期地更好地开展下去，为奉贤的经济发展发掘优秀的青年人才。

据悉，今年我校共有超过百余名大学生参与到了奉贤、崇明、徐汇、虹口等区参加挂职锻炼。崇明区有40多名同学参加挂职。他们放弃休息，在利用自己所长服务社会、服务他人的实践中，培育和增强社会责任感，为实现中国梦作贡献。二是内涵丰富，传统品牌焕发时代光彩。

【团委 韩磊 供稿】
守护历史
做历史文脉的守护者

艺术学院暑期社会实践团队于2013年8月4日星期六中午10时，坐车驶往崇明岛，开展此次社会实践活动——做历史文脉的守护者。院团委组织部部长、副部长等人参加。
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首先，由小队成员徐凯莉同学带领大家参观了崇明学宫，并且游览了棂星门、泮池、登云桥、东西官厅等建筑。学宫的熠熠华彩深深地震撼着每一个参观者。在讲解员的带领下，他们不仅了解了孔圣人儒家思想的博大精深，而且也对崇明这块风水宝地有了更深层的解读。随后，他们进入了学宫的展览厅，里面成列着造型精美、做法精湛的古董瓷器、书画字册。这些都是展现崇明文化的历史文物，也为保护崇明历史文脉提供了有力的依据。步出展厅，一尊威严的孔圣人石像屹立在眼前，石像双手合抱，面容可掬。队友在孔子像前合影留念。

 最后，队长徐凯莉同学简单地做了观后感并且在学宫正门拍照留影，为本次社会实践活动画上了完美的句号。

通过此次社会实践活动，不仅丰富了大学生的假期生活，陶冶了大家的情操，也增进了大学生对于传统文化、历史文脉的意识，同时也更有力地发扬了历史的魅力。
【艺术学院 浦佳晴 供稿】
实地走访中华书局旧址
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8月9日，随着高温红色预警的发布，炎炎的烈日仍旧不容小觑。即便如此，材料学院社会实践团队的队员们不畏酷热前往中华书局旧址——现已被改建成“中华1912”的澳门路477号。此行的目的在于实地考察，走访当地居民，以及与接待中心的领导面对面交流，从而深入了解上海印刷厂的历史及现状。
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通过实地考察，不难发现，中华书局旧址充满了商业气息，被写字楼和配套服务行业所占领。中华书局的那块小小的门牌甚至都被青葱的爬山虎遮挡着，不仔细看根本就无从发现。被各种五颜六色招牌包裹着的外墙，为了美观而设的突兀的钟楼，还在装修的嘈杂的商铺，这哪里还是中华书局印刷厂。只有从那锈迹斑驳的铁窗和楼梯间的老照片中依稀可以感受到它当年的影子，而以往的书香味早已不复存在。在采访的过程中，各类受访者对于历史建筑改建的看法各有不同，但唯一不变的就是对中华书局改建后的无奈。一个在附近生活了30多年的阿婆告诉他们，她见证了书局从原厂变为商业区的过程。虽然改建带动了周边的发展，但是原本一个著书制书的地方，变为一个面貌全非的商业区，阿婆觉得实在太可惜。

    此次实地考察令队员们感触颇深，对于历史古建筑的保护，他们不应仅仅关注其外表的保护，更应保护其内在，不然只能沦为一个没有历史价值的历史建筑！希望他们的活动可以让更多的市民了解到保护古建的重要性，也希望“中华书局上海印刷厂”的改建成为上海最后的个案。
【材料学院 吴嘉莉 供稿】
聚焦热点
医院停车占道问题调查

    8月8日，小小蚂蚁闯世界暑期实践团队来到了徐汇区的华山医院进行有关医院方面的停车占道问题的调研。
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    站在华山医院的大门口，成员们一眼便看到了门口“车位已满”的警示牌。之后成员们走进华山医院，发现道路两侧停满了私家车辆，小道显得非常拥挤。医院每个门口的车管都在忙碌地指挥着车辆进出和停放。一位成员发现在一个印有“120专用车位”的牌子下面停满了私家车，完全看不到救护车的身影，这一车辆停放行为完全影响了救护车的停放。就此两位成员找准机会向一位车管大叔打听医院停车的现状。叔叔一开口便说：“这里的车位非常得紧张。”紧接着成员利用车管休息的时间,向车管提出心中的疑惑。叔叔说，很多来此看病或探病的人会把车停放在附近的宾馆或超市的停车场，虽然不方便但也是没有办法。正因为车位的紧张，一些车会暂时停放在120专区，显然在当前形势下此行为虽然不合乎规定但也不能有效的得到解决。

为了更好地了解医院车辆占道的现状和市民的想法，成员们向市民发放了调查问卷。从他们的态度上小组成员可以看出他们对此问题的关注，他们耐心的听着小组成员的询问并对问题做出解答，他们表示，虽然对停车占道的现象可以理解，但此行为还是影响了他人，他们也希望此问题能得到较好的解决。

医院本身是一个救死扶伤的地方，车辆的占道行为势必会影响医院秩序的正常运转，医院的办事能力势必会有所下降，市民的抱怨也会越来越多，解决医院的停车问题迫在眉睫。

                                     【香料学院 英瑾 供稿】
护医天使团实地走访上海市普陀区社会保障局
——新农合医保实施状况、成效评价及运行问题调查研究
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8月5日，为了解上海市的新农合医保实施状况，护医天使团的成员们实地走访了上海市普陀区社会保障局。上海市普陀区社会保障局是贯彻执行上海市基本医疗保险各项政策的主要机构，而对于新农合的问题，社会保障局也推出了一系列政策。

在成员们走访的过程中，首先向社保局的职员们说明了此行的目的，对方热情地欢迎成员们的到来，并耐心解答了成员们准备的问题。在交谈中，成员们发现对于新农合问题，如今愈发受到大家的关注，尤其是上海的一些农村居民。由于这个问题热度高，社保局也据此推出了相应的规定：参加新农保的农村居民，应当按照规定缴纳养老保险费。个人缴费标准设为每年500元，700元，900元，1100元，1300元5个档次，参保人自主选择档次缴费，区县政府对参保人缴费给予补贴，对应上述缴费档次，补贴标准分别为每年200元，250元，300元，350元，400元。

  随后，成员们又随机采访了几位前来咨询的人，受访者都欣然接受了成员们的访问，向成员们讲述了自身对于这个政策的困惑之处。成员们一边认真地听，一边用纸笔仔细地记录下来。同时，成员们也向他们发放了关于新农合问题的小册子。

总之，成员们在社保局的访问受到了大家的欢迎，让小组成员们信心倍增，以更饱满的热情去完成接下来的任务。
【人文学院 杜桉 供稿】
计算机学院暑期社会实践团队赴甘棠镇开展调研活动
7月19日，在指导教师薛琪薪老师的带领下，计算机学院暑期社会实践团队抵达安徽省黄山区甘棠镇，就《农村网络信息化应用障碍与对策研究》课题，高呼“农村网络信息化，城乡和谐共发展”的口号，进行了为期三天的实践调研活动。
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    烈日高温，没有阻碍队员们实践的热情与调研的兴致。大家兴致高昂，拜访了甘棠政府。政府工作人员依旧忙里抽闲，热情接待了“众梦归乡”团队。双方友好地开了座谈会，做了较为详尽的交流。通过这个座谈会，团队对甘棠镇的信息化建设等，有了基本的了解。最后，双方互换礼物，留下合影。座谈会后，负责信息化工作的张主任向团队成员展示了政府的OA系统，讲述了该系统的各项操作、公文流转等。团队成员看到，从镇政府的办公网络可以直连各村网站和各企业网站，方便快捷，便于调控，体现了较高的信息化水平。甘棠镇政府充分利用网络信息化的优势，造福本地人民的举措，体现了对人民福祉的重视，给团队成员留下了深刻印象。
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次日，团队在农业开发园区负责人的热诚邀请下，参观了甘棠镇现代农业开发区。在园区负责人的带领下，团队成员参观了农业开发区展览室，讲解员根据园区规划沙盘，就农业开发区的整体规划和布局进行了介绍。园区庞大的远程操控系统，让队员们大开眼界，深刻认识到网络信息化的重要意义。接着，调研团队分成两组，一组在公司的会议厅举办信息化大讲堂，邀请附近的居民参加，就网络运用等对居民进行了培训，受到了居民的热烈欢迎。另一组团队成员来到中国电信营业厅，进行了问卷调查，并在抽取的社区对居民进行了信息化运用指导。队员的辛苦换来了居民们的认可与欢迎，他们纷纷表示，通过信息化大讲堂和现场指导培训，学会了通过网络获取信息，了解外面的世界，以后还可以寻找商机，推销农产品。他们希望以后继续开展相关活动，帮助农村地区居民提升信息化运用能力。

随后，团队走进黄山区人民医院，拜访甘棠镇芙蓉社区卫生服务站，并有幸邀请到了当地媒体，扩大了本次活动的影响力。无论是院方网络部负责人还是社区诊所医务人员，都积极配合团队的工作，提供了有效的信息。最后，队员们在全镇各个街头发放问卷，收集民意。甘棠镇民热情协助，填写问卷。

短短的三天时间，炎炎酷暑，队员们不辞辛劳，积极完成团队委任的工作，认真务实每一个细节。疲倦，而又孜孜不倦。实践归来，是满载而归的欣喜，亦是自我充实的满足。团队既了解到了甘棠镇网络信息化水平，又体会到了暑期实践的乐趣。“众梦归乡”团队必将认真完成后期数据分析报告，为农村地区的信息化建设工作建言献策，不断努力。
【计算机学院 叶炜 供稿】
上海味道

弄堂---上海特有的文化符号
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    7月17日，计算机暑期社会实践团队一行六人从学校出发，来到中共一大会址附近的大韩民国临时政府会址的弄堂进行实地调研。在这个弄堂里,多处出现了韩文的一些标志，但最吸引他们的是这里有一块文化长廊,上面记载的是弄堂的历史以及上海人所熟悉的,陪伴他们度过童年的“童谣”。

在这次调研中他们采访了居住在弄堂里的一位长者,从交谈中得知，他们都很喜欢住在这个幽静、舒爽，生活节奏比较悠闲,远离繁华都市的喧嚣的弄堂里,但他在最后却发出一句感叹,韩国政府想把这里的弄堂(大韩民国临时政府会址)收回去,规划成属于韩国的一个大型娱乐城。但他们坚决地说怎样都不会允许这片土地被收回去,因为这是他们的家，他们的根,更是上海文化的发源地。
    7月21日，团队继续出发,前往长宁区交通大学附近的外国弄堂开始他们的最后一次调研。外国弄堂规划的非常整齐，不像一些地方的“肠子”弄堂。这座外国弄堂,碉堡式的建筑,爬满了爬山虎,屋前英式栅栏花园，总体给人一种富满西方气息而又不失海派文化的魅力的感觉。
【计算机学院 黄虹嘉 供稿】
自我锻炼
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外语之星实践队赴吉的堡公司实践活动

    7月22日，头顶艳阳天,外国语学院专业实践外语之星实践队赴吉的堡公司小组一行五人准时抵达了位于江桥万达广场的吉的堡公司总部。

来到公司，领导们对于此次与学校的合作也十分重视，公司的副总经理以及直接负责此次实践的相关负责老师都一齐来到会议室与队员们见面。做过简单的相互介绍后，经理带领队员参观了公司。公司位于江桥万达广场3号写字楼的10层和11层，是去年11月份才刚刚迁入的。环顾四周，一尘不染的地面，亮堂堂的大厅，墙壁上挂有书法题词和许多精致的画作，以及公司在全国网点的分布图。从这些细节中不难看出，吉的堡公司的企业文化讲究细节，注重品质，眼光开阔。

简短介绍之后，此次实践项目的负责人把队员们分成了两大小组，之后两个小组的指导老师分别为两组同学做了此次实践的任务安排。一小组直接参与到了多媒体教学课件和材料的制作中去，指导老师详细地为队员们介绍了如何使用一些软件进行多媒体教学材料的制作和后期加工，使同学们能轻松上手。另外一组则从事教材校对和教学录影带的摄制工作。

时光匆匆流去，转眼第一周已经结束，两组同学的工作正在按进度顺利进行中。下一周，还将有新的元素融入其中，大家的工作内容也将做出新的调整，会更新鲜，更有趣，也会更有难度，更有挑战性。相信只要大家能够保持这一周的严谨、认真的工作态度，无论什么困难，都可以克服。当然，在下周，上海这座城市也将继续38度以上的高温炙烤，但相信每一个人流下的汗水，都会凝结成一滴滴美好的回忆，队友们所做的每一件小事，都会有它无与伦比的意义。

【外国语学院 周思聪 供稿】
生态文明

黄河，炎黄子孙的孕育者
8月21日，经济与管理学院清青水瑶团队展开了对黄河流域兰州段的生态环境及农业安全的实地考察。

上午，小队一行前往兰州市著名的榆中街早市，与田间地头来的农民作了深入的交流和采访。经过对当地的农业特色和种植环境概况进行一番了解之后，队员们细细品尝了在黄河水灌溉下的新鲜水果和蔬菜，纷纷赞不绝口。
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 下午，队员们来到了黄河兰州段的地标性建筑，40余吨的著名石雕——黄河母亲。在兰州大学王同学的引领和讲解下，队员们对黄河母亲有了详细的了解。随后，队员们乘坐当地著名的羊皮筏子，亲身感受黄河水源以及沿岸的生态环境的具体情况。紧接着，队员们又赴“水车博览园”，进一步研究了水车这一古老而独特的灌溉器具。一代代的农民将黄河水引到田间地头，哺育了千千万万的炎黄子孙，这让小队全员倍感骄傲。

傍晚，小队赶赴了位于兰州西北部的银滩黄河大桥。该桥位于黄河S形大转弯处，其周围是大片的滩涂和荒地。桥下是有名的银滩湿地公园，其于2012年下半年因黄河水位上涨而被淹没。如今，经过兰州政府的修缮，已逐渐恢复原貌并对外开放。

第二天，清青水瑶团队将奔赴黄河沿岸的农村地区，对当地农户进行访谈。队员们将尽自己最大的努力打破语言的障碍，争取发现基层群众的问题，为维护生态环境的和谐提出切实可行的建议。

【经管学院 王宁 供稿】
挑战新环境、新角色，收获青春不一样的风采
——上海市静安区政协挂职记事
2013年7月15日的第一缕阳光就像黎明前的曙光一样，照亮了高祥踏上社会的道路。这天，是他到上海静安区政协挂职实习报到的日子。地铁急速驶过隧道，仿佛摆脱着昨日的斜曛。他满怀期待，急切地想知道那里的人，那里的事。
好风，好景，好心情。下地铁之后，他拿出手机照照脸，给自己一个微笑，保证自己精神饱满。当他走进静安区政协大门时，新的环境逐渐渲染心头，让他有些忐忑。高祥怀揣着新人，新事，新物，顺手推开了办公室的大门。然而，老师们热情如旧友，一句：“欢迎小高来到新家，一起奋斗哟！”让他所有的不安烟消云散，他的挂职记事便正式从这里起航。
第一天----体验新环境，从起点出发
从在校大学生到“政府机关干部”，这一身份的转变，让他有些不适应。同时，新的领导、新的老师、新的环境也让他有些束手无策。紊乱的思路是阻滞他前行的重要因素，嘉言不再也让他有些动力不足。但这杳杳将愁却都被他的指导老师张纬臣看在眼里，张纬臣老师不仅在做事时为他指点迷津，还通过微信告诉他说：“小高，环境虽新，但环境都是有温度的”。在指导老师的不断鼓励下，他放下了包袱，重新定位自身，渐渐理清了思路。是的，唯有坦然面对新环境，从起点出发，一步一行，才能做得更好。
第一周----调整过渡期，制定日计划
问题总是接踵而至，有了一个清晰的定位却远远不够。才工作了两天，他发现自己的工作及生活节奏出了点小问题。对比之前的状态，他决定化被动为主动，将问题抛出，并找到合适的解决方法。在午饭期间，他虚心请教了姚主任，姚主任语重心长地说：“小高，第三天一般是工作的过渡期，放慢脚步，停下来，总结一下自己的工作方式，每日制定合理的计划。”经过主任耐心的教导后，他再次反思，化散为整，大胆尝试着有序安排日后的工作。最终，成功制定了一套属于他自己的Line。
第二周----树立自信心，期待更精彩
忙忙碌碌，第一周在懵懂与尝试中匆匆撇去。不断思考似乎变成了他的习惯一样，提醒着他该如何将工作做得更好。第二周星期一早晨的太阳格外明媚，让他对工作产生了莫大的热情，这热情使他变得自信。他不再生涩任何人、任何事、任何物。一切都变得自然起来，他感觉自己已经完全融入到这个充满活力的大家庭。用努力、不懈、熊熊燃烧的热情拨开迷雾，用诚恳、好学、完善自我的内心点亮征程，期待明天会更加精彩。
第三周----参与大会议，锻炼增才智
第三周，恰遇政协开小全会，高祥很幸运地成为会务工作人员。会议前，他做好充足的筹备工作，积极联络政协委员；会议时，他拍摄了6张讨论会场的讨论照片，并积极和《静安时报》裘记者沟通协调；会议后，认真细致地整理委员提出的提案，同时也通宵达旦地做了一个欢送前任主席的视频。就这样，忙碌的第三周完美收官，虽忙碌，但增加了自己的见识。
风一程，雨一程。回顾前三周挂职锻炼的日子，虽然开始陌生、期间忙碌，但收获满满，信心更足。第四周挂职的日子已经在路上，相信精彩、创新就会在这个路上被他遇见。
【计算机学院 高祥 供稿】
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