
城建学院团总支年终总结

在校团委和院党委的领导下，城建学院团总支在2010年的育人工作成绩显著，各项工作顺利开展，我院学生德智体美劳得到了全面发展。
一、积极开展常规工作

有序铺开奖、贷、勤、助、免工作，奖学金、助学金、贷款资格、勤工助学资格和学杂费减免资格的评定，是每个学期都必须认真完成的常规工作，我院积极准备，做到有章可循。评定优秀学生、优秀学生干部和先进集体，我院共有5个班级有幸获得了校级的先进集体称号。思想政治工作应当是辅导员的核心工作之一。平时注意观察学生的言行举止，深入学生，了解学生，能够知道他们在想什么，既能做学生的贴心人，也能做学生的领路人。积极配合学工部开展思政工作。

二、特色团务活动方面

在德育方面，我院康乐福志愿者服务队开展了512义卖活动，联系了上海乐群社工服务社、奉贤区南桥阳光之家、柘林阳光之家、奉贤区中心医院、奉贤区养老院，共建大学生社会实践基地。世博志愿者服务期间，我院党员发挥了带头模范作用，吃苦在前，享受在后，奋力拼搏，为世博的顺利召开贡献了自己的一份力量，被世博局志愿者部多次评为优秀志愿者团队和志愿者之星荣誉称号，DE片区第三临时党支部更被评为上海市世博先锋行动世博贡献奖。
在智育方面，我院开展了新生辩论赛，专业上积极钻研高深学问，钻研专业最新进展，理论联系实际，学院组织开展了Disney建筑模型设计大赛。我院2009级学生李兰法积极参加2010年“中智杯”上海大学生人文经典知识竞赛校内选拔赛，一路过关斩将，杀入上海市高校决赛。由我院学生李兰法同学参加的拾雅队在最终决赛中战胜复旦大学、华东师范大学、上海师范大学，勇夺总冠军！在语言艺术方面，继承以往优秀传统，依托社团优势，积极开展丰富多彩的语言类活动和项目，如新生辩论赛，积极参加“应技十年，激诵辉煌”——校园朗诵大赛，并最终夺的冠军！

在体育方面，我院学生组成健美操队，参加了校庆阳光杯健美操比赛，最终取得了第7名好成绩，获得优秀奖。我院学生会体育部组织了丰富多彩的体育节目，如城建学院篮球赛，足球赛等。我院网球社承办的阳光杯网球比赛成功举办。乒乓球舍举办了海湾三校联谊的乒乓球赛。为选拔学院自身体育健儿，发扬体育拼搏精神，2010年举办了第一届城建体育节，锻炼了同学体魄，磨练了同学意志，并从组织方面锻炼了学生干部队伍。在接下来的几年中，我们学院将一如既往的举办体育节，争取出更多更好更强的体育健儿。

在美育方面，第九届校园文化艺术节开幕式暨文艺汇演隆重举行本次开幕式由校团委主办、城建学院、材料学院和生态学院承办。我院举办了金色音乐会，让高雅艺术走进我校课堂。同时，我院还举办了四世同堂十大歌手比赛，四世同台迎新晚会。我院学生刘丹晨在校新生十大歌手比赛获得第二名的好成绩。
社团方面，安全社安全教育大演习，我院傅晓龙老师做的火灾救护，让同学们实地操作。2010年暑期社会实践优秀项目获上海市知行杯三等奖。我院在世博会结束后主动承办了世博徽章展，获得良好效果。
三、2011年初步工作计划
1、进一步深化对共青团组织根本职责的认识，高度重视创新意识，精心组织“争先进、创特色”活动。
2、发挥“争先创特”工作的综合性特点，团员教育、组织建设、活动开展等方面都和这项活动有关。

3、完善工作机制，抓外联，注重整合资源，建立健全学生会制度，做到事前计划，事后总结，做好历史文件的归档整理工作。
4、“争先进、创特色”工作务实培训

加强基层团组织的建设，全面推进团的基层建设的有效载体和重要手段，切实利用手机飞信和QQ群的功能。
5、以党建促团建

积极开展党员一帮一结对子活动，形成长效机制，积极开展阳光之家等志愿者活动基地，

7、重培养
重点开展各类讲习班，不但重视各级各类比赛，给学生搭建舞台，更要重点放在学生能力培养上、知识储备上，重培养，把城建学院的品牌叫得响、基层抓得实、制度留得下。

