2010年计算机学院共青团工作总结

一年来我们计算机学院再接再厉，在认真完成各项基础工作的基础上有所创新，根据学校工作重点与我院实际情况开展了一系列特色工作，现具体汇报如下：
一、基础工作

1．完善组织制度建构

建立院学生会团总支选举制度，并顺利完成换届改选工作，学生会机构健全，设主席团、秘书处及是个职能部门，积极组织学生开展校园文化活动。我院团总支设教师团总支书记一名，副书记一名，还在学生中选拔出团总支副书记一名，组织委员、宣传委员各两名。每个自然班级都建立了团支部，选拔优秀学生担任团支书、组织委员、宣传委员。

2.开展常规活动

在团总支的领导及各支部的配合下，本年度我院按时足额完成团费收缴，妥善保管好每位团员的档案资料，圆满完成推优工作，并积极组织学生开展团日活动及各项班级活动，普及率达到90%以上，本年度我院09104301和10104302两个团支部分别获得校“优秀团日活动”一等奖和三等奖。

3.志愿者工作

世博期间积极配合校团委工作，选拔优秀学生做好世博志愿者工作。我院学生志愿者分队获得优秀团队荣誉。校庆期间积极组织学生志愿者做好服务工作，获得校友好评。此后配合学校的慈善义工活动，组织我院学生志愿者队积极策划组织义工活动。
4.体育活动
在第十届校运会中我院学生取得了团体总分第二名的好成绩，进步显著。在校“阳光健美操”比赛中，我院学生积极报名，认真练习，获得优秀奖在2010年我校“阳光杯”学生网球团体赛中，我院学生组队参加，夺得了冠军。在2010年上海应用技术学院7人制足球赛中，我院足球队获得了第五名。

5.校园文化
在我校第一届新生节中，我院学生团总支积极组织学生开展相应活动，选拔优秀学生参加学校比赛，取得了校“应技十年，激诵辉煌”朗诵大赛三等奖；校第三届“飞扬新声营”主持人大赛银奖一名、铜奖两名；“十载应技华章，激扬博辩青春”第九届校园辩论赛季军
在我校第七届外语节中，我院学生团总支大力宣传，鼓励学生广泛参与我院开展的相应活动，选拔出优秀的学生参加外语节各项比赛，获得了良好成绩，其中有两名学生取得了“口号征集活动”优秀口号奖；一名学生获得“拜耳青年环境特使”校内预选赛三等奖，此外我院学生还自组团队、积极排练，获得了配乐诗朗诵比赛三等奖及奥斯卡外语电影配音大赛最佳创意奖

6.宣传工作

注重宣传工作，每项活动都安排学生出宣传海报，并及时将工作情况写成通讯报道，无论在校园网络还是报刊特辑上都有我院师生的声音。本人也撰写多篇文章、诗歌发表在校内媒体上。

7. 就业见习

我院07级党支部组织邀请思科研发部举办了一场讲座，开展了若干次就业指导，积极与用人单位联系，给学生推荐合适的实习单位。

二、特色创新工作

1.社会实践
我院积极开展，今年暑假的社会实践《大学校园外卖调查》获得校二等奖。今年寒假开展大一新生回访母校活动，教育学生学会感恩的同时也为我校招生做好隐性宣传工作。

2.寝室文化

针对我院长期以来寝室建设不足的情况，我院团总支组织学生会生活部进行卫生检查，评选出院优秀寝室，给予表扬。还举办了院寝室美化设计大赛，积极配合校特色寝室评选活动，积极配合我校的寝室文化建设工作。通过这些活动，我院的寝室状况进步显著，收到宿管部门的好评。
3.创建社团

（1）“机补力” 计算机义务服务社团

基于我院的专业优势，我院团总支组织了一批对计算机兴趣浓厚且掌握了一定技术的学生，建立了“机补力”计算机义务服务社团，设立服务热线，免费为同学修理电脑、维护网络；为学校义工活动制作海报等。服务我校师生的同时也锻炼学生们的计算机能力，为他们今后走上工作岗位铺平道路。

（2）“金达莱”韩语学社

面对中国改革开放的进一步发展，上海的国际化程度越来越高，而眼下大学生就业的形势也越来越严峻。为了更好地服务祖国建设事业，提升我校广大学生的就业竞争力，我院09级朝鲜族学生韩金姬等五名同学，在计算机学院团总支及学生工作办公室的帮助支持下，代表我校十多名朝鲜族同学，立志于传播朝鲜文化；促进民族友好交流；服务广大同学的美好夙愿，组建了“金达莱”韩语学社。

社团成立后，每周组织社员上1~2节韩语课，且经常组织各种形式的交流会，如：学唱韩语歌曲、学做朝鲜菜等等，让大家在丰富多彩的活动中与朝族同学进行交流，从而提高韩语口语水平。

这个社团的建立丰富了我校奉贤校区广大学生的课余生活，营造出了良好的学术氛围，为构建文明活跃的大学学习实践环境做出了自己的贡献，得到了师生们广泛的肯定和认可。

三、2011年工作思路

明年我院团总支将会在做好基础工作的前提下继续努力，更上一层楼，将已经取得成效的工作保持下去，形成长效机制；并及时总结工作中的不足之处，补缺补查，以更好地带领我院团员青年一起去争取更多的成绩与荣誉。
