承 前 启 后 新 起 点

——化工学院2010年度团学工作总结
2010年是承前启后的一年,我校迎来了并校十周年庆典，作为校内具备悠久历史的化工专业，我们化工学院团总支在学院领导的带领下，在各年级辅导员老师们的共同努力配合下, 继承发扬优良传统，不断改进工作方法，狠抓落实，注重实效，开拓创新，与时俱进。这一年里我院团总支学生会各部门的学生干部及干事们都以最饱满的热情积极组织参与各项工作与活动，大家充分利用课余时间，积极投入、相互配合，按时完成团委布置的各项工作,并良好的组织本学院自己的特色活动，取得了一些喜人成绩。今后随着化工学院学生队伍的不断扩大,我院团学工作将更具挑战性。现将过去的一年团学工作总结如下:
一、学院团总支日常工作
    （一）学院组织建设工作
我院在籍团员1500余人，其中2010年新发展团员十余名，按时团籍注册、定时收缴团费上交。下半年新生入学后，我院举行了学生会招新以及干部换届改选，团总支干部队伍也增添了新的委员，很多大一新同学都踊跃报名积极争取，为各部门注入了新的“血液”。同时，团总支重视在思想上关心团员，定期组织思想交流会，让团员们就学习生活思想上出现的问题进行交流，及时发现和解决问题。
（二）组织团日活动
    团日活动是团学工作的基本工作，为避免团日活动流于形式，丰富我院广大团员的业余活动，我们每学期初都提前制定详细的活动计划，再根据团委布置的主题进行调整。通过团日活动调动每个团员的积极性，增强团组织的凝聚力，让每位团员感受组织生活的丰富多彩。2010年我院团日活动也取得了不错的成绩，有8个班级获得团日活动三等奖，4个班级获得团日活动二等奖，今后团日活动一等奖将成为我们学院努力的目标。
（三）学生干部的培养与管理工作
    化工学院团总支团干部近60人，学生会干部80余人，共同组成了我院学生干部队伍。优秀的学生干部对团学工作意义非凡，具体学生工作的落实都需要学生干部们的带动，所以我院特别注重学生干部的培养，增强团学干部的工作积极性、主动性和创造性，同时修订和完善各项规章制度，明确了各级团学干部的工作职责和工作程序，为实施团总支、班级团支部、宿舍团支部逐级负责和院学生会、各年级班委、寝室长逐级负责奠定了基础，同时也有效地稳固了团学干部队伍，提高了团总支、学生会的战斗力，进一步增强团学干部的服务意识，提高工作效率和质量，使学生干部有强烈的集体荣誉感。我们每年都会对学生会干部进行严格的考核，从他们的工作、学习、平常表现等方面考察，从他们中间选择优秀的干部给予表彰，以鼓励他们今后加倍努力，也为更多的同学树立榜样，让同学们了解学习之外培养自身工作能力的重要性，为今后踏入工作岗位做准备。
（四）学生的推优评优工作
    为了积极配合学院党总支发展学生党员的工作，为中国共产党输送合格人选，推优成为团总支义不容辞的责任。团总支成为培养学生党员的预备所，积极配合院团委和上级团组织完成“党的后备军”培养工作，让每位团员都有努力的方向和动力，同时也乐意接受党、团组织的考核，通过上党课，开展党章学习小组等形式，激励优秀团员青年积极向党组织靠拢，使其在思想上更加成熟，推荐优秀团员入党，真正完成团组织为党培养后备军的任务。在推优工作中我们不仅仅以学习成绩判定，更多的是看同学们在思想上是否具有奉献精神，积极团结同学，要求进步。在评优工作中也更多的考核综合素质。
（五）学生社团管理工作
我院学生社团在全校社团中成绩斐然，尽管我院在数量上仅仅有四只学生社团队伍，分别是溢彩摄影社、意翔手语社、绿色未来同盟、以及crossover篮球社，但在社团质量上名列前茅。在本年度社团评选中，我院溢彩摄影社和意翔手语社被评为最高等级金五星级社团，绿色未来同盟被评为金四星级社团，成立不久的crossover篮球社也是银五星级社团。每个社团旨在丰富同学们的课余生活，配合学院团总支搞好各项活动；并积极策划各社团活动，同时也为各年级学生提供自我锻炼和自我实践的舞台，充分发挥他们的活动热情，展现我院的人文关怀与人文精神。其中溢彩摄影社曾获得上海市明星社团称号，并多次举办影展，社员中的许多人都获过上海市级大学生摄影比赛奖项，配合2010年上海世博会，我院充分发挥明星社团作用，举办了世博主题摄影展，意翔手语社今年升级为金五星级社团，这与该社社员们的努力分不开。 
（六）学生社会实践工作
    几年来，在学生社会实践工作上，我院取得了丰硕的成果，很大一批学生在社会实践中受益匪浅，同时也培养了他们的社会实践能力和丰富了他们的社会经验，这些都是难能可贵的。每次假期实践活动开展之前，我院团总支积极号召全体学生踊跃参加，鼓励他们要通过社会实践丰富自己的阅历，增强自我的实践能力。几乎每次社会实践评比中，我院学生都能够取得有优异的成绩，并多次受到学校的好评。2010年寒假社会实践，我院《四川汶川大地震灾后援建情况调研》团队获三等奖，2010年暑假社会实践，我院《十年校友访谈录》获校一等奖，市级优秀个人和优秀指导教师奖。在个人社会实践方面，我们学院的同学们也充分利用寒暑假与社会接触，2010年寒假有24名同学参与各地区实习单位社会实践；2010年暑假有178名同学参与各地区实习单位社会实践。
（七）志愿者队伍建设
志愿者服务也是我院团学工作中的重点，本学年我院组织了更多更丰富的公益活动，继续与闵行区梅陇“阳光之家”合作志愿者服务活动；与奉贤区海湾旅游区签订平安志愿者服务协议；与奉贤南桥汽车站签订志愿者社会实践共建基地；2010年下半年原我院阳光志愿者队与平安志愿者队合并，代表上海应用技术学院平安志愿者新队伍参，同时在新生中招募了新的志愿者参与到更多的志愿者活动中。在2010年上海世博会举办期间，我院不仅仅有140多位园区、城市文明志愿者，还有15名女生作为世博会圣马力诺馆志愿者参与接待工作。
二、学院团学的特色工作
（一）学院传统主题活动“青春四重奏”

为了丰富同学们的校园文化生活，在2009学春季我院首次举办了 “青春四重奏”主题活动，伴着春暖花开的脚步，同学们组织参与活动的积极性很高，该活动结合化工专业特色，开发了大家的创新思维，增强了同学们的身体素质，是一次具有很大意义的大型活动。获得了不错的反响，因此，“青春四重奏”作为我院传统的主题活动在2010年也同样开展起来。
（1） 活动内容：

该活动分为分为四部分“灵动操场” 、“敢动科技”、 “触动生活”、 “炫动舞台”，对应体育、学术、生活、文艺四大学生活动主题。
“灵动操场”：篮足球赛、50米迎面接力、长绳，七人八脚、拔河等

“敢动科技”：

①科技类游戏：结合化工专业的特点，克服日常生活中的小小难关，安排一些日常生活中的棘手问题，例如：沾上衣服的油渍，从空中跌落的鸡蛋，无处不在的静电，如何让推不倒等，设置火柴拱桥、高空抛蛋（盐水浮蛋）、敢坐敢挡等游戏培养同学们动脑动手以及团队精神。

②我们的YI时代：以专业为小组制定创业、科研、艺术等为内容的策划方案，并对此作出演讲形式的介绍和评价。

③学术讲座：聘请化工专业学者以及公司领导针对专业性谈新时期人才需求

“触动生活”：

①第一阶段（特色评比）：学习型、生活型、文艺型等寝室特色

②第二阶段（内务评比）：卫生评比

“炫动舞台”：

①化工学院院徽LOGO征集

②文艺表演，2010年主题是世博服装T台赛

（2）主要目的：增强班级凝聚力，加强学生身体素质，丰富校园文化生活，开发学生创新能力，努力打造成化工学院的大型特色活动，使该主题活动作为品牌能够传承下去。
（二）结合专业特色引导科技创新

本学年我院在第八届陈嘉庚青少年发明奖（上海）中有两支队伍分获二、三等奖    在第六届“上汽”教育杯发明奖获三等奖。同时在每年的校“科技节”活动中，我院都会组织与学科相关的知识竞赛以及实验性竞赛，在丰富同学们的课余生活之外培养专业兴趣。
（三）学院就业见习基地的设立

2010年我院在学生职业生涯发展规划方面做了大量工作，学院一些除负责就业的老师，还有老师结合我院自身专业特点对职业生涯规划进行研究，提出《大学生职业生涯教育全程模块图》（如下图示）
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将我院学生今后的职业生涯与在校期间实践的诸多方面相结合，提出系统的职业生涯理论体系，2010年，我院还与浙江圣达药业以及江苏天新药业合作，签订就业实习协议，今后我院将有更多的人才输送到专业技术领域。

纵观2010年，我院团总支工作取得了一些成绩，但也存在着许多方面的不足，化工学院团总支会始终本着为大学生的发展铺设道路的态度，以培养学生的人品和开拓技能为方向，积极地服务学生，引导学生，组织更加有特色的活动来丰富化工学子的大学生活，同时也将总结经验教训，成为更加成熟的团总支。
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