2010年艺术学院团总支工作总结

2010年度里，在各方领导、部门的大力支持下，在学生会同学们的齐心奋斗努力下，我艺术学院团总支学生会顺利完成本学年工作，现将本年工作总结如下：
1. 完善制度建设，提高团队凝聚力、战斗力
1， 规范、完善制度建设
为保证学生会工作顺利开展，各项工作有章可循，我们不断完善规范艺术学院学生会规章制度，此章程在前一届学生会的基础上融合新一届学生会的思维和策略行成，更加明确各部门工作职责，奖惩制度，考评办法等条款，科学有效的指导了学生会工作，为工作的顺利开展打好基础。

2， 开展交流活动提高团队凝聚力

为进一步加强学生会内部凝聚力，增强彼此的沟通和熟悉，交流彼此工作经验和心得，每个学期，学生会全体成员都会有一次全员游戏活动，如上学期开展了“释放热情，收获感情”的学生会活动，以及本学期的“假面舞会”，这些活动在很大程度上增进了系学生会的内部团结和和谐，也使大家在学习和工作之余得到最好的放松，感受到共同的快乐。
3， 分类岗前培训提高工作能力
能力强、高素质是学生干部做好工作的前提，更是团学工作创新发展的源泉，团委仍把加强干部培训，提升干部素质做为团委工作的一个重点。学生会为同学们分岗培训，通过培训，进一步增强了学生会干部的技能素质，更快熟悉学生会情况，胜任职务，增强专业技能和工作效力，为日后的工作学习提供了一定的技能保证。
二．充分了解、尊重每位成员
1，增加了解，清楚每位同学思想动态
为了解每位同学特长，增强与干部沟通交流，更好发挥干部创造性、主观能动性、个人潜力，随时了解每位同学思想动态，坚持与每位学生干部都进行了沟通和交流，切实了解每位同学的创造性积极思想及对工作的热情。
2， 尊重学生原创思维，充分发挥主观能动性
充分尊重每位学生干部的思想和看法，鼓励他们去按自己的想法实施，虽然方案会有不成熟，但重要的是给他们思考锻炼的机会。在活动过程中不断考察和培养他们，使他们充分发挥主观能动性，增强自主意识，增强主人翁意识。把“服务学院，服务同学”作为最根本的信条。
三，全员发动，积极主动参于各类活动
1，积极参与学校组织的各项活动

针对每次学校组织的各项活动，我院都会全面动员、积极发挥宣传栏、黑板报、广播站等宣传阵地的作用。形成声势，竭力营造生动活泼、积极向上、和谐健康的艺术节氛围。积极宣传活动精神、意义。同时也要求各班团支部积极按照倡议精神进行全面宣传动员，让学生了解开展活动的重大意义，为活动开展做好充分的准备。
今年，时值合校十周年之际，为配合校庆晚会工作，我艺术学院发动同学积极参与，演出其中三个节目，首先是协同高职学院、继续教育学院的百名少女合唱《歌声与微笑》，其次特教班同学手语表演世博志愿者之歌《世界》，最后我们特教班级女同学，虽然她们听不到，必须要看台下提示的同学打节拍，但这一点都不影响她们的表现，节奏已经在她们的心中，她们表演的西班牙舞蹈，获得了全校一致好评。
2，发动广大同学组织、策划各项活动，在活动中锻炼自己
除积极参与学校组织的各项活动以外，本学院针对艺术学院同学自身特点，充分发动广大同学主观能动性，提供每位同学展现自己的机会，采取学生自主策划、组织、参与活动，学院仅仅起到把握主体思想的功能，最大限度地发挥同学们的自主意识，让他们去把自己的想法付诸实践，在活动中获得成长，在活动中得到锻炼。
比如最近学生组织的“快闪活动”和“假面舞会”，都是由同学们自己提出想法，自行组织、实施，同学们对感兴趣的事情付出了更高的热情，活动的效果好、参与度高，更激发同学们继续参与学院活动的积极性，收到良好反响。

再如“友谊的殿堂，让青春绽放”与建桥学院联谊活动，和去年的“敞开心扉，释放真情” 与东海联谊活动 ，都是同学们走出学院范围，与其他高校同学进行联谊，同是心灵手巧、思想活跃的学习艺术的同学，他们之间的话题太多太多。

除此以外，我院飞翔爱心志愿队还经常开展环保主题活动：如“给生活清新—LESS SOMKING”以糖换烟活动，和“造血干细胞宣传，环保红豆暖手包换电热手包”活动，大力宣传环保理念，采用有趣的形式，让大家乐意参于，印象深刻，获得良好评价。

另外，我学院针对特教同学而成立的一帮一志愿者服务队会定期开展手语课程，对我学院正常同学教授手语，今年6月，他们还开展过“大爱无声，沟通无限”手语学习活动，与本校其他6个学院的同学以联谊的形式教授手语，让其他学院的同学们更了解我们的特教同学，走进特教同学的生活世界。他们最近还开展了“发扬敬老传统，构建和谐社会”的慰问敬老院老人活动，为老人带去同学们自己表演的节目，以及冬天的棉袜，让老人们在冬天心再寒冷。
2010是世博年，自2009年11月起，经过网上同学报名，结合学办民主推荐、面试，我艺术学院共甄选出78名世博志愿者，其中60名园区志愿者，18名城区志愿者。为了保证志愿者胜任岗位工作，在2010年5月时，我院为世博志愿者开展培训课程，课程内容涵盖心理、礼仪、应急处理，帮助同学们了解世博，认清自身工作职责，树立正确的大局意识。

在我学院为期两个星期的服务期内，同学们出色完成任务，其中有14名同学获得“世博每日之星”荣誉，另有07级特教班李婉敏同学因事迹突出获得“世博AB片区百名优秀志愿者”和“中国2010年上海世博会优秀志愿者”称号；07级特教吴斐同学获得“世博先锋行动”优秀共产党员，和“世博先锋行动”世博贡献奖荣誉称号。

此外，志愿者分站成员还配合团总支学生会开展了一系列的世博主题活动，大力宣传世博历史、知识，使学生关心世博，了解世博，在学院掀起世博热潮：
◆大型世博签名活动——全院同学共同参与，在横幅上写下自己对世博的寄语与希望。

◆世博展馆COPY环保制作大赛——同学自行选取世博场馆，运用环保材料再加上自己的艺术理解，再现场馆风采。
◆ 世博主题T恤设计大赛——以“微笑世博”为主题，制作“I LOVE SIMLE”主题的T恤，并做集体展示。

◆DIY海宝设计比赛——运用购物袋、粉笔、串珠、泡沫塑料等物品，制作出世博吉祥物海宝，同学们结合自身想象力，赋予海宝各种形态，做出了姿态各异，妙趣横生的作品。
一年以来，我院学生会积极奉献，踏实工作，开展的活动在此不能一一列举，在各方领导老师的支持下，每位同学都在为学院创建良好氛围贡献自己的一份力量，在努力的过程中历练自己，成就自己。也希望我们在新的一年里，改进工作方法，更加提高活动质量，以期取得更好的成绩。
