
夯实团基础，开创新局面

                                   ——2010年共青团上海应用技术学院                轨道交通学院总支委员会工作总结

共青团上海应用技术学院委员会轨道交通学院团总支成立于2010年10月，目前有团总支书记1名，团支部7个，团干14名。团员总数252人，占全体学生数的94.4%，其中党员16人。
我院团总支在院党总支、校团委及学生处领导下及各部门的支持配合下，以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻科学发展观精神，紧密围绕本年度学院中心工作，实事求是、艰苦奋斗、勇于创新、全心全意为青年团员和同学们的成长、成才服务。将本学期的工作总结如下：
一． 特色工作:

1.结合校寝室文化月系列活动，举办“我爱我家”寝室文化大赛

在学校举办第三届寝室文化月系列活动之际，我总支也开展了“我爱我家”轨道交通学院寝室文化大赛，以创造安全、和谐、学习进步的寝室为目标，要求所有寝室在本学期末之前完成“有名字、有公约、有特色”的三有寝室建设。学生积极投入、群策群力，经过两批达标验收，已有35个寝室达标，被评为院级“特色寝室”，收到了学院发放的热水袋。经过建设，我院已有两个寝室被评为学校“二十佳寝室”。
2.团学活动围绕中心工作
（1）在10月23日校庆即将到来时，我院接受了承办“火车头广场揭幕仪式”的光荣任务。甄选、聘任、组建了“火车头广场志愿者服务队”，并在23日校庆当天，从校党委书记祁学银手中接过了队旗。学生热情高涨，冒雨在火车头广场完成了第一次的巡查、打扫任务。“一天一人，一月一次，一年一批”，成为了首批火车头广场志愿者的共识，变成了自觉行动。
（2）我院团总支本学期共组织两次团日活动，结合校团委的活动主题，与世博精神相结合，传承“理解、沟通、欢聚、合作”的理念，以团队建设为出发点，各团支部都开展了形式多样的团日活动。
11月，围绕着学院正在开展的“寝室文化大赛”，我总支将团日活动的主题拟定为“快乐生活——寝室建设大家说”。通过丰富多彩的活动，增进了同学间的感情、营造了良好寝室氛围、增强了班级凝聚力。其中，10115112班团支部还获得了学校11月优秀团日三等奖。
12月，围绕学院“保安全、促学业”责任到人结对子活动，以“动力星族齐闪耀”
为主题，各团支部积极发动寝室承包人，通过各种形式深入寝室、调查现状，共同商讨提高举措，共同促进寝室的安全、和谐和学业进步。
3.培养学生“自我教育、自我管理、自我服务”意识，组建学生团体
我院团总支在前期充分观察、培养学生骨干的基础上，发挥他们的积极作用。在首次参加校际辩论赛时，就组建了院辩论队，由学生进行队员招募和日常培训的安排。还在学院即将举办迎新晚会之际，由团总支牵头、学生文艺骨干执行，组建了“H星团”轨道交通文艺团。挖掘并吸纳了一大批优秀文艺分子，向迎新晚会积极输送各类节目。我总支还充分调动学生热情，发挥学生骨干自主性，分别组建了演讲队、主持人队等学生团体。
二．常规工作
 1.成立学生会，加强队伍建设
     2010年11月，轨道交通学院首届学生会正式成立，经过一个月的试用期，于12月21日确立了由60名同学组成的学生会。学生会下设主席团、办公室和八个部门，分别为：学习拓展部、网络信息部、科技实践部、文明生活部、社团外联部、宣传策划部和文体才艺部。学生会制定了详细的章程、财务管理办法和各部门工作职责。
学院目前虽然只有专升本大三和大一两个年级，学生的工作经验还不足，但大家干劲十足、齐心协力，自成立以来，组织了校第七届外语节英语演讲、外文卡啦OK、奥斯卡配音、我爱记单词等比赛的院内预选赛，运动会表彰大会，并承担了校第十届运动会我院组织协调的全部工作,目前正在以饱满的热情筹备我院2011年迎新年晚会。
为了加强学生会队伍建设，每周召开学生会干部工作例会。在例会上，各部长汇报工作情况，将近期遇到的困难和问题进行充分的讨论，扎实推进学院每一阶段的具体任务，同时规划本部的长远目标。 
2.加强基层团支部建设，深入了解团员青年
按期举行各项活动,将共青团工作有效地融入到日常工作中，把团、学干管理与团日活动有机结合，踏实严谨，效果显著。我院团总支每周按时召开团总支扩大例会，在例会上由各班团干部总结上一周的工作、学习情况，由团总支书记挑出应该注意的重点和特殊问题，让每个团干部了解工作重要从实际出发，安排下一周的各项工作，使每一项工作都做到有计划，有总结，有层次，有重点，大大提高了工作的效率与成绩。鼓励同学们继续发扬认真负责的工作态度，勤劳刻苦的学习作风，一切为学院、为同学们服务，在工作中锻炼自我，提高自我。在每次学校、学院大型活动之前，轨道交通学院团总支及时召集各班级团支部书记召开支部书记会议，重点部署相关工作安排，及重大活动的布置。此外，在思想教育方面，我院团总支注意抓典型并能充分发挥先进典型的导向和带动作用。请团工作优异的班团干部在例会时进行经验分享，以促进大家共同进步。
团支部是最基层的组织，它与团员有着最直接、最广泛的联系是团工作的显示终端，直接关系到团总支工作的成败。我院团总支为了便于开展各项团日活动，同时也为了便于管理，在新生中强化了团支部，并明确了团支部的各项职责。将“了解青年、服务青年、塑造青年”
传递给每一个团支部，成为大家的共识。
以推优为契机，深入青年团员，加强团组织的战斗力。为了进一步提高团在学生心目中的地位。我院团总支特别重视推优工作。为了能更好地让先进的团员加入到党的队伍中去，为党组织输送新鲜的血液，同时为了能在广大团员中形成积极创优的良好氛围，我院团总支在征得有关负责党支部的老师、班主任、宿管中心的意见下，走入青年团员，了解聆听他们正确的意见和呼声，充分推敲，向全院公示，严格按照学院团委推优细则对分院优秀团员进行考核。最终使推优工作的公开、公正、民主落到实处。通过这次团总支推优工作的展开，使团总支的工作更富有效率，透明度更高。这大大提升了团总支在学生心目中的地位。学生们普遍认为，团总支的工作更让人明白，更富有成效了。而团总支也确实更有生气和活力了。本学期共向党组织推荐了 10名优秀学生作为入党积极分子进一步培育%。本学期有近120名同学向学院学生党支部递交入党申请书，占学生比例的45%。学生党员16名。 
3、重视第二课堂，并获得较好的成绩

轨道交通学院团总支虽然正式成立不过两个多月，但很重视校园文化和学生思想道德修养方面的建设，并根据院团委的统一要求，组织并积极参加各种形式的科技、文化、艺术活动，如首届校园新生节的各项活动，校十周年庆典的火车头广场揭幕仪式，第十届校运动会，校第七届外语节，校寝室文化月的各项比赛等大赛并取得较好成绩。
(1) 积极参与并完成10年合校庆典的各项活动。我院还成立火车头广场志愿者服务队，光荣地从党委书记祈学银手中接过服务队旗帜。在火车头广场值勤成为每名志愿者的骄傲。

(2) 积极参加第十届校运动会，取得赵妍获女子3000米第三名、王豪获男子1500米第三名、杨丽获女子400米第四名等成绩10项。

(3) 参加市级、校级各项比赛。其中获奖12项：①我院两个学生寝室分获校寝室文化月“寝室情景剧”大赛第一名和最佳人气奖。②我院学生参加校“首届特色寝室评比大赛”，目前2个宿舍（2#127，2#202）进入前二十强。③“应技十年，激诵辉煌”校朗诵比赛获校级二等奖一项；④校园主持人大赛，我院杨小舟同学获银奖一项。⑤参加校第七届外语节，我院禹志超同学获“外研社杯”演讲赛三等奖一项，范圣吉同学获“拜尔青年环境特使”校内预选赛鼓励奖。⑥ 获校健美操大赛优胜奖一项。⑦11月，我院10115112团支部获校团委“优秀团日活动”三等奖。⑧我院学生傅维康在奉贤大学园区三校联合象棋比赛校内预选赛中成功晋级，成为我校代表队选手之一。⑨我院学生曾潞洋在“长江杯”上海大学生钢琴比赛中获“优秀演奏奖”。⑩我院学生赵妍在上海市阳光体育大联赛冬季长跑本科女子组获全市第六名。
(4) 发挥团学干部骨干作用，压担子、结对子，以“保安全，促学业”为主题69个宿舍全部结对，从安全、卫生、学业、氛围四方面提出要求。　
4.团费收缴、团资料年统工作
今年我们按时完成了团费收缴，并按期向院团委上交团费309.6元，团内资料年度统计上报等工作任务。 
三．工作展望

总结过去是为了更好的开拓未来。在本学年里我院团总支虽然做出了一些成绩，但工作中还存在很多不足之处。2011年，我院团总支将积极贯彻《国家中长期教育改革与发展规划纲要（2010-2020）》和全国教育工作会议提出的树立“全面发展观念、人人成才观念、多样化人才观念、系统培养观念和终身学习观念”，紧紧围绕学校中心工作，进一步提高总支的凝聚力和战斗力，以建党90周年为契机，党建带团建，竭力为学生营造健康成长成才的良好氛围。下面对未来一年的工作做出如下规划：
1.随着校园文化的发展，轨道交通学院团总支的工作内容、方式要更加有创新、有特色、有影响。“从学生出发，为学生服务”，积极开展各种学生喜闻乐见的活动，使团的队伍更加健康、积极。
2.做好团干队伍建设，提高团干部队伍的整体素质，从而让各个部门很好的协调，继续搞好学生思想政治工作。重点抓各班团支部学风、班风建设，结合新生思想特点，使工作更有针对性和实效性。
3.更加积极的开展社会实践活动和青年志愿者等活动，鼓励共青团员勇于实践，勇于创新，为将来走上社会做铺垫。
轨道交通学院团总支

二〇一〇年十二月

