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不知不觉中2010年已接近尾声。在校团委、香料香精联合分党委的领导下，香料香精联合分团委以培养团学干部能力、开展党团理论知识培训和加强思想建设为中心，扎实有效地开展各项工作，取得了一定成绩。特别是进入世博年，我院分团委积极响应号召展开一系列培训、活动，大大调动了广大志愿者的积极性。在这一年里，我院的07108112团支部等3个团支部被授予2008~2009学年校级“优秀团支部”的光荣称号，08108212等3个班级被授予“优秀班集体”的称号；另外，我院的王鸣同学被授予2009~2010学年市级“优秀学生干部”，叶枫、廖璐等40位同学被授予校级2009~2010学年校级“优秀学生”， 刘双红等4位同学被授予校级2009~2010学年校级“优秀学生干部”，杜倩倩、周霞、周民华、戴凤莲等50名同学分别被授予2009~2010学年校级“优秀团干部”和“优秀团员”的光荣称号；在党建方面，连芳、何宏韬等14位同学转为正式党员，沈萍、范佳培等58位同学发展为预备党员，尹晓晖、徐丹丹等90名同学被“推优”，王英、张淑婷等87名同学参加了入党积极分子培训班，我院现有团员人数为1040人，非团员人数为5人。现总结如下：

一、抓牢灵魂塑造，加强思想政治教育

为了认真贯彻落实“三个代表”重要思想、党的十七大和十七届四中全会精神，我院分团委结合实际，紧紧把握邓小平理论教育、“三个代表”重要思想教育、爱国主义和理想信念教育、形势政策任务教育的等多个抓手，开展了一系列行之有效的活动。

在思想建设方面，我院成立了入党积极分子讨论交流小组，各班团支部每月进行一次讨论，进行党章学习，引导广大团员青年时刻关注国家社会的发展，增强青年学生的社会责任感。在组织建设方面，一方面做好“推优”和确定积极分子工作，为党推荐优秀后备力量；另一方面，我院开办了对学生干部的培训班，将理论学习与社会实践活动相结合，不断加强学生干部队伍建设；在制度建设方面，我院开展党团知识竞赛，切实加强和改进学生的政治思想，积极做好学生党员发展工作，为党组织输送优秀人才。同时及时召开团内例会，总结工作的不足并及时改正，每月开展一次总结经验交流会，分享经验共同进步。
另外，广泛开展主题教育活动，结合纪念“一二•九”运动、上海世博会志愿服务等一系列重大活动，认真组织参与，通过举办知识竞赛、学习重要讲话、重温入团誓词等丰富多彩的活动，努力激发学生的时代责任感和使命感。

特别是在今年3月我院09级一名同学被确诊淋巴性白血病后，学院红十字会积极行动起来，号召广大党团员学生献爱心，以各种形式帮助和支持患病同学，截止目前已累计为该同学募集捐款5万多元。

二、紧抓科技创新，推进大学生素质拓展

大学生素质拓展是新世纪的迫切要求，也是香料香精联合分团委工作的核心。配合学科改革，我院社团部正在积极筹建以学生社团“Sigma科学实践社”为基础的学生科研团队，以此作为广大学生汲取专业知识的重要手段，目前已征集各类创意50余项。联合分团委、学生会积极支持“Sigma科学实践社”、“Enjoy Magic 协会社团” 、“星光天文社”和“多维空间影效社”等学生社团，积极向广大团员青年推荐介绍优秀书目，推广科普知识。学生的学风建设日益提高，2006级学生考研率再创新高，多名同学考取上海交通大学、华东理工大学等名校的研究生。

三、坚持文化育人，繁荣校园文化活动

建设一流校园文化，是我校团委的工作重要目标。我院积极投身于这项宏伟工程之中，以丰富多彩的校园文化活动引导广大团员青年的成才。本年度，香料学院积极参与学校的各项活动，承办奉贤校区快乐周末活动，努力营造文明向上的校园文化；建立建全各项规章制度，使一大批学生社团活动多彩多姿，成为学生的良师益友，通过组织学生积极参与科技节、体育节、外语节等活动，使同学找到了展示才华的阵地，取得了良好响应；11月份我院学生积极参加校第十届田径运动会并取得优异成绩，不仅推动我院群众性体育活动的开展，而且增进各系之间沟通和友谊，丰富大学生课余生活，提高体育运动水平和健康水平。4月14日，我院举办了院系合唱比赛；4月21日为我院同学举行爱心募捐活动；5月30日，参加校课本剧大赛荣获一等奖和二等奖；10月18日至11月4日，举行新生辩论赛，反响热烈；10月19日参加校知识竞赛荣获二等奖；10月23号参加校第十届健美操比赛中荣获二等奖；在第一届阳光杯男子团体网球赛中荣获第四名；11月5日、6日参加校第十届田径运动中荣获总分第五名；在12月的外语节活动中荣获优秀组织奖，其中单项奖有：卡拉OK最佳创意奖，诗歌朗诵二等奖和演讲三等奖 ；12月6日举办2010届迎新大会。
四、抓好实践教育，推动社会实践活动

大学生社会实践活动是共青团组织的精品工程，也是新时期大学生完善自我的一个重要途径。我院联合分团委高度重视、认真组织各项实践活动，上半年申报暑假社会实践项目十余项，下半年完成对暑假社会实践项目的评比并做好寒假社会实践的宣传工作。其中获暑期社会实践三等奖一项，优秀个人一名，除寒暑假外，我院还积极引导学生利用课余开展多种勤工助学活动，推荐60多人参加了学院各项勤工助学工作，结合专业，组织学生参与多项社会调查活动。

五、深化文明创建，促进青年志愿者援助活动

立足校园，服务社会，香料学院青年志愿者活动持之以恒，取得了良好反响。我院的薪火志愿者服务队在2010学年里参与了“朱家角音乐之夜”的活动，取得了主办方的一致好评并获得了主办方颁发的荣誉证书。在参与天山电影院的志愿者活动和血液中心的志愿者活动中，我院的志愿者也表现了良好的志愿者精神和素养。为体恤我院世博园区志愿者，“薪火”掀起了志愿者对志愿者的关爱活动。此外我院红十字学生分会要积极组织消防讲座的活动。
六、开展主题团日活动，增强团员意识

2010年，我院联合分团委在上级团委的号召下，呼吁各团支部开展主题团日活动。特别是在2010年上海世博会运营期间，我院团委应广大同学强烈要求，开展了一系列以世博为主题的团日活动，一年来，共有7个支部获校级当月优秀团日，12月份我院还通过团日活动共同为新校区文化建设献计献策。经过参加主题团日活动，我院团员纷纷表示愿意参到加志愿者服务工作当中去，希望与学校谋发展、共进步，特别是这些主题活动为增强广大团员青年的团员意识和主人翁的责任感起了积极的作用。

七、开展诚信教育，共建和谐校园

为了进一步增强我院学生的诚信意识，引导学生加强道德修养，树立求真务实，言行一致的诚信形象，我院开展了一系列在同学间的诚信宣传活动。

在班级范围内讨论了关于大学生日常学习生活中出现的诚实守信和诚信缺失现象，在团总支书记的指导下，以“呼唤诚信”为主题设计了宣传板，制作了“生活的本质从诚信开始，人格的尊严丛诚信起步”的条幅，向全院同学发出杜绝考试作弊的倡议书，在校园内进行诚信宣传，宣传内容贴近学生的生活，活动得到了我院广大师生的大力支持和高度赞扬。

八、普及知识，征集爱心，加强建设，做好世博工作

为了使广大同学更加深入地了解世博、更加积极地参与世博，共同为祖国、为上海、为2010年上海世博会增添光彩，我院团总支采取了一系列措施，深化文明创建，促进青年志愿者活动。

1.迎世博

我院共选出世博园区志愿者90名，世博城市文明志愿者27名。为了加强我院世博志愿者队伍的管理、培训和运行保障工作，我院于2010年3月在校内成立了世博志愿者工作分站，并制定了较为全面的管理体制和管理制度。同时，在4月初开展了世博知识普及宣传培训等工作，为志愿者今后更好的服务于世博打下基础。

成立后的世博工作站先后在奉贤和漕宝路校区开展了以“携手你我，精彩世博”为主题的世博活动周以及世博宣传系列活动，同学们积极参加，反映良好。

2.世博中

自2010年9月6日起，我院90名园区志愿者开始为期14天的园区志愿服务。服务期间涌现出许多可歌可泣的事例，在小白菜、蓝精灵们给全世界游客辛勤服务的同时，我院属薪火志愿者发起了“以关爱身边的世博志愿者”为主题的活动，备受同学们喜爱；随着“每日之星”的评选，世博服务随即接近尾声，他们不辱使命，最终出色的完成任务。其中有5为同学获志愿者之星，一个团队获优秀志愿者团队。
3.后世博

10月31日上海世博会精彩纷呈地落下帷幕，宣布上海世博会举办取得圆满成功。上海世博会虽然结束，但后世博效应如何延续值得探讨。为此，我们通过团日活动和提倡环保减排等不同方式来表达对后世博精神的传承与理解，并进行了志愿者表彰大会，对世博期间为我院志愿者工作作出突出贡献的20名优秀志愿者进行了表彰。
九、认真落实资助工作

根据相关规定并结合我院实际，做好家庭经济困难学生评审、认定工作。2010年我院共申请经济困难认定学生人数208名，其中外省市困难学生达125人，特别困难学生人数124。下达关于申请秋季国家助学贷款的文件，切实做好学生资助管理工作，确保学生资助资金按政策按时、足额、准确发放。为切实解决贫困生的“贫瘠”问题，联系了相关的勤工助学岗位，还与慈善机构联手成立系属的专门培养贫困生的义工队；为保证经济困难学生真正阳光、快乐成长，关心他们思想教育，将资助与育人结合，让学生树立正确的消费观念，科学规划大学生活，不断改进和提高自己。
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