
电气学院团学工作总结
 注明：

电气学院团总支的前身是机械与自动化工程学院团总支，因2010年7月院建制变更，改名为电气学院团总支，学生会部门、成员也随之作相应调整。
    一年来， 在上级党组织和校团委的领导支持下，电气学院团总支、学生会积极学习世博、服务世博，健全组织机构，积极宣传党的路线政策方针，并组织或承办了一系列大型特色活动、团日活动等，丰富广大同学的精神生活，引领全体学生党员、共青团员思想政治素质不断提升，充分发挥基层团组织的组织宣传、号召带动作用，做好党组织的得力助手，保障充足的后备力量。
一 学习世博 了解世博 服务世博
    2010年上海世博会在上海举办，实现炎黄子孙百年的世博梦想。从三月份开始，电气学院团总支为世博志愿者的动员、培训、知识竞赛等做了大量工作。4月22日，世博园区运行第一天，电气学院世博志愿者工作分站的志愿者就已经在宝钢大舞台开始了体验式服务。随后，电气学院团总支分别举办了“世博志愿者”强化训练周知识充电、世博志愿者知识竞赛、“读诗练字学书法、修身立志践世博”活动以及“绿色出行、宣传世博”等活动，让广大团员们学习世博、了解世博，以便于更好的参与世博、服务世博。我校世博志愿者服务期间，电气学院世博志愿者工作分站共派出志愿者109名，其中园区志愿者80名，城市文明志愿者26名和3名外建站志愿者。这些“小白菜”和“蓝精灵们”不畏高温酷暑，坚守岗位，得到了游客和世博局工作人员的肯定和好评。
二 注重学风建设  积极开展学习帮扶互助
   由于电气学院的专业设置、生源等原因，学生建设一直是党政领导很“头痛”的棘手问题。电气学院团总支、学生会组织开展“手拉手、心连心”学习帮扶互助活动，安排学生党员、成绩优异的共青团员与学习上有困难的同学结对子，利用课余时间在党团活动室、团书馆、晚自习教室进行“一对一”辅导，被帮助同学进步显著。在辅导员老师的帮助支持下，每逢大学英语四、六级考试前，学生会还组织开展“CET真题模拟考试”、词汇竞赛等活动，帮助更多的同学顺利通过大学英语四、六级考试。
由于在学风建设投入大、效果明显，电气学院08级学生党支部在我校创先争优、世博先锋评选活动中被授予“优秀党组织”称号，也是五个获得此项荣誉的唯一一个学生党支部。
    三 主打舞蹈特色 繁荣校园文化
交谊舞协会是挂靠在电气学院团总支的舞蹈类社团，自成立2年多来多次承办快乐周末、周末舞会等大型活动，为丰富学院乃至全校的课余生活贡献了不可忽视的力量。本学期在校团委的帮助和支持下，电气学院承办了“青舞飞扬”品牌周末舞会，注重舞会的质量和效果，极大地促进、提高了全校同学的舞蹈文化审美水平和思想政治修养。在12月16日举办的“约会80、90”迎新晚会中，同学们精心编排的三个舞蹈类节目服装华丽、动作流畅，现场的领导、嘉宾一致赞不绝口，其中“如火的青春”还被推选参加校团委举办的“迎新晚会”的表演。
     四 发展体育运动  弘扬竞技精神
新生入学后，为了增进不同年级不同专业学生之间的了解和友谊，电气学院组织了“新生杯”篮球挑战赛。不论是小组赛还是淘汰赛，传切配合、带球突破等精彩进球和战术配合接连不断，充分发挥了运动场上的合作精神。在学校第十届田径运动会上，电气学院运动健儿更发挥“更高、更远、更快”的竞技精神，奋力拼搏，在拔合比赛团体项目中获得“第二名”的好成绩，刘军、高鹏丽等同学在铅球、百米赛跑等个人项目中发挥出色，取得了很好的名次。此外，电气学院篮球队、足球队在阳光体育节期间为校运动队输送了大量的主力队员。
五  稳固思想基地  拓展综合素养

电气学院团总支书记、各位辅导员一直很重视学生思想政治素质提升和综合能力培养。除了经常召开组织生活会、党员教育大会、重大时事理论报告会等大型活动，辅导员还认真批阅每个季度学生递交的思想汇报，及时了解学生思想动态。学生会组织了“承锋杯”辩论赛，围绕社会上、校园里最新的、有争议的观点展开极力辩论，旨在让广大共青团员明辨是非，在重大事项面前立场坚定，做好党组织的可靠接班人。
“11.15”事件发生后，每个辅导员都及时展开主题班会进行寝室安全事项宣讲，团支书自发撰写了学习感想。此外，电气学院学生会积极联系星火消防队，组织学生代表到消防队接收专业的消防知识培训和高层逃生演练，起到了很好的效果。为了响应学校离开领导狠抓寝室安全和寝室文化教育的号召，12月20日，电气学院在田径运动场举行了升国旗仪式，对全体同学进行爱国主义教育和考试诚实诚信教育，并对08103311班进行“推行军事管理试点”尝试，要求学生从宿舍内务到上课出勤，以及食堂排队吃饭等都要达到军训要求，在全校引起较大的积极响应。
此外，学院党政领导特别重视班导师队伍建设，院长书记亲自带头担任班导师，同时挑选学科教研室有丰富经验的教授、高级工程担任班导师，积极引导学生在学科专业领域的兴趣和爱好，引导大学生科技创新，不断提高学习成绩。一年来，电气学院学生在全国电子设计大赛、飞思卡尔智能车大赛、天华杯电子竞技大赛以及ITAT职业教育大赛等赛事和项目中获得奖项不胜枚举，获得科技处立项的学生科技创项目（包括1个重点项目和4个一般项目）已经提前完成科研任务。因此，电气学院的生源在社会上需求量很大，目前已经有几十名同学与上海铁路局等用人单位签订了就业协议书。
总之，在学院党政领导的关心指导下，在校团委的鼓励支持下，电气学院团总支、学生会团结一致，迈着铿锵有力的坚实步伐项更加辉煌灿烂地2011年挺进！
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