沪应用学院团字（2014）20号

关于在全校团员青年中开展以“弘扬工程师文化”为主题的培育与践行社会主义核心价值观系列项目招标的通知   

各二级学院团总支：

为积极培育和践行社会主义核心价值观，丰富我校工程师文化内涵，彰显上海应用技术学院“应用技术”型办学特色，引导广大师生深刻理解二者相通的价值内涵，结合我校以培养卓越一线工程师为主的应用技术人才为定位目标的实际，使社会主义核心价值观涵盖学习生活的方方面面，决定在全校青年中开展以“弘扬工程师文化”为主题的培育与践行社会主义核心价值观学习实践系列活动，现将有关事项通知如下：

一、指导思想

党的十八大报告中提出的倡导富强、民主、文明、和谐，倡导自由、平等、公正、法治，倡导爱国、敬业、诚信、友善的“三个倡导”，深刻诠释了社会主义核心价值理念，既具有重要的理论意义，更具有重要的实践性，对于集聚全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴中国梦的强大正能量，具有重要现实意义和深远历史意义。

二、主要内容

（一）思想教育

活动时间：2014年9-12月

活动主旨：把理解社会主义核心价值观和弘扬工程师文化相结合作为思想引领的工作重点，通过具体化、形象化、生活化的教育方式解读社会主义核心价值观和工程师文化，围绕学精神、讲理论、听事迹、谈体会开展学习教育活动，可通过申请“天天讲”核心价值观教育系列讲座、主题读书会、讨论会，形成浓厚的舆论氛围，弘扬主旋律、传播正能量，使二者文化融合以深入人心，努力形成全校师生共同参与工程师文化创建的良好局面。

（二）文化创作

活动时间：2014年10-11月

活动主旨：指导广大团员青年创新表达方式，充分发挥手绘漫画、微电影、摄影作品等精神文化产品育人化人的重要功能，通过生动形象的文化创作、灵活多样的文体活动等表达对于社会主义核心价值观和工程师文化的深刻理解，搭建让团员青年便于参与、乐于参与的活动平台，增强工作的吸引力、感染力，将社会主义核心价值观的理念及工程师文化内涵深入人心。

（三）实践养成

活动时间：2014年10-12月

活动主旨：在前期对社会主义核心价值观和工程师文化内涵有效宣传的基础上，结合各学院专业特色，通过开展志愿活动、专业实践、技能竞赛等活动将社会主义核心价值观和工程师文化内化于团员青年思想，指导团员青年成长，让青年在实践中传递我校工程师的优秀文化，彰显工程师优秀品质，致力形成广大团员青年自觉践行社会主义核心价值观的良好局面。

三、工作要求

1、高度重视、深入领会。

开展“弘扬工程师文化”为主题的培育与践行社会主义核心价值观学习实践系列活动，是贯彻落实党的十八大精神、服务学校中心工作的重要举措，各级团组织要深刻领会本次主题教育活动重要意义，认真履行职责，保证活动扎实开展，有序推进。
2、周密组织，精心安排。

各级团组织要把开展这次主题实践活动与本学院的自身特色与实际结合起来，积极研究制定专项活动方案，做好顶层设计，精心部署安排，并积极与其他二级学院进行沟通协调，做好承办活动的通知联络和组织实施工作。
3、有效宣传，扩大影响。

各级团组织要善于发现、及时总结在实践中创造的优秀经验，重视培育和树立先进典型。有效运用媒体舆论，并发挥新媒体力量大力宣传主题实践活动中好的做法和经验，及时报道活动进展情况，营造学习先进、崇尚先进、争当先进的良好氛围，努力在全校掀起培育与践行社会主义核心价值观及弘扬工程师文化的浪潮。

四、项目申报事项

要求填写《上海应用技术学院“弘扬工程师文化”培育与践行社会主义核心价值观系列项目申报表》，请见通知附件。

申报表电子版请于9月29日16:00前发至陈雷OA信箱并将纸质版交至学生活动中心202（西）。

联系人：陈雷  6087 3068

                        共青团上海应用技术学院委员会

                                2014年9月26日
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